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ГРАФИК 

личного приема граждан, их представителей и представителей юридических лиц депутатами Вороновского районного Совета депутатов 27 созыва
Кушелевич Наталья Анатольевна – депутат Вороновского районного Совета депутатов по Бастунскому избирательному округу № 1: третья среда месяца, 15.00 – 17.00, здание Бастунского сельского Совета депутатов, кабинет председателя;

Сурконт Юзеф Станиславович – депутат Вороновского районного Совета депутатов по Больтиникскому избирательному округу № 2: вторая среда месяца, 09.00 – 12.00, здание коммунального сельскохозяйственного унитарного предприятия «Элит-Агро Больтиники», кабинет директора;

Гарбар Иосиф Семенович – депутат Вороновского районного Совета депутатов по Беняконскому избирательному округу № 3: второй понедельник месяца, 08.00 – 10.00, здание Беняконского лесничества, кабинет лесничего;

Конон Святослав Владимирович – депутат Вороновского районного Совета депутатов по Дайновскому избирательному округу № 4: первая среда месяца, 08.00 – 13.00, здание Вороновского филиала коммунального унитарного предприятия по обеспечению топливом «Гроднооблтопливо», кабинет директора;

Скорб Мария Станиславовна – депутат Вороновского районного Совета депутатов по Больтишскому избирательному округу № 5: вторая среда месяца, 08.00 – 14.00, здание Больтишского сельского Совета депутатов, кабинет председателя;

Крахмальчик Гражина Михайловна – депутат Вороновского районного Совета депутатов по Советскому избирательному округу № 6: второй понедельник месяца, 10.00 – 13.00, здание Вороновского районного исполнительного комитета, кабинет № 5;

Роик Виктор Викторович – депутат Вороновского районного Совета депутатов по Весновому избирательному округу № 7: вторая, третья среда месяца, 08.00 – 14.00, здание Вороновского районного исполнительного комитета, кабинет № 36;

Метелица Ян Брониславович – депутат Вороновского районного Совета депутатов по Октябрьскому избирательному округу № 8: вторая среда месяца, 10.00 – 13.00, здание производственного управления «Вороноворайгаз», кабинет директора;

Конон Андрей Александрович – депутат Вороновского районного Совета депутатов по Юбилейному избирательному округу № 9: первый понедельник месяца, 10.00 – 13.00, здание Вороновского района электрических сетей, кабинет № 6;

Вильбик Зофия Станиславовна – депутат Вороновского районного Совета депутатов по Юбилейному избирательному округу № 10: третий четверг месяца, 15.00 – 18.00, здание Вороновского районного узла почтовой связи, кабинет № 205;

Ромейко Александр Иванович – депутат Вороновского районного Совета депутатов по Вороновскому (сельскому) избирательному округу № 11: первая среда месяца, 09.00 – 13.00, здание Вороновского районного исполнительного комитета, кабинет № 42;

Мушинская Светлана Михайловна – депутат Вороновского районного Совета депутатов по Гирковскому избирательному округу № 12: первая среда месяца, 08.00 – 14.00, здание Гирковского сельского Совета депутатов, кабинет председателя;
Люленко Валентина Винцентовна – депутат Вороновского районного Совета депутатов по Дотишскому избирательному округу № 13: первый вторник месяца, 14.00 – 17.30, здание государственного учреждения образования «Дотишская средняя школа», кабинет директора;

Иода Алина Юльяновна – депутат Вороновского районного Совета депутатов по Начскому избирательному округу № 14: первая среда месяца, 10.00 – 12.00, здание сельскохозяйственного производственного кооператива «Дотишки», кабинет отдела кадров;

Яворовская Люция Эдвардовна – депутат Вороновского районного Совета депутатов по Жирмунскому избирательному округу № 15: третья среда месяца, 08.00 – 14.00, здание Жирмунского сельского Совета депутатов, кабинет председателя;

Дудко Татьяна Павловна – депутат Вороновского районного Совета депутатов по Заболотскому избирательному округу № 16: вторая среда месяца, 10.00 – 12.00, здание Заболотского сельского Совета депутатов, кабинет председателя;

Крохмальчик Мария Вацлавовна – депутат Вороновского районного Совета депутатов по Осиповскому избирательному округу № 17: первый четверг месяца, 10.00 – 12.00, здание Осиповского фельдшерско-акушерского пункта, кабинет заведующего;

Пильжис Ирина Яновна – депутат Вороновского районного Совета депутатов по Конвелишскому избирательному округу № 18: вторая среда месяца, 08.00 – 14.00, здание Конвелишского сельского Совета депутатов, кабинет председателя;

Бурнос Андрей Андреевич – депутат Вороновского районного Совета депутатов по Мисевичскому избирательному округу № 19: четвертая среда месяца, 11.00 – 13.00, здание сельскохозяйственного производственного кооператива «Мисевичи», кабинет председателя;
Стефанович Ирина Иосифовна – депутат Вороновского районного Совета депутатов по Погородненскому избирательному округу № 20: второй вторник месяца, 11.00 – 12.00, здание Погородненского сельского Совета депутатов, кабинет председателя;

Кироль Валентина Ивановна – депутат Вороновского районного Совета депутатов по Полецкишскому избирательному округу № 21: второй вторник месяца, 14.00 – 17.00, здание государственного учреждения образования «Полецкишская средняя школа», кабинет директора;

Ануфриев Александр Валерьевич – депутат Вороновского районного Совета депутатов по Переганцевскому избирательному округу № 22: первый вторник месяца, 10.00 – 12.00, здание Переганцевского сельского Совета депутатов, кабинет председателя;

Ёдис Станислав Антонович – депутат Вороновского районного Совета депутатов по Советскому избирательному округу № 23 г.п.Радунь: третий четверг месяца, 09.00 – 11.00, здание Радунского участка Вороновского филиала Гродненского областного потребительского общества, кабинет начальника;

Ганевич Елена Яновна – депутат Вороновского районного Совета депутатов по Комсомольскому избирательному округу № 24 г.п.Радунь: первая среда месяца, 09.00 – 11.00, здание Радунского сельского Совета депутатов, кабинет председателя;

Волосевич Олег Анатольевич – депутат Вороновского районного Совета депутатов по Казаковщинскому избирательному округу № 25: вторая среда месяца, 10.00 – 12.00, здание пожарного аварийно-спасательного поста № 13 г.п.Радунь, кабинет начальника;

Жук Станислав Валерьянович – депутат Вороновского районного Совета депутатов по Пашковичскому избирательному округу № 26: первая среда месяца, 08.00 – 14.00, здание Радунского сельского Совета депутатов, кабинет председателя.

