ИНФОРМАЦИЯ

по выдаче справок о судимости, привлечении к уголовной и административной ответственности УВД Гродненского облисполкома

В настоящее время информационным центром УВД при обращении граждан и организаций выдаются справки для:

· - устройства на работу;

· - выезда за границу;

· - предпринимательской и учредительской деятельности;

· - установления опеки, попечительства и др.

Согласно постановлению Совета Министров Республики Беларусь от 20 июля 2006 г. № 909 “Об утверждении Положения о порядке функционирования единой государственной системы регистрации и учета правонарушений” их  выдача осуществляется на платной основе.

Для физических лиц: 
стоимость срочной (в течение 3-х рабочих дней) справки - 1 базовая величина; 
обычной (в течение 15-и рабочих дней) – 0,5 базовой величины
Срок выдачи справки указан без учета времени на почтовую пересылку, с момента подачи заявления. 
К заявлению прилагается документ (квитанция), подтверждающий оплату.

Справки предоставляются физическому лицу при его личном обращении  с письменным заявлением,  при предъявлении документа удостоверяющего личность. При невозможности личного присутствия справка может быть выдана иному лицу при наличии нотариально заверенной доверенности.

Для организаций (юридических лиц): 
стоимость срочной (в течении 3-х рабочих дней) справки - 1 базовая величина; 

обычной (в течении 15-и рабочих дней) – 0,5 базовой величины

Срок выдачи справки указан без учета времени на почтовую пересылку, с момента подачи запроса (отношения).

При этом запрос (отношение), направляемый в ИЦ УВД, должен содержать полные установочные данные проверяемых лиц (Ф.И.О., полная дата и место рождения), быть подписан руководителем организации, заверен печатью. В случаях, не предусмотренных законодательными актами Республики Беларусь, справки предоставляются  только с согласия проверяемых лиц (согласие оформляется письменно), заверяется руководителем или нотариально и приобщается к запросу). Также к запросу прилагается документ, подтверждающий оплату (квитанция или копия платежного документа).
Согласно постановлению МВД РБ от 30.10.2007 г. № 283  справки о судимости  предоставляются физическим лицам в одном из следующих видов:

· О наличии непогашенной (неснятой) судимости с указанием наименования суда, постановившего приговор, даты осуждения,номера и наименования статьи Уголовного кодекса Республики Беларусь, срока и вида наказания, даты освобождения;

· Об уголовном преследовании с указанием наименования органа уголовного преследования, даты вынесения постановления о признании подозреваемым (обвиняемым), вид постановления, номера и наименования статьи Уголовного кодекса Республики Беларусь, если уголовное дело не рассмотрено судом и производство по нему либо уголовное преследование в отношении данного лица не прекращено;

· Об отсутствии судимости с формулировкой «сведениями о судимости на территории Республики Беларусь не располагаем» в случае не обнаружения сведений, предусмотренных пунктами 1 и 2, но при наличии сведений об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении данного лица или прекращении производства по уголовному делу (прекращении уголовного преследования) по не реабилитирующим основаниям;

· Об отсутствии судимости с формулировкой «сведениями о судимости и уголовном преследовании на территории Республики Беларусь не располагаем» в случае не обнаружения сведений, предусмотренных пунктами 1–3;

· О погашении (снятии) судимости с формулировкой «сведениями о непогашенной (неснятой) судимости на территории Республики Беларусь не располагаем» в случае не обнаружения, предусмотренных пунктами 1 и 2,  и наличием погашенной (снятой) судимости.

Прием заявлений установленного образца осуществляется в Вороновском РОВД (кабинет №4) по рабочим дням с 9.00 до 13.00, с 14.00 до 18.00  
или по адресу: 230023, г. Гродно, ул. Академическая 3, УВД, кабинет №101   по графику:
понедельник - с 9.00 до 13.00

вторник  -        с 13.30 до 17.00

среда -              с 9.00 до 13.00

четверг -          с 13.30 до 17.00

пятница -         с 14.00 до 18.00


Оплата производится на:

р/с 3602915420052 

ИМНС РБ по Ленинскому району г. Гродно

Филиал № 426 ОАО «АСБ Беларусбанк» г.Гродно

УНП 500006914

МФО банка 199

Код валюты 974

Код платежа 04611

Дополнительную информацию с 9.00 до 18.00 можно получить по телефонам:
г.Гродно  (80152) 79-71-79 

Вороновский РОВД  8 (01594) 2-11-42.

