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Способы и средства самозащиты от противоправных посягательств, ответственность правонарушителей, правовые последствия для потерпевшей стороны при совершении правонарушение в общественных местах.
Человек на протяжении жизни не застрахован от различных экстремальных ситуаций. Одни из них непредсказуемы, другие можно предупредить, соблюдая правила личной безопасности, внутренне готовя себя к возможным неприятностям. К сожалению, большинство из нас не обращает внимания порой на прописные истины, хотя, как показывает криминальная статистика, многие преступления, посягательства против личности можно было бы предупредить, если бы люди внимательнее относились к окружающим, соблюдали элементарные правила предосторожности на улице, дома, на работе. В этой связи, основной целью данного выступления является хотя бы частичное устранение таких пробелов в сознании граждан, оказание помощи им в противостоянии преступникам.

Почти ежедневно сидящим в этом зале попадаются на глаза сообщения о преступлениях в средствах массовой информации. Но многие ли из нас думают о том, что могут сами спровоцировать нападение на себя или о том, как избежать опасности? Вряд ли. А ведь достаточно начать с элементарного. 
Во-первых, психологически нужно всегда быть готовым к опасности. На улице не стоит слишком глубоко погружаться в свои мысли, переживания. Лучше больше внимания уделять окружающей обстановке. Это не только развивает наблюдательность, но поможет сориентироваться, если вдруг вы окажетесь в критической ситуации.

Аналогичным образом необходимо вести себя и у собственного неосвещенного подъезда, а женщине, если она не уверена в своих силах, стоит подумать, входить ли вечером в лифт с незнакомым человеком.

Будьте осмотрительными, если у вас просят разрешения позвонить с вашего мобильного телефона.

Милицейские сводки свидетельствуют, что среди тяжких и корыстных преступлений наиболее часто встречаются хулиганства, грабежи и разбойные нападения. Они совершаются на улице, в трамвае, поезде, в квартире. То и дело повторяются сообщения: „в подъезде дома двое неизвестных отняли у гражданки… столько-то рублей, золотые сережки, часы", „неизвестный сорвал головной убор" и т.д. Нередко люди, сами того не подозревая, создают условия для получения легкой наживы. Чтобы таких ситуаций было, как можно меньше, есть немало простых рекомендаций, которые советует соблюдать милиция.

Прежде всего, если вам часто приходится возвращаться поздно домой, из всех маршрутов, которые ведут к вашему дому, следует выбрать самый безопасный, хотя бы он был в три раза длиннее остальных. Избегайте пустырей, неосвещенных улиц, темных дворов, подворотен, парков и т.д. Не пользуйтесь в это время подземными переходами, переходите дорогу по поверхности. С наступлением темноты дорогие украшения лучше снять или прикрыть одеждой.
Желательно, чтобы на вашем пути были места, где можно получить помощь: отделения милиции, охраняемые объекты, магазины. Постарайтесь приурочить время своего возвращения к приходу электрички, окончанию киносеанса и т.д.

Не садитесь в машину с незнакомыми людьми и не соглашайтесь на их предложение подвезти вас.

На улице старайтесь выглядеть уверенно, потому что преступник обычно выбирает в жертву робкого человека, который не в состоянии дать отпор. Если вы регулярно возвращаетесь поздно домой, на всякий случай имейте в кармане свисток, газовый баллончик, электрошокер и т.п. 

Если сзади кто-то идет за вами, проверьте свои опасения резко изменив направление движения, спешите в ближайшее многолюдное место. И если человек именно вас преследует и приближается, запомните его приметы, попробуйте завязать с ним разговор. Помните, преступник всегда рассчитывает на внезапность и скрытность, не давайте ему такой возможности. В частности, сумочку при ходьбе держите в руках, прижимая к телу, а ключи от квартиры храните в отдельном кармане.

Завидев впереди пьяную компанию, не искушайте судьбу. Переждите ее в каком-нибудь магазине, кафе, аптеке или перейдите на другую сторону дороги, наконец, поверните назад. Если вы рискнули пройти, а вас задеваю, не отвечайте — проходите мимо. 

Если вы решили воспользоваться услугами такси садитесь только к «настоящему» таксисту, а не «частнику», иначе никто не может гарантировать, что вас повезут в указанном направлении. Если вы заказали машину через диспетчера, выясните заранее номер посланной машины и ожидайте ее, не выходя из дома. Во время поездки разговаривайте с водителем на нейтральные темы, не сообщайте о себе никаких сведений. Используя такси, подъезжайте прямо к подъезду, водителя попросите не уезжать, пока не зайдете в квартиру.

Если вы решили добираться до нужного вам места на общественном транспорте, то прислушайтесь к таким советам.

Ожидайте автобус на остановке в хорошо освещенном месте, рядом с группой людей, вызывающих у вас доверие, избегайте безлюдных автобусных остановок.

В общественном транспорте всегда садитесь ближе к водителю, группе женщин, не садитесь «к окошку», так как, сев рядом с вами, посторонний заблокирует выход. В поезде не оставайтесь в пустом или плохо освещенном вагоне. Если вас пугает группа людей в вагоне, пересядьте на другое место или перейдите в другой вагон. Но не выходите в тамбур заранее. Когда поезд уже почти остановился, быстро и неожиданно вставайте и энергично уходите.
В вагонах электропоездов есть кнопки экстренной связи с машинистом. По возможности старайтесь расположиться в непосредственной близости от нее. При необходимости используйте любые средства привлечения внимания: кнопки аварийной сигнализации, стоп-краны, зовите на помощь. Не вступайте в разговоры с подозрительными, на ваш взгляд, пассажирами. Не следует привлекать к себе внимание громкими разговорами, даже с друзьями, особенно если через некоторое время ваши пути разойдутся. Не информируйте окружающих о цели и маршруте своей поездки. Не обсуждайте громко и не демонстрируйте свои покупки, ценные вещи. Не пересчитывайте деньги.

Если в автобус или вагон вошел пьяный или вызывающе ведущий себя человек, постарайтесь сделать вид, что вы читаете, не встречайтесь с ним глазами, но будьте начеку.

Следует подготавливать себя к любым неожиданностям, и вы выиграете драгоценные секунды, которые могут спасти вам жизнь. Многие носят с собой газовые баллончики, электрошокеры и т.п. Но если вы не имеете элементарных навыков владения ими, следует прежде подумать, чем применять их. Ведь тот же газовый баллончик и т.п. может разъярить нападающего, или еще хуже оказаться в его руках.

Не становитесь ротозеями на улице и других общественных местах!
Техника воров-карманников настолько многообразна, что трудно предусмотреть все способы противодействия ей. Однако кое-что предпринять все же можно. Во-первых, помните, чем дальше убран кошелек, тем труднее его изъять.

Процесс «экспроприации» вашего кошелька происходит обычно при достаточно большом скоплении народа в толчее, хотя не исключено, что кто-то может спутать вас «со своим близким другом» и в порыве радости обнять или похлопать по плечу. К таким «формам работы» прибегает «трясун». Точно выверенным движением он выталкивает из вашего кармана кошелек. Вы можете столкнуться с карманником в узких дверях магазина, где он будет сначала галантно вас пропускать, но, как только вы воспользуетесь его приглашением, тотчас же начнет протискиваться вместе с вами в проем. Опытный карманник очень терпелив и настойчив, и, если вы около кассы продемонстрировали содержимое своего кошелька и оно вора устроило, то он готов сопровождать вас хоть целый день, дожидаясь того момента, когда будет удобно претворить свой черный замысел в жизнь. Особенно удобно работать карманникам на вещевых и продовольственных рынках, посещать которые сегодня стало для многих жителей нашей страны необходимым занятием и развлечением в выходные дни.
Поэтому, готовясь к «походу» на рынок, нужно достаточно серьезно позаботиться о безопасности своих сбережений.

Первое, что следует сделать, — это разделить сумму на несколько частей и разложить деньги в различные внутренние карманы, которые, в свою очередь, обязательно застегнуть. Деньги на транспорт и мелкие расходы можно положить отдельно и поближе. Кстати, если вам постоянно приходится носить с собой крупные суммы денег, имеет смысл пришить специальный внутренний карман. Прятать деньги в задний карман брюк — это все равно, что просто отдать их вору.  

Если нужно, карманники, которые часто работают группой, могут запросто сами организовать толчею или давку, при которых и совершить кражу. 

Чтобы избежать карманной кражи, важно всегда быть внимательным к окружающим и не пренебрегать такими советами:

не рекомендуется, выходя из квартиры, брать с собой много денег и ценностей. Ведь нетрудно присесть на минутку и просчитать, сколько средств нужно иметь именно в этот день. Если не обойтись без крупных сумм, не кладите их в один кошелек или карман, лучше разложите по разным местам. Не следует пересчитывать купюры в людных местах. Портмоне и кошельки не должны выделяться из одежды. Для бумажника самое надежное место – это передний карман брюк или внутренний карман вашей куртки или костюма;
не следует искушать судьбу и женщинам, которые любят надеть по- больше драгоценностей. Хорошо, если вас сопровождают знакомые, а если приходится ходить одной и вечером, то можно стать удобной приманкой для грабителей;
не кладите кошелек в хозяйственную сумку и, тем более, в полупрозрачный полиэтиленовый пакет. Ведь стоит провести бритвой по пакету — и кошелек вывалится прямо в руки. Не носите сумку с деньгами на ремне через плечо или сзади, особенно пробираясь сквозь толпу. Велики шансы выйти из нее с одним ремнем на плече;
если вы почувствуете, что к вам кто-то настойчиво прижимается или толкает в толпе, то, скорее всего, это вор-карманник. Дайте ему понять, что вы почувствовали его неуклюжие попытки. Карманник обычно рисковать не будет;
если вы полезли в свой карман и обнаружили, что ваша рука там не одинока, хватайте «это», не давайте вору возможности избавиться от похищенной вещи, передать ее сообщнику, кричите, зовите на помощь, показывайте окружающим на вора. Потребуйте у водителя не открывать двери и вызвать милицию. Кстати, сообщники могут поднять еще больший шум и показывать на вас как на вора, тем самым внести суматоху и неразбериху, при которой им легко раствориться в толпе. Запомните их приметы и как можно быстрее обратитесь в милицию;
не будьте равнодушны и безучастны, если видите, что обкрадывают рядом стоящего человека;
не кладите рядом с собой на сиденье сумочки и пакеты, держите их все время в руках;

выходя из транспорта, сумочку с деньгами плотно прижмите к себе;

находясь в очереди, периодически проверяйте целостность места хранения денег и документов;

- значительные суммы денег пересчитывайте непосредственно перед расчетом за приобретенный товар. 
В целях предупреждения совершения краж не стоит оставлять и в салоне автомобилей ценные вещи на видном месте, а также портфели или даже пальто, так как вор может подумать, что в них есть деньги. Если вы не можете взять с собой дорогостоящие вещи, положите их в багажник и закройте его на ключ.

Машину следует запирать даже выходя из нее на несколько минут. Вернувшись, загляните вовнутрь, убедитесь, что в ней никого нет, как нет никаких подозрительных лиц и компаний рядом. Иногда преступники „подлавливают" автовладельцев как раз в тот момент, когда они садятся в машину. Особенно, если автомобиль стоит в темном, безлюдном месте.

Когда выходите из машины, всегда убирайте ключ зажигания. Старайтесь еще до покупки позаботиться об охраняемой стоянке или гараже. Не окажется напрасным и охранное устройство. Хотя бы потому, что большинство грабителей по статистике „начинающие", неквалифицированные, которых привлекает, в первую очередь, возможность прокатиться, самоутвердиться перед одногодками.

И еще одно немаловажное условие - автомобиль должен быть застрахован. При непредвиденных обстоятельствах это тоже поможет вам компенсировать стоимость утраченного имущества.

Помимо краж на улице можно столкнуться и с таким видом преступления, как мошенничество. Чтобы такого не случилось, рекомендуется: 

не передавать больших денежных средств неизвестным гражданам для оказания ими, так сказать «посреднических услуг» в приобретении товаров;

не передавать ценные предметы под любой залог неизвестному лицу;

не передавать свой мобильный телефон незнакомым лицам, которые просят с него позвонить;
не занимать деньги, особенно крупных сумм, без должного юридического оформления и свидетелей.

Выражаем надежду, что вышеперечисленные советы и рекомендации позволят присутствующим обезопасить себя и предупредить совершение в отношении вас различного рода преступлений и правонарушений.  

Хотелось бы также обратить ваше внимание на то, что действующим законодательством Республики Беларусь установлена достаточно серьезная уголовная ответственность за совершение, в том числе в общественных местах, вышеперечисленных видов преступлений. 
Так, в соответствии со статьей 205 Уголовного кодекса Республики Беларусь кража (тайное похищение имущества) наказывается штрафом, или исправительными работами на срок до двух лет, или арестом на срок до шести месяцев, или ограничением свободы на срок до трех лет, или лишением свободы на тот же срок. Кража, совершенная повторно либо группой лиц наказывается исправительными работами на срок до двух лет, или ограничением свободы на срок до пяти лет, или лишением свободы на срок от двух до пяти лет. Кража, совершенная с проникновением в жилище либо в крупном размере наказывается лишением свободы на срок от пяти до десяти лет с конфискацией имущества или без конфискации. Тайное похищение имущества, совершенное организованной группой либо в особо крупном размере наказывается лишением свободы на срок от семи до пятнадцати лет с конфискацией имущества.

За совершение грабежа, т.е. открытого похищения имущества, статьей 206 Уголовного кодекса предусмотрено наказание в виде штрафа, или исправительных работ на срок до двух лет, или ареста на срок до шести месяцев, или ограничения свободы на срок до четырех лет, или лишения свободы на тот же срок. Грабеж, совершенный повторно либо группой лиц, наказывается ограничением свободы на срок до пяти лет или лишением свободы на срок от трех до восьми лет с конфискацией имущества или без конфискации. Открытое похищение имущества, совершенное с проникновением в жилище либо в крупном размере, наказывается лишением свободы на срок от шести до двенадцати лет с конфискацией имущества или без конфискации. Грабеж, совершенный организованной группой либо в особо крупном размере, наказывается лишением свободы на срок от семи до пятнадцати лет с конфискацией имущества.

Разбой - насилие либо угроза применения насилия с целью непосредственного завладения имуществом (статья 207 Уголовного кодекса) наказывается лишением свободы на срок от трех до десяти лет с конфискацией имущества или без конфискации. Те же действия, совершенные с проникновением в жилище, либо повторно, либо группой лиц, либо с целью завладения имуществом в крупном размере, наказывается лишением свободы на срок от шести до пятнадцати лет с конфискацией имущества. За разбой, совершенный организованной группой, либо с причинением тяжкого телесного повреждения, либо с целью завладения имуществом в особо крупном размере, предусмотрено наказание в виде лишения свободы на срок от восьми до пятнадцати лет с конфискацией имущества.

Нашел свое отражение в Уголовном кодексе и такой вид преступлений как мошенничество (статья 209 УК Республики Беларусь). Так, завладение имуществом либо приобретение права на имущество путем обмана или злоупотребления доверием (мошенничество) наказываются штрафом, или исправительными работами на срок до двух лет, или арестом на срок до шести месяцев, или ограничением свободы на срок до трех лет, или лишением свободы на тот же срок. Мошенничество, совершенное повторно либо группой лиц, наказывается исправительными работами на срок до двух лет, или ограничением свободы на срок до пяти лет, или лишением свободы на срок от двух до пяти лет. Мошенничество, совершенное в крупном размере, наказывается лишением свободы на срок от пяти до десяти лет с конфискацией имущества или без конфискации. Мошенничество, совершенное организованной группой либо в особо крупном размере, наказывается лишением свободы на срок от семи до пятнадцати лет с конфискацией имущества.

Серьезное наказание постигнет и того, кто совершит уголовно наказуемое хулиганство (статья 339 УК Республики Беларусь). Так, умышленные действия, грубо нарушающие общественный порядок, выражающие явное неуважение к обществу, сопровождающиеся применением насилия или угрозой его применения либо уничтожением или повреждением чужого имущества (хулиганство), наказываются общественными работами, или штрафом, или арестом на срок до шести месяцев, или лишением свободы на срок до двух лет. Те же действия, отличающиеся по своему содержанию исключительным цинизмом, либо связанные с сопротивлением лицу, пресекающему нарушение общественного порядка, либо совершенные повторно, либо группой лиц, либо сопряженные с причинением менее тяжкого телесного повреждения (злостное хулиганство), наказываются арестом на срок от трех до шести месяцев, или ограничением свободы на срок до пяти лет, или лишением свободы на срок от одного года до шести лет. Хулиганские действия, совершенные с применением оружия или других предметов, используемых в качестве оружия, либо с угрозой их применения (особо злостное хулиганство), наказываются ограничением свободы на срок от трех до пяти лет или лишением свободы на срок от трех до семи лет.

За такой вид преступлений как заведомо ложное сообщение об опасности (статья 340 УК Республики Беларусь), а именно ложное сообщение о готовящемся взрыве, поджоге или иных действиях, создающих опасность для жизни и здоровья людей, либо причинения ущерба в крупном размере, либо наступления иных тяжких последствий, предусмотрена ответственность в виде штрафа, или ареста на срок до шести месяцев, или ограничение свободы на срок до трех лет, или лишение свободы на срок до пяти лет. Те же действия, совершенные повторно, либо группой лиц по предварительному сговору, либо повлекшие причинение ущерба в крупном размере, либо повлекшие иные тяжкие последствия, наказываются ограничением свободы на срок до пяти лет или лишением свободы на срок от трех до семи лет.

Кроме этого, в Кодексе Республики Беларусь об административных правонарушениях также содержится ряд статей, предусматривающих административную ответственность граждан за совершение правонарушений против общественного порядка и нравственности, а именно: 
мелкое хулиганство, т.е. нецензурная брань в общественном месте, оскорбительное приставание к гражданам и другие умышленные действия, нарушающие общественный порядок, деятельность организаций или спокойствие граждан и выражающиеся в явном неуважении к обществу (статья 17.1.), влечет наложение штрафа в размере от двух до тридцати базовых величин или административный арест;
стрельба из огнестрельного оружия в населенном пункте или в месте, не предназначенном для стрельбы из такого оружия (статья 17.2.), влечет наложение штрафа в размере от пяти до десяти базовых величин с конфискацией оружия и боеприпасов к нему или без конфискации, с лишением специального права либо без лишения специального права;
распитие алкогольных напитков на улице, стадионе, в сквере, парке, общественном транспорте или в других общественных местах, кроме мест, предназначенных для употребления алкогольных напитков, либо появление в общественном месте в пьяном виде, оскорбляющем человеческое достоинство и нравственность (статья 17.3.) влекут наложение штрафа в размере до восьми базовых величин. Те же действия, совершенные повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такие же нарушения, влекут наложение штрафа в размере от двух до пятнадцати базовых величин или административный арест;
вовлечение несовершеннолетнего в антиобщественное поведение путем покупки для него алкогольных напитков, а также иное вовлечение лицом, достигшим восемнадцатилетнего возраста, заведомо несовершеннолетнего в употребление алкогольных напитков либо в немедицинское употребление сильнодействующих или других одурманивающих веществ (статья 17.4.) предусматривает наложение штрафа в размере от десяти до тридцати базовых величин;
занятие проституцией (статья 17.5.) влечет наложение штрафа в размере от шести до двадцати базовых величин. То же действие, совершенное повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такое же нарушение, влечет наложение штрафа в размере от тридцати до пятидесяти базовых величин;
заведомо ложное сообщение, повлекшее принятие мер реагирования милицией, скорой медицинской помощью, подразделениями по чрезвычайным ситуациям или другими специализированными  службами (статья 17.6.) влечет наложение штрафа в размере от четырех до пятнадцати базовых величин. То же действие, совершенное повторно в течение одного года после наложения административного взыскания за такое же нарушение, влечет наложение штрафа в размере от двадцати до пятидесяти базовых величин;
изготовление либо хранение с целью распространения или рекламирования либо распространение или рекламирование, а равно публичная демонстрация кино- и видеофильмов или иных произведений, пропагандирующих культ насилия и жестокости (статья 17.8.), влекут наложение штрафа в размере от десяти до тридцати базовых величин с конфискацией указанных произведений, на индивидуального предпринимателя - от десяти до ста базовых величин с конфискацией указанных произведений, а на юридическое лицо - до пятисот базовых величин с конфискацией указанных произведений;
курение (потребление) табачных изделий в местах, где оно в соответствии с законодательными актами запрещено (статья 17.9.), влечет наложение штрафа в размере от одной десятой до пяти десятых базовой величины. 
Еще одним вопросом, заслуживающим внимания является участие граждан нашей республики в различного рода массовых мероприятиях.

Скоротечное изменение жизненных устоев общества, рост экономического благосостояния Белорусского государства, завоевание и укрепление международного авторитета республики  сказываются на увеличении общего числа проводимых в стране массовых мероприятий.

Исходя из того, что проведение массовых мероприятий практически всегда сопровождается наличием большого количества их участников, имеется ряд рекомендаций, которые помогут избежать опасных последствий и предпринять каждому личные меры предосторожности.

Необходимо помнить, что толпу формируют следующие эмоции, легко передающиеся от человека к человеку: ажиотаж, воодушевление, поклонение, страх.

Распознавайте начало "сгущения туч" и своевременно сменяйте свое местонахождение. Если вы не устояли перед соблазном поучаствовать в митинге или демонстрации, держитесь ближе к краю толпы, причем в том месте, где от нее легко отделиться.

На массовых мероприятиях давка наиболее вероятна:

· при внезапном дожде или граде;

· при возникновении пожара;

· при объявлении какого-нибудь действа, привлекающего внимание;

· немедленно по окончании мероприятия.

Чтобы не пострадать в последнем случае, рекомендуется уходить с мероприятия до его завершения или, наоборот, дожидаться, когда уйдет основная часть присутствовавших.

Всегда обходите толпы стороной. Не надо подходить из праздного любопытства, чтобы узнать что происходит. Если толпа преграждает Вам дорогу, лучше найдите обходной путь, в крайнем случае, постарайтесь спокойно обойти ее по краю, где меньше народу. 

Следует опасаться толпы в любом месте: в автобусе, на митинге, в очереди, в кинотеатре и т. д. Старайтесь не мешаться с человеческой массой. Если случается паника, то ищущая спасения толпа нередко вызывает больше жертв, чем вредный фактор, который привел ее в движение.

Толпа лишает маневра в случае появления какой-либо угрозы. Она может раздавить вас в вертикальном положении, или сбить вас с ног и затоптать, или выдавить вами витрину, или сломать вами поручни ограждения на мосту.

Оказавшись в толпе случайно, ни в коем случае не возмущайтесь и тем более не ведете себя агрессивно. Даже если вы кардинально не согласны с идеями собравшихся - это не место заявлять о своей точке зрения. Такое поведение может спровоцировать агрессию и привести к весьма печальным последствиям. Поэтому лучше сделать вид, что разделяете убеждения собравшихся, при необходимости можно даже поддерживать некоторые лозунги, при этом стараясь спокойно и неторопливо покинуть толпу. 

Если Вы оказались в толпе и вынуждены передвигаться в массе народа – помните главное это сохранить равновесие. Падение, скорее всего, приведет к тому, что Вас могут затоптать. Для избежания этого застегните и заправьте одежду, чтобы  не за что не зацепиться. В случае если при себе оказались какие-то предметы (зонт, сумка) – их лучше прижать к телу. В критической ситуации от них вообще нужно избавляться без сожаления, жизнь и здоровье важнее. 

Находясь в толпе, держите напряженные предплечья горизонтально прижатыми к бокам тела и сжимайте кулаки. Это предохранит вас от перелома ребер. Если толпа остается на месте, надо развернуться так, чтобы с двумя соседними людьми образовывать плечами треугольник: это сохранить вам небольшое пространство для движения грудной клетки. 
Сдавливание более вероятно в сужающемся проходе или вблизи дверей, через которые все хотят пройти. На лестнице или на спуске, по которым движется толпа, возможно падение людей и последующее затаптывание их идущими следом. Падение на лестнице, на спуске может происходить как цепная реакция: сначала под ногами оказывается кто-то один, потом о него спотыкаются другие, пока не вырастает куча тел. 

Перегруженные толпою мост, лестница, балкон могут обвалиться. Одинаково опасно находиться и на них, и под ними.

В случае если вы все же не удержались и упали - не паникуйте. Кричать и просить о чем-либо окружающих, как правило, бесполезно. Постарайтесь резким движением (лучше прыжком) встать на ноги. Если это не получается, примите так называемую позу эмбриона, прижав колени к животу и руками прикрыв голову, стараясь защитить жизненно важные органы. 
Если на толпу начали воздействовать силы правопорядка – не поддавайтесь панике. Попытайтесь уйти с линии движения бегущих людей, прижавшись к стене. Не делайте резких движений, не кричите о своей непричастности, это бесполезно. Если рядом оказались сотрудники ни в коем случае не сопротивляйтесь. В горячке ваши действия могут быть расценены неоднозначно. В случае задержания ведите себя спокойно, отложите возмущения и объяснения до разбирательства в отделении милиции. 
В случаях, когда был применен слезоточивый газ, прижмите к лицу платок, шарф, кусок ткани, и дышите через него. Если есть возможность - закройте глаза. Ни в коем случае не трите кожу, и глаза руками это только усиливает отрицательный эффект. Выбравшись из зоны поражения, промойте открытие участки кожи и глаза проточной холодной водой. 
Среди прочего, в толпе могут открыть или порезать вам сумку в поисках кошелька.

Актуально перед Новогодними праздниками:

Во время празднований не стоит гостеприимно распахивать двери перед неизвестными дедами морозами, почтальонами, «соседями» или другими незваными гостями. Под их личиной, могут скрываться злоумышленники.

Обязательно необходимо проинструктировать детей, которые, услышав о визите «деда мороза» с подарками, самостоятельно распахнут ему дверь. Не отпускайте малолетних детей на улицу без присмотра. 

Во время приобретения подарков не пытайтесь унести половину магазина сразу. Чем больше у вас сумок, кульков и свертков - тем вы уязвимее. Воспользовавшись тем, что у вас заняты руки, у вас могут выхватить один из кульков или сумку. Или просто сорвать шапку с головы. 

«Перегруз» также ведет к значительной потере маневренности и снижению осторожности. Поэтому можно легко поскользнуться на льду, или споткнуться о препятствие, которое вы не заметите из-за вороха покупок. 

Не держите сотовые телефоны на виду у окружающих и не давайте их незнакомым людям.

Если вы планируете провести праздник вне дома - тщательно закройте все окна и двери. И не забудьте поставить квартиру на сигнализацию, даже если просто отлучаетесь на пол часика к друзьям или в магазин. Тоже касается офисов, кабинетов и других рабочих помещений.

Если сигнализации у вас до сих пор нет, советуем сделать себе новогодний подарок. Не взирая на затраты – весь следующий год можно быть спокойным за свое имущество.

Не приводите себя в состояние алкогольного опьянения т.к. это  приводит к снижению осторожности и благоразумия, резко возрастает тяга к неоправданным приключениям.

Выходя в праздники на улицу, не забывайте об элементарной осторожности. Не следует бросаться на всех встречных с распростертыми объятиями. Избегайте людей, которые уже приняли ударные дозы алкоголя – их поведение непредсказуемо.

Старайтесь подобрать себе хорошую компанию, состоящую из знакомых вам людей. Празднуя новый год вместе с «народом» не надо забывать о приличиях. Не шумите, не включайте громко музыку, не досаждайте окружающим.

Увидев на улице в морозную погоду блаженно спящего – не проходите безразлично мимо.

Помните, что пиротехника – весьма опасная вещь, по сути, те же взрывчатые вещества, способные натворить немало бед.

Не позволяйте детям приобретать и использовать пиротехнические изделия. Не делайте фейерверки в домашних условиях и не приобретайте их с рук. 

Если у вас все-таки оказалась пиротехника, обратите внимание на срок годности и происхождение товара. Храните приобретенные фейерверки в сухих местах, удаленных от нагревательных приборов, труднодоступных для детей.

Запуск новогоднего салюта нужно доверять самому серьезному, опытному и, естественно, трезвому человеку. Не применяйте пиротехнику в местах массового празднования и спальных районах (очень часто ракеты залетают на балконы или, пробивая оконные стекла, в квартиры, служат причиной пожара, а самое опасное в том, что фейерверки могут попасть в людей). Нельзя даже в шутку направлять фейерверки в сторону зрителей.

Если пиротехническое устройство не сработало или упало, не разорвавшись, не надо всем вместе бежать к нему и тем более брать его в руки.

Не устанавливайте свечи, бенгальские огни или другие источники открытого огня на елку. Постарайтесь ограничить различные, огнеопасные развлечения. Даже от простой хлопушки новогодний костюм может заиграть «огненными красками». Поменьше жгите и тем более курите в закрытых помещениях. К утру можете просто задохнуться от недостатка воздуха.

Употребив спиртное –  забудьте, что вы можете водить автомобиль. 

