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Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Вороновского райисполкома
О предоставлении информации

Вороновский районный исполнительный комитет представляет информацию по проведению еженедельных “прямых линии”.
Первый заместитель председателя Вороновского райисполкома Винцкевич Иван Антонович 16 апреля 2016 года:

1. Анонимное, д. Ремезово Беняконский сельсовет  – о ремонте дороги к деревне.
Поручено землеустроительной службе, ДРСУ-120 принять меры в срок  до 26.04.2016г.
Дорога прогрейдирована.

2. Николаев Вячеслав Леонидович, д. Бояры Переганцевский сельсовет – о границах приусадебного земельного участка.
Поручено РСД, отделу архитектуры и строительства, землеустроительной службе райисполкома рассмотреть и информировать до 10.05.2016г.
Ответ заявителю 26.04.2016г. - восстановление смежной границы между земельными участками, расположенными по адресу: деревня Бояры, улица Озёрная, дом 72 и дом 74, Переганцевского сельсовета, предоставленными Николаевой Светлане Леонидовне (Вашей сестре, а не Вам) в пожизненное наследуемое владение для обслуживания жилого дома площадью 0,2500 га и в аренду сроком на 50 лет для обслуживания хозяйственных построек площадью 0,0681 га (решение Вороновского сельского исполнительного комитета от 23 сентября 2005 г. № 91), и гражданам Гавдюлю Генрику Зеноновичу и Гаудзюль Гелене Михайловне в общее долевое пожизненное владение для обслуживания жилого дома площадью 0,2500 га (решение Переганцевского сельского исполнительного комитета от 26 июня 2012 г. № 37), и зарегистрированными в едином государственном регистре недвижимого имущества прав на него и сделок с ним Государственного комитета по имуществу Республики Беларусь, землеустроительная служба Вороновского районного исполнительного комитета сообщает, что обращение было рассмотрено с выездом на место 12 апреля 2016 года.

Дополнительно разъясняем, что согласно статьи 4 Закона Республики Беларусь «Об обращениях граждан и юридических лиц» от 18.11.2011 «граждане реализуют право на обращение лично либо через своих представителей. Представители заявителей осуществляют свои полномочия на основании актов законодательства, либо актов уполномоченных на то государственных органов, либо доверенности, оформленной в порядке, установленном гражданским законодательством». Вами документов на представительство интересов сестры не было предоставлено ни при устном, ни при личном обращении.
В ходе обследования смежных земельных участков было установлено, что межевые знаки, которые были установлены в ходе проведения работ УП «Проектный институт Гродногипрозем» и переданы на сохранность по актам ознакомления заинтересованных сторон с установленной (восстановленной) границей земельных участков на местности, смежными землепользователями уничтожены.

Ответственность за уничтожение либо повреждение межевых знаков, а также самовольный их перенос предусмотрена статьей 15.13 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях. 

Согласно пункта 4.1 технического кодекса установившейся практики  ТКП 289-2015 (03150) «Установление и восстановление границ земельных участков. Порядок проведения» восстановление фиксированных границ земельных участков производится при полной или частичной утрате на местности по просьбе заинтересованного лица, а также при разрешении земельных споров между субъектами земельных отношений. Согласно части 1 пункта 38 главы 6 Положения о порядке изъятия и предоставления земельных участков, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 27 декабря 2007 г. № 667 «Об изъятии и предоставлении земельных участков» восстановление границ осуществляется организацией по землеустройству на основании договора подряда, заключаемого данной организацией с заинтересованным лицом, за счет средств этого лица.

Для восстановления границ смежным землепользователям начальником землеустроительной службы Корницким И.Н. 15 апреля 2016 г. были высланы предписания о необходимости в срок до 22 мая 2016 г. обратиться с заявлением в УП «Проектный институт Гродногипрозем» о восстановлении границ вышеуказанных земельных участков. 

Гражданином Гавдюлем Генриком Зеноновичем 15 апреля 2016 г. было подано заявление о восстановлении границ земельных участков УП «Проектный институт Гродногипрозем». 

3. Миковоз Анна Станиславовна, г. Лида – о замене электрических бетонных столбов.
Поручено ОЖКХ, РЭС, горгазу разобраться и информировать до 29.04.2016г.
Ответ заявительнице 22.04.2016г. - По информации Вороновского участка филиала РУП «Гродноэнерго» Лидские электрические сети по улицам Мира, Весновой, переулку Юбилейному №2, участку улицы Молодежной, улице Я.Коласа, переулку Весновому городского поселка Вороново выполняются работы согласно проекта «Реконструкция ВЛ-0,38-10кВ и ГКТП-31, ГКТП-4 в г.п. Вороново».

Проектом предусмотрена установка опоры линии электропередач по улице Я.Коласа за земельным участком на землях общего пользования по адресу улица Юбилейная, 61/2 городского поселка Вороново. 

При разбивке трассы Вы обратились с просьбой отнести вышеуказанную опору в сторону, так как в будущем собираетесь строить гараж на участке, и она будет мешать проезду. Планируемая к установке опора линии электропередач будет установлена с учетом Ваших пожеланий и соблюдением необходимых требований безопасности и проектного решения.

4. Анонимное, д. Городище Радунского сельсовета – о ремонте дороги Городище – Складанцы.

Поручено землеустроительной службе, ДРСУ-120 рассмотреть и информировать до 26.04.2016г.

Дорога прогрейдирована.

Заведующий сектор по работе с 

обращениями граждан и юридических лиц                    Н.Ф.Михальцевич

Михальцевич 22255
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