В ходе проведения “прямой линии” заместителем председателя Вороновского райисполкома Тарасовым Олегом Леонидовичем 11 апреля 2015 года поступило 2 обращения:

1.  Емельян Валентина Яновна, агрогородок Заболоть – о наведении порядка на кладбище в агрогородке Заболоть.

Поручено Заболотскому сельисполкому принять меры по нведению порядка на кладбище до 01.05.2015г.

Ответ 24.04.2015г. По информации Заболотского сельского исполнительного комитета заявительница не зарегистрирована по вышеуказанному месту жительства и не проживает на территории Заболотского сельсовета.

Работы по наведению порядка на кладбище в агрогородке Заболоть проводятся ежедневно силами граждан сельсовета. В настоящее время спилено и убрано 27 аварийных деревьев, очищена территория от кустарников, а также убраны стихийные свалки, завершается уборка веток от спиленных деревьев и кустарников. 

Уже выполнено ограждение кладбища с двух сторон, по мере возможности в дальнейшем планируется выполнить ограждение всего кладбища агрогородка Заболоть.
2. Вентис Светлана Владимировна, г.п. Радунь, ул. Советская, 46/1 – о высокой оценке стоимости приватизируемой квартиры и низком проценте износа квартиры.

Поручено Вороновскому РУП ЖКХ, юридическому сектору райисполкома изучить вопрос и информировать до 25.04.2015г.


Ответ заявителю 25.04.2015г. По информации Вороновского РУП ЖКХ проверены документы и расчет действительной стоимости вышеуказанного жилого помещения, проведена сверка информации с РУП «Гродненское агентство по государственной регистрации и земельному кадастру» Вороновского бюро Лидского филиала по характеристике жилого дома – общая площадь жилого дома и износ.

Расчет действительной стоимости жилых помещений жилого дома №48 квартиры №2 по улице Советской городского поселка Радунь произведен согласно требований Положения «Об определении стоимости объектов приватизации», утвержденного Постановлением Совета Министров Республики Беларусь 28.05.2013г. №421 (далее – Постановление №421).

По данным ведомости инвентаризации жилищного фонда РУП ЖКХ данное жилое помещение значится: год ввода в эксплуатацию – 1924, общая площадь – 80 кв.м, балансовая стоимость в ценах 1991 года – 20495 руб., действительная (остаточная) стоимость в ценах 1991 года – 9428 руб., стоимость 1 кв.м общей площади квартир – 118 руб. 

Так как износ жилых домов принимается в размере накопленной амортизации на первое число месяца, в котором подано заявление о приватизации, то согласно расчета износ равен 72%.

Согласно норм п.п.2 п.6 Постановления №421 «если величина накопленной амортизации по данным бухгалтерского учета, определенная в соответствии с частью первой настоящего пункта, составляет свыше 70 процентов для жилых домов со стенами из каменных материалов или свыше 65 процентов для домов со стенами из деревянных и прочих материалов, процент их фактического физического износа определяется по результатам обследования в натуре комиссией местного исполнительного и распорядительного органа либо организации, в хозяйственном ведении или оперативном управлении которых находится жилое помещение, либо территориальной организацией по государственной регистрации недвижимого имущества, прав на него и сделок с ним».  

В Вашем случае при выдаче ведомости технических характеристик РУП Гродненское агентство по государственной регистрации и земельному кадастру» Вороновского бюро Лидского филиала был произведен расчет фактического износа жилого дома и он равен 47%.

Для решения вопросов, связанных с принятием мер по изменению высокой оценочной стоимости приватизируемых жилых помещений, подпунктом 1.4 пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь от 13.11.2014г. №524 «О приватизации жилых помещений государственного жилищного фонда» определено: «если оценочная стоимость 1 кв. метра приватизируемого жилого помещения, определенная в порядке, установленном актами жилищного законодательства, в ценах, действующих на день подачи заявления о приватизации, на 30 процентов и более превышает определенную в том же порядке оценочную стоимость 1 кв. метра двух или более аналогичных жилых помещений типовых потребительских качеств (по году ввода в эксплуатацию, территориальной принадлежности), местный исполнительный и распорядительный орган, организация, в хозяйственном ведении или оперативном управлении которой находится жилое помещение, возможно проведение независимой оценки рыночной стоимости приватизируемого жилого помещения организациями, указанными в подпункте 1.5 пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь от 13 октября 2006 г. № 615 «Об оценочной деятельности в Республике Беларусь».

