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Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Вороновского райисполкома
О предоставлении информации

Вороновский районный исполнительный комитет представляет информацию по проведению еженедельных “прямых линии”.
Председателем Вороновского районного исполнительного комитета  Розумом Николаем Аркадьевичем 17 сентября 2016 года:

1. Гудалевич Галина Витольдовна, д. Иоткишки Беняконский сельсовет  – о помощи в продаже овец, сбору молока, продаже соломы.
Поручено Беняконскому сельисполкому, районному Совету депутатов, КСУП “Элит-Агро Больтиники” изучить и информировать до 01.10.2016г.
Ответ заявительнице 26.09.2016г. - по информации коммунального сельскохозяйственного унитарного предприятия (далее – КСУП) «Элит-Агро Больтиники» молоковоз собирает молоко в населенных пунктах Беняконского сельского Совета в определенных оборудованных местах, в том числе и в деревне Иоткишки. Собирать молоко персонально у каждого дома молокосдатчиков не представляется возможным. 

До Вашего сведения доведена данная информация, как и то, что КСУП «Элит-Агро Больтиники» не может выписать солому. За выпиской рулонов сена Вы обратились 08.09.2016г., Вам выписали 15 рулонов сена, предложили солому с полей с прокосов.

Вороновский филиал Гродненского областного потребительского общества не закупает овец у населения для дальнейшей реализации. По информации заместителя директора по заготовкам филиала, при возникновении необходимости в приобретении овец Вы будете оповещены.

Также сообщаем, что в номере 63 газеты «Воранаўская газета» от 20 августа 2016 г. опубликовано объявление индивидуального предпринимателя Покутя Ю.Ю. о покупке овец с указанием номера мобильного телефона +37529 699 61 08.

Рекомендуем Вам дополнительно разместить объявления о продаже овец в газете «Воранаўская газета» и на соответствующих Интернет-сайтах (kufar.by, bizlida.by, baraholka.onliner.by и другие).

2. Тевель Янина Юльяновна, д. Лопатишки Погородненский сельсовет – о ремонте дороги к деревне.

Поручено КСУП э/б Погородно разобраться и информировать до 01.10.2016г.

Ответ заявительнице 15.10.2016г. - По информации коммунального сельскохозяйственного унитарного предприятия «Экспериментальная база «Погородно» дорога к Вашей деревне проходит по территории  молочно-товарной фермы Лопатишки КСУП «Экспериментальная база «Погородно», на которой в настоящее время проводится реконструкция. Территория молочно-товарной фермы должна быть огорожена для предотвращения доступа посторонних лиц и техники.

После проведения реконструкции принято решение обустроить другую дорогу к Вашей деревне в объезд до 01.11.2016г.
Данный вопрос находится на контроле в райисполкоме, об окончательном решении сообщим дополнительно.
3. Семашко Алла Владиславовна, г.п. Радунь ул. Советская, 84а – Вороновское райпотребобщество убрало торговый павильон, а мусор остался.

Поручено землеустроительной службе, Вороновскому райпотребобществу с выездом на место разобраться и информировать до 01.10.2016г.
Ответ заявительнице 30.09.2016г. - По информации Вороновского филиала Гродненского областного потребительского общества после сноса торгового павильона убран мусор и подсыпана земля.
4. Тимощенко Олег Николаевич, г.п. Вороново, ул. 60 лет СССР, д.17, кв.1 – разбита дорога по улице, особенно выезд на кольцевую дорогу.

Поручено РУП ЖКХ разобраться и информировать до 01.10.2016г.

Ответ заявителю 12.10.2016г. - По информации Вороновского районного унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства произведена подсыпка асфальтогранулятором с последующим выравниванием съезда с улицы 60 лет СССР на улицу Железнодорожную городского поселка Вороново. В виду отсутствия финансирования другие виды работ не запланированы.
Заведующий сектор по работе с 

обращениями граждан и юридических лиц                   Н.Ф.Михальцевич
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