        В ходе проведения “прямой линии” председателем Вороновского районного Совета депутатов Роиком Виктором Викторовичем 4 апреля 2015 года поступило 3 обращения:
1.  Барановская Лилия Генриховна, д. Свилы Конвелишский сельсовет – о ремонте участка дороги к деревне (1 км).

Поручено ДРСУ-120 принять меры по грейдированию дороги до 15.04.2015г.

Ответ заявительнице 15.04.2015. Вороновским дорожным ремонтно-строительным управлением №120 коммунального унитарного предприятия “Гроднооблдорстрой” произведено повторное гредирование дороги Н-6122 Катримовщизна-Свилы, в том числе и вышеуказанного участка дороги.

Дополнительно сообщаем, что выполнить капитальный ремонт вышеуказанного участка дороги не представляется возможным из-за недостатка финансовых средств. По мере возможности планируется выполнять грейдирование.

2. Кулдош Галина Тадеушевна, д. Новиянка Переганцевский сельсовет – о ремонте участка дороги Новиянка –Конвелишки (через лес).

Поручено ДРСУ-120 принять меры по грейдированию дороги до 15.04.2015г.

Ответ заявителю 10.04.2015г.  По информации Вороновского дорожного ремонтно-строительного управления №120 коммунального унитарного предприятия “Гроднооблдорстрой” 9 апреля 2015 года произведено гредирование участка дороги Новиянка-Катримовщизна.

3. Жегздрин Зенон Альфонсович, г.п. Радунь, ул. Притыцкого, 4 – о газификации жилого дома.

Поручено ПУ “Вороноворайгаз” и отделу архитектуры и строительства райисполкома разобраться в ситуации, разъяснить нормы законодательства по газификации до 15.04.2015г.

Ответ заявителю 9.04.2015г. – разъяснен порядок газификации жилого дома со строительством уличного газопровода .
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