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Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Вороновского райисполкома
О предоставлении информации

Вороновский районный исполнительный комитет представляет информацию по проведению еженедельных “прямых линии”.
Председателем Вороновского районного Совета депутатов  Роиком Виктором Викторовичем 14 мая 2016 года:

1. Новик Галина Францевна, г.п. Вороново, ул. Советская, 97 – о наведении порядка с движением ФУР, ремонте крыши дома, договору на вывоз мусора.
Поручено РУП ЖКХ, ГПТК изучить и информировать до 01.06.2016г.

Ответ заявительнице 27.05.2016г. - Так как Вы являетесь собственником вышеуказанного жилого дома, то согласно статьи 97 Жилищного кодекса Республики Беларусь от 28.08.2012г. «собственники жилых помещений частного жилищного фонда… обязаны проводить текущий ремонт жилых помещений, а также замену и ремонт внутриквартирного электрического, газового, санитарно-технического и иного оборудования, установку, замену и ремонт индивидуальных приборов учета расхода воды, тепловой и электрической энергии, газа, а также внутриквартирной электропроводки за свой счет...».

Согласно пункта 1 статьи 25 Жилищного кодекса Республики Беларусь «граждане в области жилищных отношений в соответствии с законодательством имеют право на: … владение, пользование и распоряжение жилыми помещениями, принадлежащими им на праве собственности». 

Исходя из вышеизложенного, Вы можете свое жилое помещение продать, поменять или иным способом распорядиться жилым помещением.

По информации отдела внутренних дел райисполкома на всех въездах в городской поселок Вороново установлены дорожные знаки 3.4 “Движение грузовых автомобилей запрещено”. Данный дорожный знак запрещает движение грузовых автомобилей с технически допустимой массой более 3,5 тонны, а также колесных тракторов и самоходных машин.


Согласно приложения 2 к Правилам дорожного движения, утвержденных Указом Президента Республики Беларусь № 551 от 28.11.2005 г. «О мерах по повышению безопасности дорожного движения» главы 1 п.19 действие дорожного знака 3.4 «Движение грузовых автомобилей запрещено» не распространяется на транспортные средства дорожно-эксплуатационной и коммунальной служб, автомобили с наклонной белой полосой на бортах и на другие транспортные средства, обслуживающие торговые и другие организации, расположенные в обозначенной зоне (граждан, проживающих или работающих в данной зоне), а также на транспортные средства, принадлежащие гражданам, проживающим или работающим в этой зоне.


Водители транспортных средств, нарушившие требования дорожного знака 3.4 «Движение грузовых автомобилей запрещено» привлекаются в административной ответственности за нарушение части 6 ст. 18.14 Кодекса об административных правонарушениях Республики Беларусь.


Договора на вывоз мусора районным унитарным предприятием жилищно-коммунального хозяйства (далее – РУП ЖКХ) рассылаются абонентам по месту регистрации, в случае не получения или его утраты, Вы можете обратиться в расчетно-справочное бюро РУП ЖКХ (контактный телефон 40006, г.п. Вороново, ул. Канарчика, 5) для получения копии вышеуказанного договора.

2. Бобина Алина Ивановна, г.п. Вороново ул. Чапаева, 2 – о наведении порядка возле дома.


Поручено РУП ЖКХ разобраться и дать разъяснения до 01.06.2016г.
Ответ заявительнице 26.05.2016г. - по информации Вороновского районного унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства (далее – РУП ЖКХ) наведен порядок на дворовой территории, убран мусор.
3. Лисовская Зинаида Венедиктовна, г.п. Вороново, ул. Литовчика, 47/23 – о грейдирвоании дороги к деревне Теслюкишки.

Поручено Беняконскому сельисполкому разобраться и информировать до 01.06.2016г.

Ответ заявительнице 27.05.2016г. – дорога прогрейдирована.
Заведующий сектор по работе с 

обращениями граждан и юридических лиц                         Н.Ф.Михальцевич
