В ходе проведения “прямой линии” председателем Вороновского райисполкома Розумом Николаем Аркадьевичем 14 марта 2015 года поступило 3 обращения:
1. Барановская Лилия Генриховна, д. Свилы Конвелишский сельсовет – о ремонте участка дороги к деревне (1 км).

Поручено ДРСУ-120 принять меры по грейдированию дороги до 20.03.2015г.

Ответ заявительнице 20.03.2015г. По информации Вороновского дорожного ремонтно-строительного управления №120 коммунального унитарного предприятия “Гроднооблдорстрой” 19 марта текущего года произведено гредирование дороги Н-6122 Катримовщизна-Свилы, в том числе и вышеуказанного участка дороги.

2. Апанас Анна Михайловна, г.п. Вороново, 2-ой пер. Юбилейный, 15 – о постановке на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий детей-сирот, о получении субсидии на улучшение жилищных условий.

Поручено отделам ЖКХ и экономики разъяснить нормы действующего законодательства по интересующим вопросам до 20.03.2015г. 

Ответ заявительнице 18.03.2015г.  По результатам изучения документов установлено, что Вы не состоите на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий в Вороновском райисполкоме как сирота.

Для постановки на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий Вам необходимо обратиться в отдел жилищно-коммунального хозяйства райисполкома (г.п. Вороново, ул. Советская, 34, кабинет №4, телефон 21087) с заявлением, предоставив необходимые документы, подтверждающие статус ребенка сироты и наличие основании для постановки на учет: решение суда о лишении родительских прав (свидетельство о смерти родителей), личный паспорт (свидетельство о рождении).

Согласно Указа Президента Республики Беларусь от 6 января 2012 года №13 “О некоторых вопросах предоставления гражданам государственной поддержки при строительстве (реконструкции) или приобретении жилых помещений” одноразовые субсидии предоставляются на строительство (реконструкцию) или приобретение жилых помещений гражданам Республики Беларусь, состоящим на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий и имеющим право на их получение.

Для получения дополнительной информации по субсидированию Вам необходимо обратиться в отдел экономики райисполкома, контактный телефон 21387.

3. Ходыш Иван Адольфович, д. Березовка Мисевичский сельсовет – о ремонте проблемного участка дороги к деревне.

Поручено ДРСУ-120, СПК “Мисевичи” принять меры по грейдированию дороги до 25.03.2015г.

Ответ заявителю 27.03.2015г. По информации дорожного ремонтно-строительного управления №120 ремонт дороги к деревне Березовка от автодороги Радунь-Василишки Н-7348 планируется выполнить в весенний период текущего года. Данный вопрос находится на контроле в райисполкоме.
Ответ заявителю 10.04.2015г. – ДРСУ-120 выполнено грейдирование подъезда к деревне Березовка от автодороги Радунь-Василишки Н-7348.

