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Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Вороновского райисполкома
О предоставлении информации

Вороновский районный исполнительный комитет представляет информацию по проведению еженедельных “прямых линии”.
Заместитель председателя Вороновского райисполкома Крахмальчик Гражина Михайловна 2 апреля 2016 года.
1. Сугако Мария Ивановна, д. Бояры ул. Озерная, 21 – можно ли взять кредит на газификацию жилого дома. В 2016 году по улице Озерной будут строить газопровод. Можно ли использовать чеки “Жилье” на погашение кредита, взятого на газификацию жилого дома.
Поручено отделу архитектуры и строительства райисполкома рассмотреть и информировать до 15.04.2016г.

Ответ заявительнице 07.04.2016г. - Включение в списки на получение льготного кредита производится с соблюдением очередности в зависимости от даты обращения в пределах средств, направленных на цели льготного кредитования на соответствующий год.

Подать заявление и получить более подробную информацию можно в отделе архитектуры и строительства райисполкома, 2 этаж, кабинет №20, контактный телефон 22044.

Согласно пункта 1 статьи 143 Жилищного кодекса Республики Беларусь «именные приватизационные чеки «Жилье» используются гражданами Республики Беларусь для приватизации занимаемых ими жилых помещений государственного жилищного фонда, а также гражданами и членами их семей, состоящими на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, для уплаты паевого взноса в жилищном или жилищно-строительном кооперативе, финансирования индивидуального или коллективного жилищного строительства; реконструкции блокированных, одноквартирных жилых домов; долевого участия в жилищном строительстве, приобретения жилых помещений путем покупки, погашения задолженности по кредитам банков (включая выплату процентов за пользование ими) и ссудам организаций, взятым и использованным на указанные цели». 

Таким образом, именные приватизационные чеки «Жилье» не могут быть направлены на погашение кредита, полученного на газификацию жилого дома.

2. Чивель Иван Михайлович, г.п. Радунь, ул. Молодежная, 13 – о грейдировании улицы Молодежной и всех улиц г.п. Радунь.
Поручено Радунскому сельисполкому, РУП ЖКХ внести предложения до 15.04.2016г.
Ответ заявителю 06.04.2016г. - по информации Радунского сельского исполнительного комитета по состоянию на 6 апреля текущего года все улицы городского поселка Радунь с гравийным покрытием прогрейдированы.
3.Бурак Франц Степанович, аг. Больтишки ул. Озерная, 5 – почему освещаются только улиц агрогородка возле магазина, сельисполкома, конторы СПК, а остальные нет.

Поручено Больтишскому сельисполкому изучить и информировать до 15.04.2016г.
Ответ заявителю 11.04.2016г. - по информации Больтишского сельского исполнительного комитета в целях экономии денежных средств и в связи с увеличением продолжительности светового дня с 15 марта 2016 года было отключено уличное освещение во всех населенных пунктах Больтишского сельского Совета и в агрогородке Больтишки (кроме центра).


4. Мозоль Светлана Петровна, аг. Трокели – о получении субсидии от райисполкома на окончание строительства жилого дома.

Даны разъяснения.
Заведующий сектор по работе с 

обращениями граждан и юридических лиц                    Н.Ф.Михальцевич

