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Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Вороновского райисполкома
О предоставлении информации

Вороновский районный исполнительный комитет представляет информацию по проведению еженедельных “прямых линии”.
Управляющим делами Вороновского райисполкома Мартинкевич Галиной Францевной 13 августа 2016 года:

1. Цилиндь Генрих Францевич, аг. Гирки – о соблюдении законодательства при закупке дикорастущих ягод и грибов.
Ответ заявителю 19.08.2016г. - Согласно статьи 88 Закона Республики Беларусь «Об охране окружающей среды» от 26.11.1992 г. «должностные лица Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь и его территориальных органов, осуществляют контроль в области охраны окружающей среды, рационального использования природных ресурсов, при исполнении служебных обязанностей и в пределах своей компетенции». 

Постановлением Совета Министров Республики Беларусь «О некоторых вопросах контроля в области охраны окружающей среды, рационального использования природных ресурсов, осуществляемого Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды и его территориальными органами» от 21.07.2003г. № 963 утвержден перечень должностных лиц Министерства природных ресурсов и охраны окружающей среды Республики Беларусь и его территориальных органов, осуществляющих контроль в области охраны окружающей среды, рационального использования природных ресурсов, к которым отнесены  начальник и заместитель начальника районной инспекции природных ресурсов и охраны окружающей среды.

19 августа текущего года комиссия в составе начальника Вороновской районной инспекции природных ресурсов и охраны окружающей среды Шевчика И.К., главного государственного санитарного врача Вороновского района Дервоедова Д.Г., главного специалиста инспекции по налогам и сборам Республики Беларусь по Вороновскому району Банцевича В.Ч. с выездом к заготовителю в агрогородок Гирки на улицу Центральную, дом 38, квартира 4 к Линго Марьяну Геронимовичу изучила Ваше обращение.

В ходе посещения установлено, что Линго М.Г. осуществляет закуп дикорастущих ягод и грибов. Данная деятельность осуществляется на договорных отношениях с обществом с ограниченной ответственностью «АФТ» зарегистрированным Лидским городским исполнительным комитетом решением №441 от 25.10.2002г., УНП 500404755. С Линго М.Г. заключены договор поручения с ООО «АФТ» №115 от 02.07.2016г. на право осуществления закупки дикорастущей продукции, договор безвозмездного пользования транспортным средством с ООО «АФТ» №63от 02.07.2016г.

При натурном осмотре гаража заготовителя на момент проверки хранение грибов и ягод не осуществлялось. 

Линго М.Г. пояснил, что осуществляет закупку дикорастущей продукции как по месту жительства в агрогородке Гирки, так и в близлежащих деревнях (передвижной закупочный пункт). Продукция закупается на основании ведомостей на закупку дикорастущих растений и (или) их частей у граждан, выданных ООО «АФТ». По окончании закупа продукции для транспортировки в городи Лиду по месту дальнейшей реализации Линго М.Г. оформляет товарно-транспортную накладную, предоставленную ему ООО «АФТ» для обеспечения легализации транспортировки товарно-материальных ценностей. 

В ходе посещения Линго М.Г. нарушений природоохранного законодательства, налогового законодательства при закупке дикорастущих растений и их частей, не установлено.


2. Бальтюкевич Галина Антоновна, г.п. Радунь, ул. Ленина, 139 – о почему в Радунской горбольнице нет врача-невролога.

Поручение УЗ “Вороновская ЦРБ” разобраться и информировать до 25.08.2016г.
Ответ заявителю 16.08.2016г. - По информации учреждения здравоохранения «Вороновская центральная районная больница» (далее – УЗ ЦРБ) в штатном расписании Радунской городской больницы отсутствует штатная единица врача-невролога.

Оказание неврологической помощи осуществляется при выездах врача-невролога УЗ ЦРБ, которые будут возобновлены с сентября 2016 года в связи с прибытием на работу молодого специалиста врача-невролога Король А.Ч.

3.Кахоцкая Оксана Зеноновна, г.п. Вороново, ул. Чапаева, 5 – ливневые воды постоянно подтапливают участок, нет отвода воды, затоплен подвал.


Поручено РУЖ КХ изучить и информировать до 25.08.2016г.

Ответ заявительнице 19.08.2016г. - По информации Вороновского районного унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства для отвода ливневых вод необходимо делать наружную ливневую канализацию. В связи с отсутствием финансирования данные работы выполнить в 2016 году не представляется возможным.

4. Эйсмонт Валентина Викентьевна, д. Ст.Смильгини Радунский сельсовет – просит чтобы автомагазин хотя бы раз в неделю подъезжал на другой конец деревни.


Поручено Вороновскому райпотребобществу решить вопрос и информировать до 25.08.2016г.

Ответ заявителю 24.08.2016г. - По информации Вороновского филиала Гродненского областного потребительского общества внесены изменения в схему расположения остановочных пунктов автомагазина в деревне Ст.Смильгини, с 18.08.2016г. автомагазин осуществляет остановку возле Вашего дома в соответствии с утвержденным графиком работы.
Заведующий сектор по работе с 

обращениями граждан и юридических лиц                    Н.Ф.Михальцевич

