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Отдел идеологической работы, культуры и по делам молодежи Вороновского райисполкома
О предоставлении информации

Вороновский районный исполнительный комитет представляет информацию по проведению еженедельных “прямых линии”.
Заместитель председателя Вороновского райисполкома Крахмальчик Гражина Михайловна 24 сентября 2016 года.
1. Бичейко Мария Ивановна, г.п. Радунь, ул. Советская, 2 – о спиливании березок на участке для проведения работ по осушению мелиоративного канала.
Поручено РУП ЖКХ рассмотреть и информировать до 10.10.2016г.
Ответ заявительнице 01.10.2016г. - По информации Радунского сельского исполнительного комитета при изучении земельно-кадастровой документации были установлены границы Вашего земельного участка. Растущие березы находятся за границами вышеуказанного земельного участка и растут на краю откоса мелиоративного канала, на котором производились работы по очистке.

Дочернее унитарное Вороновское предприятие мелиоративных систем очистило мелиоративный канал, находящийся вблизи городского поселка Радунь и проходящий около Вашего земельного участка.


2. Дашкевич Наталья Петровна, аг. Заболоть, ул. Ленина, 79 – можно ли подключиться к газопроводу по ул. Набережной. – признан ли дом аварийным и подлежащим сносу.

Поручено отделу архитектуры и строительства райисполкома разобраться и информировать до 01.10.2016г.

Ответ заявительнице 03.10.2016г. - согласно Указа Президента Республики Беларусь №368 от 02.06.2006г. «О мерах по регулированию отношений при газификации природным газом эксплуатируемого жилищного фонда граждан» при подключении новых потребителей природного газа к объектам газораспределительной системы, построенным с привлечением средств граждан, частичное возмещение средств гражданам осуществляется за счет этих потребителей.

Решение вопросов о праве собственности на уличные распределительные газопроводы и газопроводы-вводы после завершения их строительства осуществляется в соответствии с гражданским законодательством.
Исходя из вышеизложенного, Вы можете подключиться к уличному газопроводу по улице Набережной агрогородка Заболоть после частичного возмещения понесенных затрат гражданами при строительстве вышеуказанного газопровода.
Заведующий сектор по работе с 

обращениями граждан и юридических лиц                    Н.Ф.Михальцевич
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