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О предоставлении информации

Вороновский районный исполнительный комитет представляет информацию по проведению еженедельных “прямых линии”.
Первый заместитель председателя Вороновского райисполкома Винцкевич Иван Антонович 04 июня 2016 года:

1. Анонимное, г.п. Вороново, ул. Я.Коласа. 5,3  – о ремонте дворовой территории.
Поручено РУП ЖКХ рассмотреть и информировать до 21.06.2016г.
По мере поступления финансовых средств планируется выполнять ремонт дворовых территорий городского поселка Вороново.

2.Анонимное, аг. Жирмуны  – о запрете отдыха на озере д. Товкини, ловле рыбы, аренде озер в д. Пятковщина, других озер.

Поручено Жирмунскому сельсовету, землеустроительной службе РИК, юридическому сектора изучить и информировать до 20.06.2016г.


3.Будревич Чеслав Винцентович, г.п. Вороново, пер. Я.Купалы,3 – о разведении свиней соседкой Врублевской А.А. 
Поручено ветстанции, санстанции, архитектору разобраться и информировать до 25.06.2016г.

Ответ заявителю 23.06.2016г. - Специалистами государственного учреждения «Вороновская районная ветеринарная станция» (далее – райветстанция) 1 июня текущего года проведено обследование подсобного хозяйства Врублевской А.А., проживающей по адресу городской поселок Вороново, улица Победы, дом 7, на предмет выполнения Ветеринарно-санитарных правил содержания продуктивных животных в личных подсобных хозяйствах граждан, утвержденных Постановлением Совета Министров Республики Беларусь 29.08.2013г. №758. 

При обследовании было установлено, что в личном подсобном хозяйстве Врублевской А.А. содержится 21 голова свиней, в том числе 1 – свиноматка, 10 – поросят, 10 - голов группы откорма. Территория подсобного хозяйства была ограждена не полностью, с одной стороны сарая отсутствовал забор, что не препятствовало проникновению диких животных. Свинопоголовье содержалось в закрытом помещении, на выявленные нарушения было выдано предписание №37 от 01.06.2016г.

По состоянию на 17.06.2016г. поголовье свиней сокращено до 3 голов.

Специалистами отдела жилищно-коммунального хозяйства райисполкома с выходом на место было установлено, что Врублевской А.А. нарушены требования правил благоустройства и содержания населенных пунктов в части содержания на приусадебном участке свиней, не соблюден санитарный разрыв между хозяйственной постройкой и фасадом жилого дома. В адрес нарушителя направлено предписание об устранении нарушений в срок до 01.08.2016г., выполнение предписания находится на контроле в отделе жилищно-коммунального хозяйства райисполкома.


4. Колендо Леон Францевич, д. Н.Казаковщина Радунский сельсовет – об оформлении документов на земельный участок.


Поручено землеустроительной службе разобраться и информировать до 25.06.2016г.


Ответ заявителю 16.06.2016г. - Согласно абзаца 3 части 1 статьи 30 Кодекса Республики Беларусь о земле от 23.07.2008 г. (далее – Кодекс), компетенцией по предоставлению земельных участков для вышеуказанных целей обладают сельские, поселковые исполнительные комитеты, из земель в границах сельских населенных пунктов, поселков городского типа. Аналогичный подход закреплен и в части второй статьи 42 Кодекса – гражданам, имеющим в собственности сельскохозяйственных животных, предоставляются во временное пользование земельные участки для сенокошения и выпаса сельскохозяйственных животных в населенном пункте, в котором зарегистрированы по месту жительства граждане (за исключением г. Минска, областных центров, городов областного подчинения), либо на территории района, в котором находится данный населенный пункт.

        
Размеры предоставляемых земельных участков для целей, указанных в части первой и второй настоящей статьи, устанавливаются в зависимости от местных условий и особенностей, а также волеизъявления лиц, которым предоставляются земельные участки.

     

Исходя из вышеизложенного и учитывая то обстоятельство, что в границах населенного пункта Новая Казаковщина и в границах вблизи лежащих населенных пунктов отсутствуют земельные участки, занятые луговыми землями, предоставить земельный участок для сенокошения и выпаса сельскохозяйственных животных не предоставляется возможным. 



Вместе с тем, согласно части второй статьи 36 Кодекса, имеется возможность в предоставлении земельного участка из земель населенных пунктов Новая Казаковщина, Старая Казаковщина, Войкунцы (по выбору гражданина) в аренду для ведения личного подсобного хозяйства площадью до 3,0 га с учетом земельных участков, находящихся в Вашем пользовании (план границ земельных участков прилагается).

        
В случае согласия Вам необходимо обратиться в Радунский сельский исполнительный комитет с письменным заявление о предоставлении земельного участка в аренду для ведения личного подсобного хозяйства (абзац 3 части 1 статьи 32 Положения о порядке изъятия и предоставления земельных участков утвержденного Указом  Президента Республики Беларусь от 27.12.2007 № 667 (далее – Положение). Работы по разработке проекта отвода и установлению границ земельного участка в натуре будут выполняться дочерним унитарным предприятием «Проектный институт «Гродногипрозем» на возмездной основе за счет средств гражданина (абзац 5 статьи 3 и абзац 1 статьи 38 Положения).

Заведующий сектор по работе с 

обращениями граждан и юридических лиц                    Н.Ф.Михальцевич

