В ходе проведения “прямой линии” заместителем председателя Вороновского райисполкома Тарасовым Олегом Леонидовичем 28 февраля 2015 года поступило 5 обращений:

1. Жемайтук Елена Вячеславовна, д.Подваранцы – об устройстве участка дороги Оссова – Подваранцы.


Поручено ДРСУ-120 принять меры по подсыпке и ремонту дороги до 10.03.2015.
Ответ заявительнице и Гродненскому областному Совету депутатов 5.03.2015г. На балансе дорожного ремонтно-строительного управления №120 находится автомобильная дорога Н-7362 Оссова-Подваранцы, протяженностью 2 километра, по которой на проблемном участке требуется устройство кювета и подсыпка песчано-гравийной смесью, выполнить вышеуказанные работы планируется при наступлении благоприятных погодных условий в весенний период текущего года.

Дополнительно сообщаем, что для обеспечения безопасности работы свиноводческого комплекса «Подваранцы» коммунального сельскохозяйственного унитарного предприятия «Экспериментальная база «Погородно» был выполнен ряд противоэпизоотических мероприятий, в т.ч. закрыт возможный доступ на территорию комплекса посторонних лиц и техники посредством возведения барьеров и установки шлагбаумов на внутрихозяйственных дорогах на подъездах непосредственно к комплексу.

По информации Вороновского филиала Гродненского областного потребительского общества (далее – филиал) деревня Подваранцы Погородненского сельсовета обслуживается автомагазином №2 филиала три раза в неделю (вторник, четверг, суббота).

Действительно 24 февраля и 26 февраля 2015 года автомагазин не смог доехать до Вашей деревни в связи с плохой дорогой, поэтому заранее жители деревни и социальный работник были уведомлены, что торговое обслуживание населения будет осуществляться на расстоянии около 1 км от деревни. До проведения ремонта проблемного участка дороги, торговое обслуживание жителей деревни будет временно осуществляется на расстоянии около 1 км от деревни.

 Ответ заявительнице и Гродненскому областному Совету депутатов 27.03.2015г. Дорожным ремонтно-строительным управлением №120 выполнены работы по грейдированию вышеуказанной дороги и нарезаны кюветы.

2. Кулак Валентина Стефановна, г.п.Вороново, ул.Железнодорожная, 26 – о работе торгового павильона “Вернисаж” в г.п.Вороново.


Поручено ИМНС по Вороновскому району проверить работу торгового павильона до 10.03.2015.

Ответ заявительнице 12.03.2015г. На основании  предписания главного государственного санитарного врача Гродненской области от 20.02.2015г. №35 деятельность торгового павильна “Вернисаж” индвидуального предпринимателя Гайдукевич Л.Я.   приостановлена с 23.02.2015г. по 10.03.2015г.  В этот период осуществлялось систематическое наблюдение за работой вышеуказанного торгового павильона, нарушений предписания не установлено.

3. Шловенец Валерий Иосифович, г.п.Радунь, ул.40 лет Победы, 9 – об использовании чеков “Жилье”.


Поручено юридическому сектору райисполкома до 05.03.2015 подготовить ответ с разъяснениями действующего законодательства по чекам “Жилье”.
Ответ заявителю от 6.03.2015г. – разъяснение. Положением о порядке индексации именных приватизационных чеков «Жилье», утвержденным постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 15 ноября 2006 г. № 1529 «О мерах по реализации Декрета Президента Республики Беларусь от 28 августа 2006 г. № 13» (далее - Положение), определен порядок индексации чеков «Жилье» при их использовании гражданами и членами их семей, состоящими на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, для уплаты паевого взноса в жилищном или жилищно-строительном кооперативе либо погашения кредита (ссуды), взятого на это строительства, финансирования индивидуального или коллективного жилищного строительства, реконструкции одноквартирных, блокированных жилых домов, долевого участия в жилищном строительстве, приобретения жилья путем покупки, а также для погашения задолженности по кредитам банков и ссудам  юридических лиц, взятым и использованным на указанные цели.

        В соответствии с пунктом 2 Положения индексация чеков «Жилье», начисленных гражданам в установленном порядке (включая жилищные квоты супруга (супруги), родителей, детей, усыновителей, усыновленных, родных братьев и сестер, деда, бабки, внуков (далее – близкие родственники), объединенные на имя этих граждан) и (или) полученных в результате дарения от близких родственников, начисленных дарителю в установленном порядке (включая жилищные квоты этих лиц, объединенные на имя дарителя) либо полученных дарителем по договорам дарения, по наследству или по решению суда при условии, что граждане, которым изначально эти чеки были начислены в установленном порядке (включая жилищные квоты, объединенные на имя данных граждан), по отношению к одаряемому входят в число близких родственников, а также полученных по наследству либо по решению суда, производится с учетом индекса роста стоимости строительства жилья:

         действующего на дату обращения этих граждан с заявлением об индексации чеков «Жилье» - при строительстве, реконструкции жилых помещений;

         действующего на дату заключения договора купли – продажи – при покупке жилых помещений;

         действующего на дату ввода в эксплуатацию – при погашении задолженности по кредитам (ссудам), взятым и использованным на цели, указанные в пункте 1 настоящего Положения, после ввода дома в эксплуатацию.

4. Шаповалова Анна Филипповна, г.п.Вороново, ул.Канарчика, 16/4 – об отсутствии козьего молока в магазинах г.п.Вороново.


Поручено Вороновскому филиалу Гродненского облпотребобщества разобраться в ситуации и информировать до 10.03.2015.

Ответ заявительнице 11.03.2015г. По информации Вороновского филиала Гродненского областного потребительского общества с 12 марта 2015 года в универсаме “Родны кут” по адресу городской поселок Вороново, улица Советская, 31, можно будет приобрести козье молоко. Поставки козьего молока будут осуществляться ОАО “Беллакт” г. Волковыск.

5. Луценко Михаил Яковлевич, г.п.Вороново, ул. 1 Мая, 9/9 – об отключении от центрального отопления, льготы участнику ВОВ.


Поручено Вороновскому РУП ЖКХ, отделу ЖКХ, управлению по труду, занятости и социальной защите райисполкома разобраться и информировать до 10.03.2015.

Ответ заявителю 12.03.2015г. Мероприятия по оптимизации системы теплоснабжения Вашего многоквартирного жилого дома включены в программу по энергосбережению Вороновского района на 2015 год, согласованную с управлением жилищно-коммунального хозяйства Гродненского областного исполнительного комитета. Работы по оптимизации включают ликвидацию теплотрасс протяженностью 830 погонных метров и перевод квартир в 12-квартирном доме на индивидуальные источники отопления.

Необходимость проведения оптимизации связана со значительными  тепловыми потерями в предельно изношенной теплотрассе, неоправданно высокими затратами на электроэнергию для прокачки теплоносителя по системе теплоснабжения на тупиковом участке теплотрассы от здания редакции районной газеты до восьмиквартирного жилого дома №13 по улице Советской в городском поселке Вороново.

По результатам оптимизации будет ликвидирован тупиковый отрезок тепловых сетей, что снизит затраты энергии на поставку тепла потребителям. Будет проведена газификации восьмиквартирного жилого дома №13 по улице Советской в городском поселке Вороново. Перевод квартир на индивидуальные источники отопления позволит с минимальными затратами топлива обогреть жилые помещения, исключить перетоп жилья, позволит собственникам жилых квартир самостоятельно устанавливать комфортную для них температуру в помещении и соответственно снизится нагрузка на бюджет за счет снижения дотаций на теплоснабжение жилищного фонда. 

По информации управления по труду, занятости и социальной защите райисполкома (далее – управление) Вы состоите на учете в управлении как получатель пенсии за особые заслуги, размер которой по состоянию на 1.03.2015г. составил 5 734 750 рублей. В январе 2015 года Вам выплачена денежная помощь на оздоровление в размере 1 500 000 рублей. В апреле текущего года в управлении будет рассмотрен вопрос об оказании Вам материальной помощи из средств Фонда социальной защиты населения.

В соответствии с Законом Республики Беларусь от 17.04.1992г. «О ветеранах» льготы по подключению и строительстве отопления не предусмотрены.

Согласно Указа Президента Республики Беларусь от 2.06.2006г. №368 «О мерах по регулированию отношений при газификации природным газом эксплуатируемого жилищного фонда граждан» установлен порядок предоставления льготных кредитов гражданам на финансирование проектирования и строительства газопроводов-ввод и внутридомовой системы газоснабжения.

Льготные кредиты предоставляются гражданам, нуждающимся в их получении, в т.ч. нетрудоспособным гражданам при наличии договоров поручительства, в размере до 70% стоимости работ согласно перечню затрат на 2 года под 3% годовых, (контактный телефон начальника отдела архитектуры и строительства райисполкома Врублевской Л.А. 22044).

Иных льгот по данному Указу не предусмотрено.

