О  финансировании  инвестиционных  проектов
            Гродненское  областное  учреждение  финансовой  поддержки  предпринимателей  (далее – учреждение) информирует  о  возможности  оказания  государственной  поддержки  субъектам  малого предпринимательства  для  реализации  инвестиционных  проектов  в  рамкахУказа  Президента  Республики  Беларусь от 21 мая 2009 года  № 255.

            Государственная  финансовая  поддержка  предоставляется  субъектам малого  предпринимательств  ввиде  льготного  кредита  сроком до  5 лет по ставке 0,5 ставки  рефинансирования  НБ  РБ плюс 2%  в  целях  строительства,  приобретения  капитальных строений  (зданий, сооружений),  изолированных  помещений и (или)  их  ремонта  и  реконструкции,  приобретения  оборудования, специальных  устройств и  приспособлений, закупки комплектующих изделий, сырья  и  материалов  для  собственного  производства  и оказания  услуг.
            Перечень  документов  для  получения  финансовой  поддержки  размещен  на  сайте  учреждения  www. fincentr. ву.
           За более  подробной  информацией  обращаться  в  адрес  учреждения: 230029 г.Гродно, ул.Мицкевича,8, тел. 8(0152) 74 49 11, 74 22 27, e-mail:  finfond@уandex.ru.
