Пожалуй, с глубокой древности и до наших дней, самой страшной бедой, выпавшей на долю человечества, являются пожары.

В разные исторические периоды, разрушительная сила огня в один момент изменяла судьбы отдельных людей и городов, оказывала негативное влияние на развитие экономики и промышленности целых регионов. Обращенные за века в груды угля и пепла, канули в лету бесценные памятники мирового культурного наследия.

К сожалению, эта участь не миновала и Беларусь. Летописи и хроники донесли до нас примеры огненных катаклизмов средневековья, когда, зачастую от одной искры, поселения выгорали до последнего дома.

Только в XIV-XVI веках в городах, получивших магдебургское право, самоуправление начало внедрять в жизнь обязательные постановления по правилам пожарной безопасности – так называемые «огненные порядки». Помимо всевозможных запретов на использование огня и предписаний, ими было закреплено, что тушение пожаров – обязанность всех без исключения горожан. Того, кто уклонялся, гнали на борьбу с огнем силой либо сурово наказывали.

Широко известна и пожарная повинность, возлагаемая по очереди или по общественным приговорам, в виде взыскания за неплатеж городских налогов. «Кликуны» – своеобразные пожарные сторожа, ходили по ночам, напоминая о необходимости осторожного обращения с огнем.

XVII век принес в организацию пожарного дела изменения, ставшие, по сравнению с предшествующим временем, значительным прорывом вперед. Городские магистраты вводят выборные должности «стражников от огня», на которых возлагалось руководство тушением пожаров и контроль над выполнением профилактических мероприятий. Между тем, как и прежде, борьбу с огнем вели городские жители, собиравшиеся на пожар со своими ведрами, топорами или баграми. Уже появившийся обязательный городской инвентарь состоял, как правило, лишь из нескольких возов с заполненными водой бочками. Местом его хранения была ратуша, используемая одновременно для подачи сигнала набатом и как смотровая каланча.

Именно противопожарные мероприятия тех лет заложили основу повсеместному внедрению каменного строительства, планированию городской застройки и введению водопровода. Тогда же, в соответствии со Статутом Великого Княжества Литовского 1588 года, в особый вид преступления были выделены угроза поджога и поджог.

Попытки государственной власти организовать планомерную борьбу с пожарами, введя профессиональную пожарную охрану, относятся лишь к периоду вхождения белорусских земель в состав Российской империи, где до начала XIX века ее также не существовало.

После Императорских указов Александра I 1803 и 1804 года первые штатные, профессиональные пожарные команды были созданы в столицах – Санкт-Петербурге и Москве.

Обобщив их опыт, Министерство внутренних дел направило в губернии утвержденное «Положение о составе пожарной охраны Петербурга и Москвы» для введения пожарной охраны, с учетом местных особенностей, повсеместно. В 1818 году новым императорским Указом предлагалось, «чтобы в каждом городе был при полиции брандмейстер и при нем два ученика», умеющие обращаться с пожарным оборудованием.

Тем не менее, оба документа носили больше рекомендательный, чем практический характер. Об этом говорят и те факты, что с 1817 года тушение пожаров вошло в обязанности полков внутренней стражи, а с целью предупреждения пожаров в городах и селениях в 1848 году были восстановлены обывательские караулы.

17 марта 1853 г. именным Указом Императора Николая I была утверждена «Нормальная табель состава пожарной части в городах». В соответствии с этим документом штатный состав команд впервые стал определяться не по «высочайшему разрешению», а в зависимости от численности населения. Все города империи, кроме столиц, по числу жителей подразделялись на семь разрядов. Для каждого был определен штат служителей пожарных команд, количество инвентаря и средства на его ремонт.

В год принятия «Нормальной табели» штатное расписание было утверждено для 482 городов страны, в том числе для 34, находящихся на современной территории Республики Беларусь: Бобруйска, Борисова, Бреста, Вилейки, Витебска, Волковыска, Городка, Гродно, Дисны, Дриссы, Климовичей, Кобрина, Копыси, Лепеля, Лиды, Минска, Могилева, Мозыря, Мстиславля, Новогрудка, Орши, Ошмян, Пинска, Полоцка, Пружан, Речицы, Рогачева, Сенно, Слонима, Слуцка, Суража, Чаус, Червеня и Черикова.

13 июля (25 по новому стилю) 1853 г. Минское губернское правление и Минская городская дума, рассмотрев вопрос «О создании пожарной части в г. Минске», утвердила смету расходов на содержание пожарной части в составе одного брандмейстера, двух унтер-брандмейстеров и сорока восьми рядовых. Приблизительно в это же время, начали организовываться пожарные части и в других белорусских городах.

1853 год положил начало профессиональной пожарной службы в Беларуси.

