По результатам проверок...

Инспекцией государственного пожарного надзора Вороновского РОЧС в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16 октября 2009 года № 510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь» проведена плановая проверка сельскохозяйственных производственных кооперативов (далее СПК) «Рассвет-Агро» и «Трокельский». 

По итогам проверки данных объектов руководителям организаций вручены акты,  в которых отражены нарушения правил пожарной безопасности на структурных объектах данных хозяйств. Также с руководителями определены конкретные сроки устранения данных нарушений, которые отражены в предписаниях. 
По результатам пожарно-технического обследования СПК «Рассвет-Агро», проводимого в период с 21 мая 2012г. по 29 июня 2012г., руководству предприятия было вручено соответствующее предписание для устранения выявленных недостатков и предложено 72 мероприятия, направленные на усиление пожарной безопасности объекта. По итогам очередной проверки остаются  не выполненными 27 мероприятий, что составляет 38 процентов.
Здания и сооружения СПК «Рассвет-Агро» в недостаточном количестве оборудованы первичными средствами пожаротушения согласно норм положенности что в случае возникновения пожара повлечет за собой существенные экономические потери. До настоящего времени на территории животноводческих ферм водонапорные башни не оборудованы устройствами для отбора воды пожарной техникой. Также, не на должном уровне организовано обучение работников требованиям пожарной безопасности, не утверждены приказами: программа пожарно-технического минимума ( далее ПТМ), порядок и сроки прохождения (перечень участков (помещений) или профессий, работники которых должны проходить обучение по ПТМ; место их проведения). Длительное время не решается вопрос об оборудовании автоматической пожарной сигнализацией здания мехмастерских. Руководство СПК «Рассвет-Агро» не уделяет должного внимания приведению предприятия в надлежащее противопожарное состояние. 

В ходе проверки СПК «Трокельский» установлено, что в а.г. Трокели зерносклад, АЗС, мехдвор, ферма, сенохранилище, а также фермы в д. Романы и д. Микянцы не оборудованы первичными средствами пожаротушения. В сенохранилище, сухостойном цеху, мехдворе в а.г.. Трокели, фермах в д. Романы и д. Микянцы отсутствует молниезащита. В преддверии отопительного сезона печное отопление находятся в неисправном состоянии на мехдворе и ферме в а.г. Трокели, откормочнике д. Романы. В склад грубых кормов в д. Романы неограничен доступ для посторонних лиц, что может привести к заносу постороннего источника зажигания в сооружение склада. 
Исходя из имеющихся нарушений на данных объектах, можно сделать вывод, что отдельными руководителями структурных подразделений хозяйств недооценивается важность вопросов обеспечения безопасности при  ведении технологических процессов, что, в свою очередь, негативно отражается на состоянии пожарной безопасности объекта. 

Будет разумно со стороны ответственных за пожарную безопасность лиц принять во внимание проведенную работу органов Вороновского районного отдела по чрезвычайным ситуациям и организовать в кротчайший период устранение указанных нарушения, а также  впредь не допускать их появления. 

По результатам данных проверок к административной ответственности в виде штрафов привлечены инженер-электрик и председатель СПК «Рассвет-Агро», председатель СПК «Трокельский».
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