Для освещения в СМИ
Нет большей беды, чем плохие соседи.
Вниманию жителей области! С 15 октября в нашей области стартует совместная акция МЧС и МВД  «Безопасное соседство». Продлиться она ровно месяц. Будут организованы совместные рейды с посещением неблагополучных семей. Если условия проживания окажутся неудовлетворительными, незамедлительно будут приняты меры реагирования вплоть до изъятия детей. Не останутся в стороне и другие граждане «группы риска», престарелые, оказавшиеся в сложной жизненной ситуации.
Особое внимание бросовым и пустующим строениям, которые используются под ночлежки и места распития спиртных напитков, а также подвалам и чердакам, где не ограничен доступ посторонних лиц. Неосторожное обращение с огнем незваных гостей подвергает опасности не только их, но и других людей, живущих по соседству.

Просим всех граждан подключиться к этой акции и обо всех подобных случаях сообщать по телефонам «101», «102» или «112». Анонимность  звонков гарантируется. Ваша активная гражданская позиция поможет сохранить от пожаров человеческие жизни.

Работники МЧС проверят противопожарное состояние посещаемых домов и квартир – наличие и исправность автономных пожарных извещателей, готовность печного отопления к осенне-зимнему периоду, исправность электропроводки.

Во время акции можно будет сообщить о фактах ненадлежащего содержания домовладений, случаях насилия в семье и иных противоправных действиях. Если Вам известна информация о бросовых домовладениях, где проживают граждане без определенного места жительства, Ваши соседи не соблюдают элементарные правила безопасности,  ставя под угрозу себя и окружающих, вы можете повлиять на ситуацию, сообщив об этом в службу спасения или милицию. По каждому конкретному факту будут приняты  меры реагирования. Особое внимание уделят условиям безопасного проживания детей. 
В случае выявления таких фактов, домовладельцев поставят на соответствующий учет, с ними проведут профилактические мероприятия, а граждан категории «БОМЖ» направят в центры временного пребывания для медосвидетельствования и дальнейших мероприятий по их регистрации.
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