О мерах, принимаемых в Гродненской области по предотвращению пожаров и других чрезвычайных ситуаций. 

Состояние противопожарной безопасности в Вороновском районе.
За последние три года на территории района произошло 155 пожаров, в огне погибло 15 человек, прямой материальный ущерб составил 1,691 млрд. рублей. За 2012 года на территории Вороновского района произошло 56 пожаров (50 в жилом секторе граждан). По сравнению с 2011 годом общее их количество увеличилось на 14,3 процента (в 2011 году – 49 пожаров). 
В огне погибли 6 человек, в том числе два одиноких гражданина пенсионного возраста. В 5 случаях причина гибели людей на пожарах – неосторожное обращение с огнем при курении в нетрезвом состоянии, в одном случае – нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления.

Вот некоторые примеры пожаров с гибелью людей.

02 ноября 2012 года в хозяйственной постройке д.Скорводы д.27, произошел пожар. На момент пожара гражданин Шешко Иван Эдвардович, 1973 года рождения ночевал в хозяйственной постройке по вышеуказанному адресу. В результате пожара уничтожено здание постройки, где было обнаружено тело погибшего гражданина Шешко И.Э. Предполагаемая причина пожара – неосторожное обращение с огнем при курении. Согласно сведениям, представленным из Вороновского РОВД, данный гражданин состоял с 2005 по 2010 годы на учете в УИИ Вороновского РОВД как лицо, отбывавшее наказание в виде исправительных работ за совершение преступления, предусмотренного ч.2 ст.205 УК Республики Беларусь. По решению суда в 2005-2006 г.г. Шешко И.Э. проходил принудительное лечение от алкоголизма в РПБ «Гайтюнишки»..

07 декабря 2012 года в жилом доме д.Драгути д.10, Мисевичского с/С, Вороновского района произошел пожар, принадлежащий гражданину Гой Генрику Деонизовичу, 1950 года рождения. Гражданин Гой Г.Д. состоял на учете в Мисевичском сельском исполнительном комитете, как одинокий. Гою Г.Д. было предложено определить его в отделение круглосуточного пребывания в д. Бастуны, от которого он отказался. Данный гражданин рассматривался на Совете ОПОП 4 января 2012 года, как склонный к употреблению спиртных напитков в быту. 
Ухудшение обстановки с пожарами отмечается в г.п.Вороново (2011 – 2, 2012 – 4), в Бастунском сельсовете (2011 – 2, 2012 - 5), в Вороновском сельсовете (2011 – 2, 2012 – 5), в Беняконском сельсовете в (2011 – 8, 2012 – 9), в Жирмунском сельсовете (2011 – 0, 2012 – 1), в Погородненском сельсовете (2011 – 3, 2012 – 5)  в Больтишском сельсовете (2011 – 1, 2012 – 3), Мисевичском сельсовете (2011 – 0, 2012 - 3). Основными причинами пожаров в 2012 году явились: неосторожное обращение с огнем, в том числе при курении – 21 пожар, 37,5 процентов от общего количества (в 2011 – 13 пожаров, 26,5 процентов); нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации и устройстве электрической проводки и электрооборудования 10 пожаров, 17,8 процента, (в 2011 году – 11 пожаров, 22,4 процента); неисправность печей – 8 пожаров, 14,3 процентов (в 2011 – 3 пожара,  6,1 процентов); детская шалость с огнем – 3 пожара, 5,6 процента (в 2011 – 5 пожаров, 10,2 процентов). (Слайды).
От присутствующих хотелось бы, в первую очередь, соблюдения непосредственно Вами правил безопасного проживания. Вы встречаетесь с людьми, беседуете, ходите в гости. При этом просим Вас обратить внимание на соблюдение  правил пожарной безопасности родственников, соседей в быту. Ведь пожар всегда легче предупредить, чем потушить. Не надо быть большим специалистом для того, чтобы увидеть трещины в печи, оголенные или оклеенные электрические провода, заваленный пол окурками. Главное быть не равнодушным. Постараться убедить людей, что соблюдение правил пожарной безопасности в первую очередь необходимо им самим, для их же блага. О всех выявляемых проблемных семья прошу информировать районный отдел по чрезвычайным ситуациям, отдел внутренних дел, местные органы власти. Практика показывает, что наиболее проблемными являются лица, злоупотребляющие спиртными напитками. Убедить пьющих людей  соблюдать трудовую дисциплину по месту работы, в быту очень трудно. Но одно дело, если по вине этого алкоголика погибает он сам, а если престарелая мать или отец, а еще хуже ребенок, вся семья. Поэтому нам надо  всем вместе выявлять такие семьи и принимать меры. Еще одна из причин гибели  - детская шалость с огнем. Играют с огнем дети, но виновниками являются родители. Ведь оставленные на видном месте спички или зажигалка рано или поздно окажутся у ребенка в руках. И сколько не предупреждаем о том, что ребенок должен находится под постоянным присмотром, родители продолжают бездумно рисковать жизнями своих детей. 
Настоящая трагедия 22 мая 2011 года произошла в Слонимском районе. Мать, оставив дома детей одних уехала в г.Слоним, отец был на ферме на работе. В начале 10 –го утра жители деревни обнаружили задымленность в доме, вызвали спасателей, сами же пробрались в дом, но было слишком поздно. В результате пожара задохнулись трое детей: 2004, 2006 и 2008 годов рождения. Предполагаемая причина пожара – детская шалость со спичками. 

Главная причина гибели людей на пожарах -  неосторожное обращение с огнем при курении в нетрезвом состоянии. Расплачиваются за  свою халатность курильщики собственной жизнью, а нередко и подвергают опасности жизни других людей. Такие трагедии в нашем районе произошли в д.д.Скорводы, Конюхи и Драгути.
Нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления – неизменная причина трагедий в период отопительного сезона. По статистике большая часть пожаров происходит в тех домах, где живут престарелые люди. И причиной тому не только нарушение правил пожарной безопасности. К сожалению, старики не всегда могут отремонтировать печку на свои скромные сбережения. А о том, чтобы сложить новую печь, увы, позаботиться порой некому. Систематические проверки домовладений, указывают хозяевам на недостатки и необходимость принятия должных мер безопасности. Но на практике пенсионеры соглашаются с требованиями специалистов и продолжают топить неисправные печи. Еще одна проблема, связанная с печным отоплением – отравление угарным газом.  Хотелось бы предупредить граждан о том, что угарный газ очень опасен. Получить отравление можно даже при небольшой концентрации газа в помещении, а так как  у него нет ни цвета, ни запаха происходит это незаметно. 

Механизм воздействия угарного газа на человека состоит в том, что он, попадая в кровь, связывает клетки гемоглобина. Тогда гемоглобин теряет способность переносить кислород. И чем дольше человек дышит угарным газом, тем меньше кислорода получает организм. Человек начинает задыхаться, появляется головная боль, путается сознание. И если вовремя не выйти на свежий воздух (или не вынести на свежий воздух уже потерявшего сознание человека), то не исключен летальный исход.  

Неисправности и нарушение эксплуатации электрооборудования, применение для защиты электросети самодельных предохранителей, неисправная или перегруженная электропроводка, электроприборы, оставленные включенными без присмотра, использование самодельных электронагревательных приборов, все эти причины, также приводят к возникновению пожаров. В 2012 году на территории района зарегистрировано по данной причине 10 пожаров. Ведь во многих домах электрическая проводка проложена со времен электрофикации. Электропотребители тогда были какие - только освещение. А теперь: утюги, телевизоры, холодильники и морозильники, у многих стиральные машины и водоподогреватели, микроволновые печи т.д. Вот сечение изоляция и не выдерживает. 
Трагедии чаще всего происходят в ночное время суток. К этому прибавляется позднее обнаружение и сообщение в службу МЧС, все эти факторы зачастую не оставляют шансов на спасение людям, попавшим в беду. Чтобы избежать этого и своевременно предупредить о приближающейся опасности, используется автономный пожарный извещатель, реагирующий на первые признаки задымления. Извещатель способен предупредить о начинающемся пожаре и хозяев дома и соседей. 


Только в 2012 году  благодаря АПИ в Республике спасены 124 человека, в том числе 35 детей (всего с 2002 года спасен – 1631 человек).


Большая часть случаев, связанных с травмами, ожогами и гибелью людей происходит именно в быту. Как же уберечь свой дом, квартиру от пожара и самому не стать его жертвой? Для этого необходима простая аккуратность, бытовая культура и выполнение следующих требований:

· никогда не курите в постели, трезвый или не очень – все равно;

· не допускайте неосторожного обращения с источниками открытого огня;

· не оставляйте без присмотра электроприборы, особенно утюги, калориферы, телевизоры, обойдитесь без самодельных электроприборов;

· научите детей правилу «Спички не игрушка»;

· следите за состоянием электрических проводов, не экономьте на собственной безопасности, не пользуйтесь самодельными предохранителями «жучками»;

· не включайте в одну розетку два и более бытовых прибора большой мощности;

· не допускайте кладку печей, каминов, ремонт электрооборудования и сетей газового снабжения «мастерами-самоучками»;

· не захламляйте чердаки, подвалы, пути эвакуации, балконы и лоджии;

· не храните на балконах и в подвалах горючие вещества;

· закрывайте чердаки и подвалы от случайных людей;

· установите в своей квартире или доме автономный пожарный извещатель (АПИ), предназначенный для обнаружения и оповещения о пожаре. 

Все вышесказанное просим вас передать родственникам, соседям. 

Пожар всегда общая беда, неконтролируемый огонь переходит из квартиры в квартиру, с этажа на этаж, из дома в дом, не щадя на своем пути никого и ничего. Поэтому, пользуясь случаем, хотел бы Вас попросить задуматься над этим, посмотреть на односельчан, нет ли нарушений, которые могут привести к пожару. Подсказать им меры профилактики, сообщить в сельский или поселковый Совет об имеющихся проблемах. Прислушайтесь и передайте другим жителям нашего района рекомендации по профилактике пожаров и гибели людей. Ведь в мире нет ничего дороже и прекраснее, чем человеческая жизнь.       
Вороновский районный отдел по чрезвычайным ситуациям                                                

