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Об итогах социально-экономического развития  Гродненской области и Вороновского района  в  2012 году

В 2012 году в области обеспечено поступательное развитие всех отраслей экономики, повышение финансовой стабильности субъектов хозяйственной деятельности. 
На долю Гродненской области приходится 9% промышленного производства Республики Беларусь.

Основу промышленного комплекса области образуют 230 крупных и средних предприятий, на которых занято более 100 тыс. человек. В промышленном комплексе доминирует производство пищевых продуктов, удельный вес которого в областном объеме производства составляет 35%, химическое производство (удельный вес – 18,5%), производство строительных материалов (8,4%), текстильное и швейное производство (6,8%), производство машин и оборудования (5%).

На предприятиях области производится широкий спектр продукции - свыше 500 видов. Ежегодно увеличивается удельный вес инновационной продукции. 

За 2012 год произведено продукции промышленности в фактических  ценах, включая стоимость давальческого сырья, на сумму 55,4 трлн.рублей. 
В 2011-2012 годах проводилось техническое перевооружение крупных промышленных организаций, созданы новые производства, расширен перечень выпускаемой промышленной продукции. 

С целью уменьшения зависимости республики от импорта в области создаются импортозамещающие производства. 

В первом квартале 2012 года на заводе «Конус»  запущено производство по защите от коррозии металлоконструкций методом горячего оцинкования. Новое производство рассчитано на удовлетворение запросов предприятий строительной, сельскохозяйственной, транспортной и энергетической отраслей. 

ОАО «Лидсельмаш» расширяет производство радиаторов для систем отопления, данная продукция является импортозамещающей и экспортоориентированной. ОАО «Лакокраска» разработаны и внедрены в производство новые виды эмалей для антикоррозийной защиты различных поверхностей. В ОАО «Завод «Оптик» освоен выпуск очковых линз для работы с компьютером, организован выпуск стекол для средств индивидуальной защиты.

В 2012 году введена в эксплуатацию линия по производству клинкера «сухим способом» в ОАО «Красносельскстройматериалы», что в последующие годы позволит увеличить объемы производства продукции предприятия.

В конце 2012 года ИООО «Кроноспан» г.Сморгонь выпустило свою первую продукцию (ДСП).

Созданы новые производства: полимерминеральных отделочных материалов и расширено производство сухих строительных смесей, химических продуктов в области профессиональной химии, бытовой химии, автокосметики и косметики.

Расширен перечень выпускаемой продукции, в том числе инновационной: премиксы, бутилированная питьевая вода, сухие строительные смеси для реставрационных работ серии «Золотой век» и другие. 

Гродненщина – мощный аграрный регион. По производству сельскохозяйственной продукции занимает ведущее место в республике, на ее долю приходится около 17% производства продукции сельского хозяйства. 

За 2012 год темп роста валовой продукции во всех категориях хозяйств составил 108,7% при задании на год – 104,5-105,5%. Сельскохозяйственными организациями за 2012 год произведено валовой продукции на сумму 6,6 триллиона рублей, что составляет 110,6% к 2011 году, в том числе продукция растениеводства – 113,2%, животноводства – 108,7%. 
В области лучшие в стране результаты по урожайности большинства сельскохозяйственных культур. Урожайность зерновых и зернобобовых культур с кукурузой увеличилась на 4,2 центнера по сравнению с 2011 годом и составила 44,4 центнера с гектара. Валовые сборы зерна (включая кукурузу) в весе после доработки  в сельскохозяйственных организациях составили 1679,5  тыс. тонн, или на 202,6 тыс. тонн (на 14 %) превысили уровень 2011 года. 

Обеспечена положительная динамика в развитии общественного животноводства. За 2012 год валовое производство молока составило 990,6 тысяч тонн, что на 74,8 тысяч тонн или на 8,2% больше чем в 2011 году. Средний удой молока от коровы увеличился на 284 кг к уровню 2011 года и составил 5199 кг. 
В мясных отраслях животноводства за 2012 год прирост продукции выращивания составил 25,7 тысяч тонн, или 110,1% к 2011 году. Производство крупного рогатого скота увеличилось на 6,0%. Более высокие темпы производства обеспечены в свиноводстве - 108,2% и птицеводстве – 124,7%.

Рентабельность продаж в организациях сельского хозяйства  за январь-ноябрь 2012 года составила 17,5% при задании 4-4,5%
Объем экспорта товаров области за 2012 год составил  3,8 млрд. долларов США.  Положительное сальдо торговли товарами  составило 351,6 млн. долл. США 

В 2012 г. область осуществляла внешнеторговую деятельность со 122 странами мира, в том числе товары поставлялись на рынки 87 государств,  импортировалась продукция из 110 стран. Освоены новые рынки 12 стран по экспорту - Греция, Джибути, Ирландия, Коста-Рика, Кения, Македония, Сирия, Таиланд, Чили, Гондурас, Парагвай, Эль-Сальвадор; 10 стран по импорту -  Виргинские острова, Конго, Катар, Мавритания, Сен Бартелеми, Камерун, Новая Зеландия, Фарерские острова, Черногория, Центральная Африканская Республика. 

Для закрепления присутствия на зарубежных рынках, продвижения продукции в новые страны и регионы, организациями области проводились встречи и переговоры с потенциальными покупателями, принято участие в 125 выставочно-ярмарочных мероприятиях за рубежом.

Гродненским облисполкомом заключены и действуют 37 соглашений, в том числе: с администрациями 19 регионов Российской Федерации, 6 регионами Украины, Жалал-Абадской областью Киргизской Республики, Актюбинской и Мангистаусской областью Республики Казахстан, Ширакским марзом Республики Армения, 3 регионами Литовской Республики, Пловдивской областью Республики Болгария, Жилинским самоуправляемым краем Словацкой Республики, городом Дананг и Провинцией Куанг-Нинь Социалистической Республики Вьетнам, Провинцией Ганьсу Китайской Народной Республики.

Объем экспорта услуг в целом по области составил 158,7 млн. долларов США (137 % при прогнозе 117,7 %).  
Рост экспорта услуг в 2012 году обеспечен в основном за счет роста транспортных услуг, удельный вес в области более 70%, а также строительных, туристических, прочих деловых услуг.
Инвестиционная деятельность имеет приоритетное значение в социально-экономическом развитии области. На протяжении последних лет мы имеем достаточно высокий уровень привлечения инвестиций. В 2011 году на развитие экономики области привлечено 10,7 триллиона рублей, в 2012 – 18,1 триллиона рублей. 

В 2012 году начата реализация основных инвестиционных проектов:

Строительство комплекса по производству мяса индейки – ООО «АрвиБелАгро» (2012-2017 гг.). Запланированный объем инвестиций 20 млн. евро;

Модернизация Лидского ветсанутильзавода – ООО «АрвиВетсанитария» (2012-2017 гг.). Запланированный объем инвестиций 5 млн. евро;

Строительство фабрики по производству шампиньонов – ООО «Фабрика Грибофф» (2012-2015 гг.). Запланированный объем инвестиций 190,5 млрд. рублей;

Строительство завода по производству фруктово-ягодных наполнителей – ИООО «БелОбст» (2012-2013 гг.). Запланированный объем инвестиций 5 млн. долларов США;

Строительство транспортно-логистического центра – ООО «БелАгроТерминал» (2012-2014 гг.). Запланированный объем инвестиций 130 млрд. рублей;

Строительство завода по переработке сыворотки и производству сывороточно-жирового концентрата – ООО «Праймилк» (2012-2015 гг.). Запланированный объем инвестиций 190,5 млрд. рублей.

В рамках Государственной программы инновационного развития Республики Беларусь на 2011-2015 гг. осуществляется реализация 11 крупных проектов, которые направлены на создание современных высокотехнологичных инновационных производств, создается Научно-технологический парк Гродно.
В 2012 году введена  в эксплуатацию ГЭС на Немане мощностью 17 МВт. Островецкая площадка выбрана для возведения  первой белорусской АЭС. Идет активная разработка  проектов альтернативных источников энергии. К примеру, в Новогрудском районе, где уже апробирована первая ветроэнергетическая установка, планируется создание ветропарка.  

Осуществляется сотрудничество с инвесторами более чем из 30 стран мира. В области зарегистрировано и работает около 700 предприятий с иностранным капиталом, в том числе с российским – 152, польским – 87, литовским – 26, украинским – 11. 

В  2012 году в экономику области привлечено 113,5 млн. долларов США иностранных инвестиций на чистой основе. Следует отметить, что более 95% из них использовано в промышленном производстве.

Наиболее значимыми инвестиционными проектами, в реализации которых участвует иностранный капитал, являются: строительство деревообрабатывающего производства в г. Сморгони австрийской компанией «Кроноспан»;
реконструкция с увеличением производственных мощностей ОАО «Лидское пиво» (с участием финского капитала); расширение производства чулочно-носочных и трикотажных изделий СООО «КонтеСпа» (с участием российского капитала); расширение существующего мебельного производства СП «БелДрев» (с участием польского капитала); создание предприятия по производству промышленного оборудования ИООО «Макрон Гродно» (с участием финского капитала); создание предприятия по производству стальных конструкций и деталей для оборудования международных компаний ИООО «Металлисет» (с участием финского капитала); создание производства профиля ПВХ в г. Слониме совместным предприятием «БелЕФ-пласт» (с участием английского капитала).

За 2012 год на жилищное строительство использовано инвестиций  2,1 трлн.рублей, что составляет 11,5 % к их общему объему. Введено в эксплуатацию 521,6 тыс. квадратных метров жилья, в том числе в сельской местности и малых городах – 149,8 тыс. квадратных метров. В сельскохозяйственных организациях построены 146 квартир общей площадью 12,1 тыс. квадратных метров, или 102,8 % от годового задания. 
За 2012 год  обеспечен темп роста объема розничного товарооборота через все каналы реализации 112,2%. Розничный товарооборот на 1 жителя области составил  21052,6 тыс. рублей и сохраняется  самым высоким среди областей республики.
В 2012 году в области открыто 323 объекта торговли с торговой площадью 42,7 тыс.кв. м (в т.ч. 15 объектов с торговой площадью более 650 кв. м, из них 6 с торговой площадью более 1000 кв. м), 41 объект общественного питания на 1696 мест.  

В области продолжается работа по поддержанию и функционированию на должном уровне системы  государственных социальных стандартов по обслуживанию населения: расширяется спектр оказываемых услуг, повышается их качество и доступность.

Льготные условия деятельности  предприятий,  определённые Декретом № 6 Президента Республики Беларусь от 7 мая 2012 г. «О стимулировании предпринимательской деятельности на территориях средних, малых городских поселений и сельской местности»,  положительно отразились на процессах создания новых предприятий. Так  2012г. на территории региона зарегистрировано более 1200 новых предприятий. По состоянию на 1 января 2013г. действует 7084 малых предприятия и более 27 тысяч индивидуальных предпринимателей. Более одного триллиона рублей поступлений в бюджет формирует данный сектор экономики (17,2%). 
На финансовую поддержку проектов  субъектов малого бизнеса  в прошедшем году направлено почти 10 млрд. рублей. 
Вороновский район

За 2012 год промышленными предприятиями района произведено продукции в фактических ценах на сумму 38830 миллионов рублей, темп роста объёма производства по отношению к 2011 году составил 140,2 %.
Удельный вес отгруженной организациями района продукции в объёме произведённой продукции составил 104,9 %.

          Объём внешней торговли товарами в 2012 году составил 4951,2 тысячи долларов США  и увеличился по сравнению с 2011 годом на 130,4 %, в том числе: экспорт – 2545,2 тыс. долл. США, увеличился на 249,3 %, импорт 2406,0 тыс. долл. США, увеличился на 69,4 %. Сальдо внешней торговли товарами сложилось положительное – 139,2 тыс. долл. США. 

         Объём экспорта услуг организациями и предприятиями в целом по району в 2012 году составил 1553,0 тыс. долл. США, темп роста к январю – ноябрю 2011 года 133,2 %. Сальдо внешней торговли услугами положительное – 1548,9 тыс. долл. США.

           В целом по району сальдо внешней торговли товарами и услугами за прошлый год положительное и сложилось в размере 1688,1 тыс. долл. США.

          Объем внешнеторговых операций в целом по Вороновскому району за 2012 год сложился на уровне 6508,3 тыс. долл. США, темп роста к соответствующему периоду 2011 года 196,2 %. 

          По результатам работы за 2012 год сельскохозяйственными предприятиями района произведено валовой продукции на сумму 412,2 миллиарда рублей,  темп роста в сопоставимых условиях к предыдущему году составил 111,0 %.
         Объем производства продукции растениеводства увеличился к предыдущему году на 16,2 %.

Валовой сбор зерновых и зернобобовых культур с кукурузой в первоначально-оприходованном весе составил 121162 тонны, что на 17221 тонну (16,7 %) больше объема производства 2011 года. Урожайность зерновых и зернобобовых культур составила 49,2 центнера с гектара против 42,4 центнера в 2011 году, прибавка составила по 6,8 центнера с каждого гектара.

Накопано 34705 тонн картофеля, что больше произведенного объема прошлого года на 7526 тонн, урожайность составила 300 центнеров с гектара (урожайность картофеля в 2011 году 246 центнеров с гектара).

В 2012 году под посевами сахарной свеклы было занято 2860 гектаров. Валовой сбор сахарной свеклы составил 128872 тонны при урожайности 451 центнер с каждого гектара.

Намолочено 14286 тонн рапса, что на 7361 тонну (в 2,1 раза) больше уровня 2011 года, урожайности составила 34,0 центнера с гектара (в 2011 году урожайность рапса 18,5 центнера).

          Улучшилось качество заготовленных кормов и их сохранность за счет внедрения новых технологий, приобретения кормозаготовительной техники, применения консервантов и обогатителей, строительства новых силосно-сенажных траншей. 

       Положительная динамика наметилась в 2012 году и в развитии животноводческой отрасли. Объем производства животноводческой продукции в сопоставимых ценах увеличился к предыдущему году на 6,2 процента.

Хозяйствами района в 2012 году проводились мероприятия по созданию надлежащих условий содержания скота, благоустройству ферм и прифермских территорий, сохранности общественного поголовья, повышению качественных показателей реализуемой продукции, улучшению условий труда и быта животноводов, повышению материальной заинтересованности и профессиональной подготовки кадров.


 Валовой надой молока за 2012 год по району составил 63768 тонн, увеличился по сравнению с объемом производства 2011 года на 4105 тонн или на 6,9 %. Продуктивность дойного стада за 2012 год составила 5206 кг на одну корову, прирост к уровню прошлого года 195 килограмм.

Выращивание скота (в живом весе) увеличилось по сравнению с 2011 годом на 5,6 %. За 2012 год выращено 7654,6 тонны говядины, что на 615,1 тонны или 8,7 % больше уровня производства 2011 года.

Среднесуточный привес крупного рогатого скота на выращивании и откорме по району составил 666 граммов (плюс 32 грамма к уровню продуктивности предыдущего периода). 

Производство свинины возросло по сравнению с 2011 годом на 1,4 процента и составило 5299,2 тонны. Среднесуточный привес свиней – 639 грамм (на уровне прошлого года). 


По результатам хозяйственно - финансовой деятельности за прошлый год реализовано продукции на сумму 534,4 миллиарда рублей (темп роста 210,0 % к аналогичному периоду 2011 года), получено 76,1 миллиарда рублей чистой прибыли, уровень рентабельности реализованной продукции (работ, услуг) - 18,4 %, рентабельность продаж составила 11,2 % при прогнозе 4,0-4,5 %.


За январь-декабрь 2012 года организациями и предприятиями, подчиненными местным исполнительным и распорядительным органам Вороновского района, привлечено инвестиций в основной капитал 256933 млн. рублей.  В фактических ценах привлечено инвестиций на 134759 млн. рублей больше, чем в 2011 году, темп роста в фактических ценах составил 210,3 %, в сопоставимых ценах 113,0 % при прогнозе 104,0 %. 
          В целом по Вороновскому району за январь-декабрь 2012 года привлечено инвестиций в основной капитал на сумму 295760 млн. рублей или на 121977 млн. рублей больше чем за соответствующий период предыдущего года.  

          Показатель по энергосбережению за 2012 год сложился на уровне минус 5,6 % при задании минус 5,0 %.  Доведенный целевой показатель по энергосбережению выполнен всеми организациями.           

          Доля местных топливно-энергетических ресурсов в балансе котельно-печного топлива за указанный период составила 54,5 % возросла на 4,7 % или на 686 тут.
            Организациями района проведена определенная работа по реализации программы энергосбережения. Из запланированных на 2012 год 23 мероприятий выполнено 19, дополнительно внедрено 19 мероприятий. 

           Экономия ТЭР от внедренных мероприятий составила 915,4 тут. 
          Общий объем финансирования энергосберегающих мероприятий составил 23447,5 млн. рублей при плане 16271,9 млн. рублей. Из общего объема средств 13277 млн. рублей направлены на мероприятия, предусмотренные районной программой энергосбережения. 

           На финансирование мероприятий из республиканского бюджета направлено 2738,1 млн. рублей или 11,7 %, в том числе из республиканского бюджета на финансирование программ энергосбережения 175,0 млн. рублей, из местного бюджета направлено 16571,6 млн.рублей или 70,7 %, собственные средства организаций составили 4137,8 млн.рублей или 17,6 % от общего объема финансирования.                                                                                                                                                                                        

           В 2012 году темп роста объёма перевозок пассажиров «Автомобильным парком № 14» по отношению к 2011 году составил 100,9 %, пассажирооборота – 102,0 %.


Выполнены основные показатели развития связи. Количество абонентов за январь – декабрь 2012 г. увеличилось на 110 единиц, 451 телефонный аппарат подключен на оборудовании IMS платформы (в том числе 160 абонентов за счет переключения абонентов АТС Нача при плановом задании 447 единиц). 


Количество пользователей услуг высокоскоростного Интернета на 1 января 2013 г. составило 3198 абонентов (прирост за 2012 год составил 1069 абонентов, план выполнен на 100,0 %). Прирост абонентов «ZALA» (цифрового интерактивного телевидения) составил 682 абонента (всего 2888 абонентов), плановое задание выполнено на 100,0 %.


Розничный товарооборот через все каналы реализации за январь-декабрь 2012 г. составил 478,2 млрд. рублей или 113,4 % в сопоставимых ценах к январю-декабрю 2011 г. при прогнозном показателе 104,0 %.
Удельный вес продажи товаров отечественного производства в общем объёме розничного товарооборота торговой сети за отчетный год составил 95,2 %, в том числе продовольственных товаров 94,9 %, непродовольственных 95,6 %. 


За январь – ноябрь 2012 г. объём реализации платных услуг населению составил 39540,6 млн. рублей, темп роста 164,1 %.


По итогам финансово – хозяйственной деятельности субъектов хозяйствования за январь – ноябрь 2012 года в целом по району получено 77979 млн. рублей чистой прибыли, что выше уровня аналогичного периода 2011 г. на 151,2 %, убыточных организаций нет.


Рентабельность реализованной продукции, работ, услуг в целом по району за 2012 г. составила 11,8 % (2011 г. – 7,4 %).

         За январь – декабрь 2012 года за счет всех источников финансирования создано 142 новых рабочих места, оказано содействие в трудоустройстве 746 гражданам, в том числе 478 безработным. Уровень безработицы к экономически активному населению на 1 января 2013 года составил 0,5 % (по состоянию на 1 января 2012 года уровень безработицы составлял 0,5 %). На 1 января 2012 года зарегистрировано 58 безработных граждан (на конец декабря 2011 года было зарегистрировано 62 гражданина). В 2012 году направлено на профессиональное переобучение 46 человек. Для организации предпринимательской деятельности девять безработных гражданина получили субсидию (общая сумма составила 84,14 млн. рублей). На реализацию мероприятий по обеспечению занятости населения Вороновского района за 2012 год использовано 583,15 млн. рублей.


По состоянию на 1 января 2013 года в Вороновском районе осуществляют деятельность 65 субъектов малого предпринимательства и 388 индивидуальных предпринимателей.


За 2012 год от субъектов малого предпринимательства поступило платежей в бюджет на сумму 5460,6 млн. рублей, что составляет 7,0 % от всего консолидированного бюджета.

         
По результатам 2012 года нормативы социальных стандартов по обслуживанию населения на территории района выполнены.         
Учреждения социального обслуживания, здравоохранения, образования, культуры, физической культуры и спорта в 2012 году последовательно проводили мероприятия по повышению качества предоставляемых услуг, оптимизации сети учреждений. 

Отдел экономики Вороновского райисполкома   
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