Молодежная политика в Вороновском районе
Реализация государственной молодежной политики основана на нормативно-правовых документах Республики Беларусь (Закон Республики Беларусь от 7 декабря 2009 года «Об основах государственной молодежной политики», Закон Республики Беларусь от 9 ноября 1999 года «О государственной поддержке молодежных и детских общественных объединений в Республике Беларусь») и строится в соответствии с Комплексом мер по реализации государственной молодежной политики в Вороновском районе, который включает в себя следующие основные направления: гражданское и патриотическое воспитание молодежи, содействие реализации права молодежи на труд, работа  с молодыми семьями, формирование здорового образа жизни, содействие реализации права молодежи на объединение, развитию молодежных социально-значимых иниуиатив, работа с сельской и работающей молодежью, работа с учащейся молодежью, организация работы с неблагополучными семьями и подростками группы риска.

По статистическим данным общая численность молодежи в возрасте от 14 до 31 года в Вороновском районе составляет 4 395 (16%).  В г.п.Вороново и г.п.Радунь – 1556 (35%), 2 839 человек (65%) – в сельской местности.
2013 год – 4 212  человек (15%); 
2012 год – 5043 человека (15%); 

2011 год – 5989 человек. 

На реализацию государственной молодежной политики в 2014 году в районном бюджете было предусмотрено 16,0 миллионов рублей. Основные средства были затрачены на организацию различного рода мероприятий, конкурсов, соревнований, поощрение их участников и победителей. В 2015 году – 18, 2 миллиона рублей.
Организацией работы с молодежью в трудовых коллективах занимаются заместители руководителей по идеологической работе либо специалисты, на которых возложены функции по организации идеологической работы в трудовых коллективах. Освобожденных специалистов по работе с молодежью, предусмотренных Законом «Об основах государственной молодежной политики», на предприятиях и организациях Вороновского района нет. 
Патриотическое воспитание молодежи является приоритетным направлением в реализации государственной молодежной политики. Наиболее значимыми в данном направлении стали различного рода акции, традиционные и новые, («Мы – граждане Беларуси!», «Квітней, Беларусь», «Молодежь – ветераны») и мероприятия: торжественный вечер ко дню памяти воинов-интернационалистов «Афганистан: наша память и боль», районный фестиваль патриотической песни “Парус надежды», автовелопробег по местам боевой славы, районный молодежный туристический слет, посвященный 70-й годовщине освобождения Республики Беларусь от немецко-фашистских захватчиков. 

Особое место в патриотическом воспитании молодежи отводилось работе в музеях и музейных комнатах патриотической либо краеведческой направленности, работе патриотических клубов.

Особо действенной формой работы было живое общение молодежи с участниками войны, ныне живыми ветеранами ВОВ. Прочно вошли в практику работы встречи с ветеранами войны и труда на торжественных мероприятиях, посвященных государственным праздникам и юбилейным датам. Учащимися школ оказывалась постоянная шефская помощь как ветеранам войны и труда, так и просто одиноким и престарелым гражданам. Давно постоянными стали акции “Ветеранам нашу теплоту и заботу”, “Ветеран живет рядом”. Организовано тимуровское движение пионеров. 

Как и ежегодно проводились торжественные проводы в ряды Вооруженных Сил РБ с последующими торжественными отправками призывников в ряды ВС РБ, реализовывалась акция “Призывник”, профориентационное мероприятие “Есть такая профессия – Родину защищать”.

Важным направлением работы с молодежью в период выборных кампаний, одна из которых проводилась в 2014 году, является формирование активной гражданской позиции. В молодежной среде организовывается широкая информационно-просветительская работа, реализуются мероприятия по повышению избирательной активности молодежи, много внимания уделяется работе с впервые голосующими избирателями. 

Важное направление работы с молодежью – трудовое воспитание или реализация права молодежи на труд, которое организовывается через вторичную занятость молодежи, участие молодых людей в различного рода акциях по наведению порядка на земле и благоустройству населенных пунктов, воинских захоронений и других памятных мест. В 2014 году в составе 17 студенческих отрядов было трудоустроено 311 человек, из них 18 несовершеннолетних с девиантным поведением. 

В Вороновском районе действует на постоянной основе 4 волонтёрских отряда ОО «БРСМ» «Доброе сердце». 
В рамках работы по здоровому образу жизни обеспечивается реализация государственных программ и республиканских планов мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни молодежи.

 Работа с молодыми специалистами, работающей молодежью – приоритетное направление в реализации государственной молодежной политики. 

В 2014 году на первое рабочее место в Вороновский район прибыло – 95. Из них 48 – с высшим образованием, 47 – со средним специальным. Доброй традицией стало ежегодное чествование молодых специалистов на мероприятии «Будущее Родины строить молодым».

С целью закрепления молодежи на селе принимаются меры по их социальной поддержке (обеспечение жильем), в организациях разработана система мер по материальному стимулированию молодых работников (надбавка (до 50%) в течение первых двух лет работы в данных организациях), предусмотрена и систематически реализуется применительно к молодым специалистам такая норма, как оказание материальной помощи до 5 базовых величин при вступлении в брак и при рождении ребенка. Некоторые организации оказывают единовременную материальную помощь лицам, вернувшимся из рядов Вооруженных сил Республики Беларусь и приступившим к работе в организации (предприятии). 
Повсеместно на предприятиях и в организациях внедрена и успешно действует система наставничества.

Для молодых специалистов, прибывших на работу в район, традиционно организовываются встречи-представления в трудовых коллективах на местах, ознакомления со спецификой работы, условиями труда, коллективными договорами и т.д. Функционируют Клуб молодой семьи «Гармония» и Клуб молодого специалиста.
Во исполнение Комплекса мер по стимулированию личной заинтересованности молодых специалистов, особенно остродефицитных специальностей (педагогических, военных, сельскохозяйственных), в длительном закреплении на первом рабочем месте:

Управлением сельского хозяйства и продовольствия Вороновского райисполкома, являющимся заказчиком кадров для сельскохозяйственных организаций района, ежегодно проводится работа по расширению целевой подготовки специалистов. Так, в 2013-2014 учебном году с целевыми направлениями в высшие сельскохозяйственные учебные заведения поступали 6 человек, в средние специальные – 10, а в 2014-2015 – 10 и 15 – соответственно.

Несколько снизилось количество выданных отделом образования, спорта и туризма Вороновского райисполкома целевых направлений для поступления в педагогические ВУЗ-ы, в связи с тем, что ранее выдаваемые направления для поступления на специальности «Начальные классы» либо «Русская филология» ныне являются не востребованными в районе. Т.е. во избежание невозможности дальнейшего трудоустройства молодых специалистов целевая подготовка осуществляется лишь по специальностям, востребованным в районе.

Организации-заказчики кадров проводят целенаправленную агитационную работу среди потенциальных абитуриентов.

Так, отделом образования, спорта и туризма для организации профориентационной работы в учреждения образования района приглашаются специалисты из педагогических и сельскохозяйственных вузов.

 На протяжении 2013-2014 учебного года в школах района дважды выступали представители Гродненского государственного аграрного университета; также дважды были приглашены представители Гродненского государственного университета имени Янки Купалы; по 1 разу приглашались в район представители УО «Витебская ордена «Знак Почета» государственная академия ветеринарной медицины» и УО «Белорусская государственная сельскохозяйственная академия»;  в рамках выставки «Карьера. Образование – 2014» были представлены экспозиции Гродненского государственного университета имени  Янки Купалы и Гродненского государственного аграрного университета.

Управлением сельского хозяйства и продовольствия постоянно организовываются профориентационные встречи с обучающимися 9-11 классов с приглашение специалистов сельскохозяйственных учреждений образования.

Ежегодно в феврале работниками Вороновского районного военного комиссариата проводятся встречи с потенциальными абитуриентами 

На официальном сайте Вороновского райисполкома в баннере «РОВД» размещена информация «Порядок  приема в УО «Академия МВД РБ», а в баннере «Районный военный комиссариат» информация «Порядок приема в УО «Военная академия РБ», «Порядок приема на военные факультеты УО РБ», «Порядок приема в ГУО «Институт пограничной службы РБ», «Прядок приема в военно-учебные заведения Министерства обороны Российской Федерации». 

Во время проведения единых дней информирования в трудовых коллективах сотрудниками отдела внутренних дел, отдела по чрезвычайным ситуациям, отела пограничной службы проводится агитационная работа по поступлению в соответствующие военные ВУЗ-ы Республики Беларусь.

Организован ряд производственных соревнований для работающей молодежи (среди молодых механизаторов, животноводов, операторов машинного доения, инженеров, агрономов, комбайнеров и водителей, занятых на уборке зерновых и зернобобовых культур). 


Данная система работы с молодыми специалистами позволила обеспечить рост закрепляемости молодежи в районе. Так, по итогам 2-х лет отработки процент вырос с 54% в 2012 году до 68% в 2014 году.

Молодежные и детские общественные объединения являются неотъемлемой частью реализации государственной молодежной политики. В Вороновском районе действуют 3 районные оргструктуры молодежных и детских общественных объединений: Районная организация общественного объединения «Белорусский республиканский союз молодежи», районная организация общественного объединения «Белорусская республиканская пионерская организация», Вороновское  районное отделение Белорусской молодежной общественной организации  спасателей-пожарных. 

Деятельности неформальных молодежных объединений в районе не зафиксировано.

В целях координации работы по воспитанию молодежи в районе создан и действует координационный Совет по работе с молодежью. Заседания проводятся ежеквартально. 
ЗАДАЧИ:

- вести работу по повышению  политической и социально-общественной активности  молодежи;

- активизировать работу по вовлечению работающей молодежи в проекты и мероприятия, проводимые органами государственной власти и общественными объединениями; 

- организовать эффективную работу по организации вторичной занятости молодежи в свободное от учебы время;

- разработать систему мер по вовлечению в трудовую деятельность неработающей молодежи;

- продолжить работу с молодыми специалистами, прибывшими по распределению в район на первое рабочее место.
