Деятельность уголовно-исполнительной инспекции Вороновского РОВД по предупреждению рецидивной преступности.

Деятельность уголовно-исполнительной инспекции Вороновского РОВД (далее по тексту УИИ) направлена на исполнение приговоров судов в отношении лиц, осужденных к мерам наказаний, не связанным с лишением свободы, организацию профилактической работы с лицами с неснятой и непогашенной судимостью, состоящими на учетах в ОВД, исполнение комплекса мер, направленных на снижение количества преступлений, совершаемых лицами, имеющими судимость, в том числе связанных с уклонением от отбывания наказаний.

 С целью предупреждения совершения со стороны лиц имеющих судимость рецидивных (повторных) преступлений,  работа сотрудников УИИ и участковых инспекторов милиции Вороновского РОВД более целенаправленно ведется в отношении лиц, имеющих судимость и нигде не работающих,  злоупотребляющих спиртными напитками. 

Подучетные лица ежемесячно проверяются по банку данных административных правонарушений, в случае выявления фактов привлечения лица к административной ответственности в состоянии алкогольного опьянения, подготавливаются  и направляются в суд  представления  о необходимости принятия решения об  изоляции в ЛТП (лечебно-трудовой профилакторий) лиц злоупотребляющих спиртными напитками.  


В текущем году из исправительных учреждений прибыло и поставлено на учет 25 ранее судимых лица, из которых 11 оказана помощь в трудоустройстве, 7 в изготовлении документов удостоверяющих личность.

        В целях выполнения задач, входящих в компетенцию УИИ, оказания сдерживающего воздействия на рост рецидивной преступности, активизации воспитательно-профилактической работы с лицами, состоящими на учетах в УИИ РОВД, работа сотрудников РОВД организована и проводится на системной основе .

         Тем лицам, которые хотят вести законопослушный образ жизни, будет оказываться всяческая поддержка в трудовом, бытовом обустройстве, а к тем, кто этого не желает делать, будут приниматься самые жесткие меры предусмотренные законодательством Республики Беларусь.
