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На минувшей неделе в Вороновской детской школе искусств прошла отчетно-выборная конференция районной организации Белорусского общественного объединения ветеранов.

В ее работе приняли участие председатель районного Совета депутатов В.В. Роик, член президиума областного совета ветеранов, председатель Гродненской областной организации «Союз офицеров» М.А. Журавков, начальник отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи Е.М. Ястремская, председатель районного объединения профсоюзов Д.Ю. Бобина, начальник отдела организационно-кадровой работы райисполкома А.Н. Радько, председатели районных организаций ОО «Белорусский союз ветеранов войны в Афганистане» С.З. Дойлидко, ОО «Белорусский союз офицеров» Т.В. Кузьмицкий.

К сожалению, время не умолимо, ушли из жизни многие члены самой массовой и уважаемой организации. Среди них ветеран войны и труда, первый председатель районного совета ветеранов, Почетный гражданин Вороновского района М.Я. Луценко, его преемник на посту, Почетный ветеран К.И. Войткун. Не стало 20 участников Великой Отечественной войны. Память товарищей почтили минутой молчания. Цветы к памятникам В.И. Ленину и погибшим воинам и партизанам возложили активисты М.В. Заболотный и Д.И. Гришко.

Председатель районной ветеранской организации Н.К. Пушненкова со своей командой на протяжении пяти лет успешно справлялась с руководством. За эти годы на счету пенсионеров-ветеранов накопилось много добрых дел. На достойном уровне прошли празднования знаменательных дат Великой Победы, не менее значимыми стали выборы Президента Республики Беларусь. В настоящее время районная ветеранская организация насчитывает в своих рядах 7 630  человек. Все они нуждаются в заботе, внимании и поддержке. Нелли Казимировна подробно рассказала о действующих в районе социальных программах, о проводимых акциях. Отметив, что главными задачами ветеранской организации остается забота об одиноких ветеранах, малоимущих, инвалидах, работа по патриотическому воспитанию молодежи и многие другие.

Обращаясь к присутствующим, Н.К. Пушненкова внесла предложение: умудренным опытом ветеранам нужно уделить особое внимание молодым семьям, особенно тем, которые находятся в социально опасном положении.

— Мы живем в небольших населенных пунктах, знаем, как живут соседи, в том числе молодые, какие у них проблемы. Тактичная подсказка, совет, а иногда и информирование соответствующих органов будут далеко не лишними, — сказала Н.К. Пушненкова.

В прениях выступили председатели первичных организаций И.П. Макарчик, Ф.Б. Борейша. О работе ревизионной комиссии за отчетный период рассказала ее председатель Н.С. Дорошкевич, о работе комиссии по социально-бытовым вопросам доложила Л.П. Урбанович.

Председатель районного объединения профсоюзов Д.Ю. Бобина остановилась на вопросе помощи пожилым людям. Данута Юзефовна вручила Грамоту за многолетний добросовестный труд и взаимодействие с профсоюзами по социальной поддержке ветеранов Н.К Пушненковой.

О сотрудничестве ветеранской организации с молодежью, органами районной власти рассказали и.о. первого секретаря РК ОО «БРСМ» Н.А. Метелица и В.В. Роик. М.А. Журавков отметил, что работа Вороновского районного совета ветеранов признана лучшей в области. Михаил Александрович вручил значок «Почетный ветеран» заместителю председателя районного совета ветеранов В.Ф. Петюлю.

Принят проект постановления конференции, согласно которому работу районного совета ветеранов за отчетный период признали удовлетворительной. Состоялись выборы совета ветеранской организации района, ревизионной комиссии. На областную отчетно-выборную конференцию делегировано четыре человека.

На первом организационном пленуме районного совета ветеранов его председателем вновь единогласно избрана Н.К. Пушненкова, заместителем — В.Ф. Петюль, ответственным секретарем — Т.Ф. Карпович. Избран президиум в составе девяти человек.

Грамотами и сувенирами в этот день были награждены ветераны войны Т.К. Бобина и С.А. Жук, самые активные председатели первичных ветеранских организаций: И.Ю. Мисюро, Н.Ю. Черепович, Ф.Б. Борейша, А.И. Коминч, В.А. Кучинский, П.И. Цеханович, С.А. Грудо, И.П. Макарчик. В подарок всем прозвучали песни в исполнении хора «Земляки» под руководством А.А. Матюка.

Наталья ИВУТЬ.
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