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За лопаты взялись все
22.01.2016 
Вороновский районный комитет ОО «БРСМ» организовал работу оперативного штаба для содействия в уборке от снега дворов пожилых людей, ветеранов Великой Отечественной войны и инвалидов. Есть уже первые добрые дела.

На этой неделе представители районного комитета БРСМ вместе с волонтерами Вороновской школы во главе с педагогом-организатором Эдуардом Бутримом убрали от снежного покрывала дворы узника фашистской оккупации И.В. Петровского, ветерана Великой Отечественной С.А. Жука.

Иосифа Вацлавовича волонтеры дома не застали. Долго не раздумывая, определили фронт работы и приступили к уборке снега. Юных помощников тепло приветствовали в доме Степана Аксентьевича. Оно и понятно, помощь пожилым людям всегда кстати. Ребята дружно налегли на лопаты — вскоре дорожки стали чище. Активнее всего себя проявили десятиклассники Евгений Янкелайть и Александр Зверко.

Напоминаем нашим читателям, что «горячая линия» по приему обращений на оказание помощи в уборке снега работает на базе районного комитета ОО «БРСМ» ежедневно, кроме выходных, с 10.00 до 17.00. Обратиться можно по телефону 2-07-27.

