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[bookmark: _GoBack]Пособие по временной нетрудоспособности молодому специалисту

Вопрос. Молодой специалист впервые принят на работу с 1 августа текущего года и заболел 15 августа до уплаты за него взносов организацией. В каком размере назначается ему пособие по временной нетрудоспособности?
Ответ. Пособие по временной нетрудоспособности молодому специалисту в данном случае следует назначать из его тарифной ставки (оклада) без надбавок и повышений согласно пункту 23 Положения о порядке обеспечения пособиями по временной нетрудоспособности и по беременности и родам, утвержденного постановлением Совета министров Республики Беларусь от 28.06.2013 № 569 (далее – Положение).
При этом пособие не может быть ниже минимального размера, который составляет в месяц 50 процентов наибольшей величины бюджета прожиточного минимума в среднем на душу населения за два последних квартала относительно каждого месяца, в котором имела место временная нетрудоспособность (пункт 16 Положения).
Следует отметить, что если бы молодому специалисту был выдан листок нетрудоспособности в связи с уходом за больным членом семьи или по беременности и родам, пособие назначалось бы с учетом его страхового стажа согласно пункту 17 Положения (при указанных обстоятельствах - из минимального размера).

