ЗАКОН РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

5 ноября 1992 г. N 1914-XII

О ВОИНСКОЙ ОБЯЗАННОСТИ И ВОИНСКОЙ СЛУЖБЕ
Статья 9. Обязанности должностных лиц республиканских органов государственного управления, местных исполнительных и распорядительных органов, иных организаций по обеспечению исполнения гражданами воинской обязанности

Должностные лица республиканских    органов    государственного    управления, местных исполнительных и распорядительных органов, иных организаций,  ответственные за военно-учетную работу, обязаны:

вести  учет  призывников  и  военнообязанных,  работающих  (обучающихся)  в  этих организациях, и в месячный  срок сообщать сведения о приеме  на работу (поступлении на учебу)   граждан,   состоящих  или   обязанных   состоять   на   воинском   учете,  и   об   их увольнении с работы (отчислении из учреждений образования (организаций, реализующих  образовательные   программы   послевузовского  образования))   в  военные комиссариаты   (обособленные  подразделения),   а   такие  сведения   о   военнообязанных, состоящих  или  обязанных  состоять  в  запасе  органов  государственной  безопасности, – в управления Комитета государственной безопасности по областям;

по  требованию  военных  комиссариатов  районов,  районов  в городах,  городов  без районного   деления   (далее –  военные   комиссариаты)   (обособленных   подразделений), органов  государственной   безопасности  оповещать   граждан  об   их  вызове   в  военные комиссариаты (обособленные подразделения) или органы государственной безопасности;

обеспечивать   гражданам  возможность   своевременной  явки   по   вызову  военных комиссариатов  (обособленных  подразделений),   органов  государственной  безопасности или иных органов, осуществляющих воинский учет;

направлять в месячный срок в местные исполнительные и распорядительные органы, военные  комиссариаты   (обособленные  подразделения)   необходимые  для   занесения  в документы  воинского   учета  сведения  о   гражданах,  принимаемых   на  воинский  учет, состоящих на воинском  учете, а также не состоящих  на воинском учете, но  обязанных на нем состоять, а такие сведения  в отношении граждан, указанных в части второй  статьи 17 настоящего  Закона,   принимаемых  на   воинский  учет,   состоящих  на  воинском   учете, а также  не состоящих на  воинском учете,  но обязанных на  нем состоять, –  в управления Комитета государственной  безопасности по  областям. Другие сведения  о призывниках  и военнообязанных направляются  в местные  исполнительные и  распорядительные органы, военные комиссариаты (обособленные подразделения), иные организации, осуществляющие воинский учет, по их запросу.

Руководители  организаций,  осуществляющих   эксплуатацию  жилищного  фонда  и (или) предоставляющих  жилищно-коммунальные услуги,  должностные лица  (работники) этих  организаций, ответственные  за военно-учетную  работу,  обязаны в  недельный  срок представлять  регистрационные  и  учетные воинские  документы  на  граждан,  состоящих или обязанных состоять  на воинском учете, для  оформления приема их на  воинский учет или  сверки учетных  данных  в  военные  комиссариаты (обособленные  подразделения)  и местные    исполнительные    и    распорядительные    органы,    а    такие    документы    на военнообязанных, состоящих  или обязанных  состоять  в запасе  органов государственной безопасности, – в управления Комитета государственной безопасности по областям.
Должностные лица органов внутренних дел в пределах своей компетенции обязаны:

направлять в недельный срок по запросу местных исполнительных и распорядительных   органов,   военных   комиссариатов   (обособленных    подразделений), управлений   Комитета  государственной   безопасности   по  областям   необходимые   для занесения в документы  воинского учета сведения о гражданах,  состоящих или обязанных состоять на воинском учете;

направлять в недельный  срок сведения о  случаях выявления граждан, не  состоящих на воинском учете, но  обязанных на нем состоять, а также  сведения о лицах, получивших гражданство  Республики Беларусь  и  подлежащих  приему на  воинский  учет,  в местные исполнительные   и  распорядительные   органы,   военные  комиссариаты   (обособленные подразделения),  а   такие  сведения   в  отношении   граждан,  указанных  в   части  второй статьи 17 настоящего  Закона, – в управления  Комитета государственной безопасности  по областям;

представлять  по   письменным   обращениям  военных   комиссаров  (руководителей обособленных   подразделений),    начальников   управлений   Комитета   государственной безопасности    по    областям   имеющиеся    сведения    о    месте    пребывания   граждан, подлежащих  призыву на  воинскую  службу, в  случае  неисполнения  ими установленных настоящим Законом обязанностей, причины которого не установлены;

обеспечивать  охрану  общественного  порядка  на  призывных  (сборных)  пунктах  в период призыва  и отправки  призванных граждан  на военную  службу, службу  в резерве, а также  на пунктах  сбора (оповещения  и сбора)  военнообязанных или техники  в период отправки их на сборы или проведения мобилизационных мероприятий.

Руководители  органов,  регистрирующих акты  гражданского  состояния,  обязаны  в недельный   срок    сообщать   сведения   об    изменении   гражданами,   состоящими    или обязанными   состоять   на   воинском  учете,   фамилии,   собственного   имени,   отчества, семейного положения, даты и места их рождения, а также о фактах регистрации их смерти в    военные    комиссариаты    (обособленные     подразделения),    а    такие    сведения о военнообязанных, состоящих  или обязанных  состоять  в запасе  органов государственной безопасности, – в управления Комитета государственной безопасности по областям.

Руководители   органов    дознания   или   предварительного    следствия   обязаны   в недельный   срок   сообщать   о   возбуждении    в   отношении   граждан,   состоящих   или обязанных состоять на воинском учете, уголовных дел или признании  их подозреваемыми либо привлечении в качестве  обвиняемых, а также о передаче  в отношении их уголовных дел  прокурору  для  направления  в   суд  или  прекращении  уголовного  преследования  в военные комиссариаты (обособленные подразделения), а такие сведения о военнообязанных, состоящих  или обязанных  состоять  в запасе  органов государственной безопасности, – в управления Комитета государственной безопасности по областям.

Председатели  судов  Республики  Беларусь обязаны  в  недельный  срок  сообщать  о вступивших в  законную  силу приговорах  или прекращении  производства по  уголовным делам  в отношении  граждан,  состоящих  или  обязанных состоять  на  воинском  учете,  в военные комиссариаты (обособленные подразделения), а такие сведения о военнообязанных, состоящих  или обязанных  состоять  в запасе  органов государственной безопасности, –  в  управления   Комитета  государственной  безопасности  по  областям   с направлением  в военные  комиссариаты (обособленные  подразделения) либо  управления Комитета  государственной   безопасности  по  областям   воинских  документов   граждан, осужденных к общественным или исправительным работам, ограничению свободы, аресту или лишению свободы.

Руководители медико-реабилитационных экспертных комиссий обязаны в недельный  срок  сообщать  сведения  о  признании  инвалидами  граждан,  состоящих или обязанных   состоять   на    воинском   учете,   в   военные    комиссариаты   (обособленные подразделения), а такие  сведения о военнообязанных, состоящих  или обязанных состоять в запасе органов государственной безопасности, – в управления Комитета государственной безопасности по областям.

Руководители   республиканских  органов   государственного   управления,   местных исполнительных  и  распорядительных  органов,  иных  организаций  несут  персональную ответственность   за    обеспечение   исполнения   гражданами    воинской   обязанности в соответствии с законодательными актами Республики Беларусь.

Статья 10. Ответственность граждан, местных исполнительных и распорядительных органов и должностных лиц за нарушение настоящего Закона
Граждане, не явившиеся без уважительных причин в место и срок, указанные в повестках или направлениях военного комиссариата (обособленного подразделения) органа государственной безопасности или иного органа, осуществляющего воинский учет, нарушившие обязанности по воинскому учету, уклоняющиеся от мероприятий по призыву на воинскую службу, либо от явки на сборы или занятия и учебные сборы, либо от воинского учета или отказавшиеся от получения повесток или направлений военного комиссариата (обособленного подразделения) или иного органа, осуществляющего воинский учет, привлекаются к ответственности в соответствии с законодательными актами Республики Беларусь.

Уважительными причинами неявки гражданина по повестке или направлению военного комиссариата (обособленного подразделения) органа государственной безопасности или иного органа, осуществляющего воинский учет, являются:

увечье (ранение, травма, контузия) или заболевание гражданина, связанные с утратой им трудоспособности;

тяжелое состояние здоровья отца, матери, отчима, мачехи, жены, мужа, сына, дочери, родных брата или сестры, деда, бабки, опекуна гражданина либо участие в похоронах указанных лиц;

препятствие, возникшее в результате действия непреодолимой силы, или иное обстоятельство, не зависящее от воли гражданина;

иные причины, признанные уважительными призывной комиссией (военным комиссаром, руководителем обособленного подразделения) органа государственной безопасности или судом.

Причины неявки должны быть подтверждены документами соответствующих органов или организаций.

Местные исполнительные и распорядительные органы, создавшие призывные комиссии, несут ответственность за вред, причиненный государству и гражданам призывом на срочную военную службу, службу в резерве граждан, не подлежащих призыву на военную службу, службу в резерве по состоянию здоровья и иным основаниям. Возмещение вреда производится в порядке, установленном гражданским законодательством Республики Беларусь.

Врачи-специалисты, участвующие в медицинском освидетельствовании, медицинском осмотре или медицинском обследовании граждан в связи с припиской к призывным участкам, призывом на военную службу, службу в резерве, на военные сборы или добровольным поступлением на военную службу, председатели, члены и секретари призывных комиссий, должностные лица местных исполнительных и распорядительных органов и иных организаций, способствующие уклонению граждан от исполнения воинской обязанности или незаконному призыву граждан на военную службу, службу в резерве либо препятствующие исполнению гражданами воинской обязанности или не исполняющие обязанности, установленные нормативными правовыми актами Республики Беларусь, привлекаются к ответственности, установленной законодательными актами Республики Беларусь.
