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Для прекращения деятельности организационной структуры объединения в случае ликвидации организационной структуры общественного объединения (далее – объединение) по решению органа объединения, уполномоченного на то его уставом,  в главные управления юстиции облисполкомов, Минского горисполкома, исполнительный и распорядительный орган, в которых зарегистрирована, поставлена на учет организационная структура объединения, представляются следующие документы:
заявление о прекращении деятельности по формам согласно приложениям 1 и 2 к Положению о порядке прекращения деятельности организационных структур политических партий и общественных объединений, утвержденному постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 18 февраля 2014 г. №141 (прилагаются), подписанное руководителем объединения или иным лицом, уполномоченным на то в соответствии с уставом объединения;
решение органа объединения, уполномоченного на то его уставом, о ликвидации организационной структуры объединения;
свидетельство о государственной регистрации или постановке на учет;
документ, подтверждающий полномочия члена объединения представлять интересы объединения в процессе прекращения деятельности его организационной структуры;
печать организационной структуры объединения либо заявление о ее неизготовлении или сведения о публикации объявления о ее утрате (для организационных структур, наделенных правами юридического лица).
