 Традиционные «Рождественские встречи» прошли в г.п. Вороново 
Праздник Рождества Христова объединяет людей в стремлении творить благородные дела, вдохновляет на бескорыстное служение ближнему, вселяет уверенность в завтрашнем дне. Это неиссякаемый духовный источник, который укрепляет в душах людей нравственные ценности, согревает сердца теплом и любовью, наполняет дома покоем и уютом, придает силы в преодолении житейских трудностей, помогает стать лучше и мудрее. Сегодня в городском центре культуры и досуга состоялись традиционные «Рождественские встречи».

В песнях, исполненных нашими талантливыми земляками, звучали слова любви, всепрощения и веры. В театрализованной программе выступили хоровые коллективы костелов Святых апостолов Симеона и Иуды Фаддея г.п. Вороново, Пресвятой Троицы д. Германишки, Успения Пресвятой Девы Марии д. Нача, Пресвятой Троицы аг. Заболоть, церкви Святого благоверного великого князя Александра Невского г.п. Вороново. Тепло встречали зрители и  выступления самых юных участников мероприятия — воспитанников Радунского социально-педагогического центра и ребят из Вороновской ДШИ.

На музыкальном празднике присутствовала 9-летняя Настя Будревич из Вороново — девочка, которой нужна наша помощь. На покупку специального велотренажера для детей с ДЦП потратят собранные во время «Рождественских встреч» средства родители Настеньки.
(http://www.voran.by/?p=60394#more-60394)
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