Отдел архитектуры и строительства Вороновского райисполкома
Начальник: Невош Светлана Николаевна
Приемные дни: каждая пятница месяца, среда с 8.00 до 13.00

Контактный телефон: 8-015 94-2-20-44
Главный специалист отдела архитектуры и строительства райисполкома -                                                                                                                             Мызенков Алексей Александрович                                                

Приемные дни: каждый четверг месяца с 08.00 до 13.00

Контактный телефон - 8-01594-2-04-67
Отдел архитектуры и строительства районного исполнительного комитета (далее – отдел) является структурным подразделением районного исполнительного комитета.

Отдел в своей деятельности подчиняется районному исполнительному комитету, руководствуется законодательством Республики Беларусь, решениями районного Совета депутатов и районного исполнительного комитета, распоряжениями председателя районного исполнительного комитета, нормативными документами Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь, приказами и указаниями облисполкома, другими нормативными актами, а также Положением об отделе.

Отдел не является юридическим лицом, имеет печать со своим наименованием и изображением Государственного герба Республики Беларусь, соответствующие бланки и штампы.

Основными задачами отдела являются:

- реализация на территории Вороновского района государственной политики в сфере архитектурной, градостроительной и строительной деятельности, в сфере промышленности строительных материалов, изделий, конструкций, инвестиционной деятельности в строительстве, направленных на решение перспективных и текущих задач комплексного социально-экономического развития территории района, принятие обоснованных архитектурных и градостроительных решений при проектировании, размещении и строительстве объектов с целью организации полноценной среды обитания, отвечающей современным функциональным, экологическим, санитарно-гигиеническим требованиям;

- реализация единой дорожно-транспортной политики, направленной на создание условий для удовлетворения потребности экономики и населения Вороновского района в транспортных услугах;

- реализация государственной политики, направленной на выполнение нормативов государственных стандартов по обслуживанию населения Вороновского района в области транспорта;

- реализация на территории Вороновского района государственной политики в области жилищного строительства;

- функциональная и планировочная организация территории Вороновского района для последующего планирования архитектурно-градостроительной деятельности;

- формирование комплексной, выразительной застройки населенных пунктов района, общественных центров, жилых и промышленных зон, других территорий на основе реализации современных прогрессивных архитектурно-градостроительных проектных решений;

- внедрение прогрессивных планировочных и архитектурно-строительных решений при проектировании объектов, застройке и благоустройстве территорий;

- определение архитектурно-градостроительных, планировочных условий и регламентов проектирования объектов строительства, согласование архитектурно-градостроительных решений проектов в части соблюдения этих условий в порядке, установленном законодательством Республики Беларусь;

- координация работы проектных и строительных  организаций при проектировании  и строительстве объектов на территории Вороновского района;

- всесторонний анализ состояния строительного комплекса Вороновского района, инвестиционной деятельности в строительстве, их сбалансированности с возможностями ресурсного обеспечения, мощностями подрядных организаций, а также расчет потребности в материальных ресурсах для выполнения запланированных к реализации инвестиционных программ;

- разработка и осуществление во взаимодействии с коммунальным унитарным дочерним предприятием «Управление капитального строительства Вороновского района» государственного областного унитарного предприятия «Управление капитального строительства Гродненского облисполкома» организационно-практических мер по развитию строительного комплекса Вороновского района и контроль за ходом реализации этих мер;

- планировочная координация развития инженерного обустройства населенных пунктов Вороновского района, магистральных инженерных сетей дорожно-транспортной и обслуживающей инфраструктуры;

- содействие в оптимизации перевозочных процессов, а также в реализации транспортной политики, направленной на создание условий для удовлетворения потребностей региональной экономики и населения в транспортных услугах на территории Вороновского района;

- контроль в установленном порядке за соблюдением нормативных правовых актов, утвержденной градостроительной планировочной документации при территориальном развитии населенных пунктов Вороновского района, размещении, проектировании и строительстве объектов;

- анализ работы, выявление наиболее важных проблемных вопросов в сфере транспорта, подготовка предложений по их решению;

- координация работы по динамичному развитию строительных, проектных, изыскательских и иных организаций, осуществляющих архитектурную, градостроительную и строительную деятельность на территории Вороновского района.
