«Алло, мы ищем таланты 60+» в Заболоти и Радуни
   



В дружеском кругу встретились жители Заболоти и Радуни. Одни демонстрировали свои таланты, другие поддерживали земляков.

В кафе «У пана Тадэвуша» собрались жители Заболоти, Курчевцев и Козлян. На ура принимали курчевские напевы. Дуэт М.А. Вильчевского и В.В. Запасника, соло В.Р. Павлович завоевали зрительские сердца. Чарующие звуки наполнили зал, когда в руки взял аккордеон заболотчанин Ф.С. Новик. Много добрых слов было сказано в адрес заслуженного учителя БССР А.Д. Карпенковой из Заболоти. Песню «Эхо любви» с любимым педагогом пели все присутствующие. До глубины души тронуло исполнение песен Э.К. Шафеевой, И.А. Бартось, Б.Б. Утовки, Я.А. Рухлевич и М.С. Куель. К тому же, Мария Станиславовна Куель оказалась отличным чтецом баек и искусной рукодельницей. Свои лучшие работы-«дываны» на суд зрителей выставила и Г.Б. Мацкевич.
























Радунские пожилые люди удивили огромным количеством подушек, картин, ручников и скатертей, вышитых бисером и гладью, алмазной вышивкой, работами по дереву. В числе презентовавших работы женщин — Л.И. Адамицкой и В.Ю. Жегздрин из Радуни, О.С. Кашкевич и Г.Я. Григилевич из Погородно, В.В. Миклюкевич из Начи. Были и два мужчины — В.З. Недзвецкий из Начи и Н.Б. Фаенков из Радуни. И  конечно же, не обошлось без песни. Аплодисменты сорвали фольклорный коллектив «Падзітвяначка», ансамбль радунских педагогов «Созвучие», В.А.Сосна из Дотишек, И.Б. Здонец из Радуни и С.М. Барковский из Солтанишек. Порадовали авторскими стихотворениями и отрывком из романа в стихах Н. Гилевича «Родныя дзеці» М.В. Козловская и А.Ч. Язукевич, а байкой — Я.Л. Ковза из Погородно.
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