

Долг, честь, Родина!

[bookmark: _GoBack]23 февраля 2018 года в Вороновском городском центре культуры                      и досуга состоялось торжественное мероприятие, посвященное              вековому юбилею образования Вооруженных Сил Республики Беларусь               и Дню защитников Отечества. 
С приветственным словом к присутствующим обратился председатель райисполкома Николай Розум. Он поздравил всех защитников Отечества с праздником, особые слова признательности адресовал ветеранам Великой Отечественной войны, воинам-интернационалистам, ветеранам Вооруженных Сил. Пожелал                     им крепкого здоровья и неиссякаемой жизненной энергии.
        К поздравлениям присоединились комиссар военного комиссариата Вороновского района подполковник                                    Александр Гайжевский, председатель районной организации                                    ОО «Белорусский союз офицеров» подполковник в отставке                         Тадеуш Кузьмицкий и представители общественных организаций.
В торжественной обстановке А.Ю. Гайжевский наградил юбилейными медалями «100 год Узброенным Сiлам Рэспублiкi Беларусь» председателя райисполкома Н.А.Розума, майора Балько Ю.Ч.                           и капитана Мацкевич С.Л., вручил погоны майора запаса                           офицеру Ю.С.Сурконту. 
В свою очередь Т.В. Кузьмицкий наградил нагрудными юбилейными знаками «Белорусский союз офицеров: 25 лет» подполковника милиции А.А.Станкевича, майора Р.С.Стасюка, старшего лейтенанта в отставке М.А.Вейкуть, старших лейтенантов запаса А.И.Актуновича, В.И.Синкевича, лейтенанта запаса В.В. Рыхлевича. 
После торжественной части офицерам организации «БСО»                 в честь праздника в ресторане «Сустрэча» был организован «офицерский ужин».
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