Денежная компенсация при отзыве из отпуска 

Зачастую у нанимателей возникает вопрос, при отзыве из трудового отпуска работника после использования какого количества дней отпуска, работнику может быть выплачена денежная компенсация. 

Трудовой отпуск предназначен для отдыха и восстановления работоспособности, укрепления здоровья и иных личных потребностей работника (часть первая статья 153 Трудового кодекса РБ (далее – ТК)). 

Трудовой отпуск может быть прерван по предложению нанимателя и с согласия работника (отзыв из отпуска) (часть вторая статьи 174 ТК).

Неиспользованная в связи с этим часть отпуска по договоренности между работником и нанимателем предоставляется в течение текущего рабочего года или по желанию работника присоединяется к отпуску за следующий рабочий год либо компенсируется в денежной форме (часть третья статьи 174 ТК).

Если работник вместо неиспользованной части отпуска хочет получить денежную компенсацию, нанимателю следует учитывать нормы статьи 170 ТК, а именно, использованная часть трудового отпуска в текущем рабочем году должна быть не менее 14 календарных дней.
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