                                      Ещё раз об электробезопасности.

Электричество уже давно и прочно вошло в нашу жизнь. Без него современный человек даже представить себе не может свою жизнь. Открытие электричества принесло в нашу повседневную жизнь массу удобств и полезных приборов. Так, с помощью разнообразных нагревательных элементов можно получить тепловую энергию для обогрева помещений. Или, используя электродвигатели, можно легко превратить энергию электричества в механическую энергию.

Однако не следует забывать, что за кажущейся простотой и безобидностью электрической энергии скрывается большая угроза для жизни и здоровья человека, если он забывает об элементарных мерах предосторожности и безопасной эксплуатации электрических сетей и бытовых электроприборов.                               

За долгие годы мы привыкли к электричеству как к неотъемлемому благу. Мы стали беспечны, забыв о том, какую опасность таит в себе электрический ток.

Если одни попадают под действие электрического тока по воле случая, элементарному незнанию или пренебрежительному отношению к  Правилам безопасности, то другие попадают под ток, стремясь найти в действующих электроустановках цветные металлы.
Приведём печальные примеры: один, не нашёл иного способа закрепить электрический провод удлинителя, как прибить его к полу мебельным степлером, не отключив удлинитель от сети электроснабжения, в результате чего был смертельно поражён электротоком; другой  решил отремонтировать электрический шуруповёрт, не отключив его от сети электроснабжения. Итог печальный, приведший к смертельному исходу. Третий погиб в результате попытки хищения цветного металла из трансформаторной подстанции.
Что это? Наша безалаберность, беспечность, пренебрежительное отношение к Правилам электробезопасности или убеждение что электрический ток меня не «берёт».
Напоминаем Вам правила поведения вблизи электроустановок:
- посторонним лицам запрещается находиться на территории и в помещениях электросетевых сооружений, производить самовольные переключения и подключения в электрических сетях;

- посторонним лицам запрещается открывать двери ограждения электроустановок и проникать за ограждения и барьеры. 
Это может привести к печальным последствиям.

Систематически предупреждайте детей об опасности поражения электрическим током и запрещайте им влезать на опоры электропередач, проникать в трансформаторные подстанции или технические подвалы жилых домов, где находятся провода и коммуникации.
Как правило, в этих местах нанесены предупредительные специальные знаки или укреплены соответствующие плакаты. Все эти знаки и плакаты предупреждают человека об опасности поражения электрическим током, и пренебрегать ими, а тем более снимать их, не допустимо!
Напоминайте детям, что нельзя набрасывать на провода проволоку и другие предметы, разбивать изоляторы, открывать лестничные электрощиты и вводные щиты, находящиеся в подъездах домов.

Внушите своим детям всю опасность попадания под действие электрического тока. Действующие электроустановки – не место для игр и развлечений.
Опять же печальный пример. Молодой человек 2004 года рождения, решил показать своим знакомым, как он занимается «паркуром». Для демонстрации поднялся на анкерную опору, приблизился на недопустимо близкое расстояние к проводам и был поражён электротоком.

В последние годы возросло число случаев попадания людей под напряжение линий электропередачи во время рыбалки, производимой в охранной зоне воздушных линий электропередачи.

Сколько прошло времени, когда разрешено ловить рыбу? Несколько месяцев, а по республике уже произошло 7 несчастных случаев с рыбаками, причём 5 – со смертельным исходом. 
Уважаемые рыболовы! Сколько нужно напоминать, что современное углепластиковое удилище — токопроводящее, это не изолятор, которым можно дотрагиваться до проводов, смертельно опасно даже приближать его к проводам высокого напряжения. Неужели так сложно прочитать надпись на опоре ВЛ о том, что опасно ловить рыбу в охранной зоне линии электропередач.
Почему мы так безрассудно, бездумно подвергаем нашу жизнь опасности? Неужели нам стала так безразлична наша жизнь?
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