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МАТЕРИАЛЫ

для членов информационно-пропагандистских групп

(январь 2019 г.)

БОЛЬШИЕ ДЕЛА ГОДА МАЛОЙ РОДИНЫ: 

ЗНАКОВЫЕ СОБЫТИЯ  2018 ГОДА

Материал подготовлен Информационно-аналитическим центром 

при Администрации Президента Республики Беларусь 

на основе сведений республиканских органов государственного управления,
облисполкомов, Минского горисполкома

Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко на состоявшейся 
9 февраля 2018 г. торжественной церемонии вручения государственных наград лучшим работникам аграрной отрасли сообщил, что 2018 год в Беларуси объявлен Годом малой родины. О возможности расширения его временных рамок Глава государства заявил 21 апреля 2018 г. на республиканском субботнике.
20 июня 2018 г. Президент подписал Указ № 247 о проведении в Беларуси 2018–2020 годов под знаком Года малой родины.
В стадии реализации находится республиканская программа мероприятий по данной тематике, реализуются региональные программы.
Согласно результатам опроса, проведенного в декабре 2018 г. Информационно-аналитическим центром при Администрации Президента Республики Беларусь, порядка 40% граждан в прошлом году ”смогли сделать что-то полезное для своей малой родины (улицы, населенного пункта, района)“. 

Общая информация
В нашей стране насчитывается 118 районов, 115 городов, 86 поселков городского типа, 23 119 сельских населенных пунктов. В Вороновском районе 2 поселка городского типа 335 сельских населенных пунктов
В 2018 году численность населения Беларуси составила 9 491,8 тыс. человек. Городское население – 78% от общего количества (в том числе в г.Минске проживает 1 982,4 тыс. человек), сельское – 22%. 
Справочно:

В 2018 году численность населения Гродненской области составила 1 043,7 тыс. человек. Городское население – 75,4% от общего количества (в том числе в г. Гродно проживает 370 911 тыс. человек), сельское – 24,6%.
В Вороновском районе численность населения составляла 24,9 тысяч человек. Городское население – 34,5% от общего количества, сельское - 65,5%.
Большое внимание на протяжении 2018 года уделялось наведению образцового порядка на земле и благоустройству населенных пунктов

С апреля 2018 г. Минприроды совместно с заинтересованными проводит глобальную экологическую кампанию ”Обустроим малую родину“ (обустройство дворовых территорий, экологических троп, посадка деревьев, кустарников, оформление клумб, мемориальных комплексов, уборка несанкционированных свалок и т.д.). 
В Вороновском районе выполнены работы по устройству 1 и ремонту 2 детских игровых площадок в зоне многоквартирной жилой застройки г. п. Вороново, в ходе озеленения территорий населенных пунктов высажено 410 деревьев и 280 кустарников, дополнительно установлено 12 контейнеров для сбора коммунальных отходов. Выполнены работы по текущему ремонту дорожного покрытия 1626 кв. метров улично-дорожной сети г. п. Вороново и г. п. Радунь, произведено устройство газона на площади 0,2 га в г. п. Вороново. Произведен снос 8 ветхих и пустующих жилых домов в сельских населенных пунктах района.


Установлено (отремонтировано) ограждение на кладбищах в деревнях Осова, Германишки, Виганцы. Выведены из эксплуатации и рекультивированы 4 мини-полигона для захоронения твердых коммунальных отходов (Подитва, Клеткеники, Провожа, Подваранцы). Восстановлена обваловка на трех мини-полигонах. В гаражном кооперативе № 3 в г. п. Вороново обустроена контейнерная площадка для сбора коммунальных отходов с установкой контейнеров. 


Выполнены работы по сносу неиспользуемого административного здания в аг. Заболоть (бывшее здание комбината бытового обслуживания). В двух садовых товариществах оборудованы площадки для временного складирования коммунальных отходов.


В апреле и октябре 2018 года проведены районные субботники с привлечением субъектов хозяйствования и населения.


В мае 2018 г. завершены работы по реконструкции отопительной котельной по ул. Советской в г. п. Вороново, общая стоимость объекта составила 2 244 105,30 рублей. В ходе строительства объекта «Распределительные сети индивидуальной жилой застройки в д. Новополье Вороновского района» освоено 310 700 рублей.
Организациями, входящими в систему Минтранса, выполняются работы по благоустройству республиканских автомобильных дорог куда входит: ремонт малых архитектурных форм, установка контейнеров для сбора отходов, удаление отходов, валежной древесины, опасных деревьев, древесно-кустарниковой растительности, вывоз отходов с остановок и стоянок транспортных средств и др.
В Вороновском районе осуществлен капитальный ремонт дороги Радунь-Василишки. 
В 2018 году организациями Минлесхоза проведены санитарные рубки и уборки захламленности в рекреационно-оздоровительных, природоохранных и защитных лесах (лесах I группы), в том числе на территориях, прилегающих к местам отдыха, площадкам вдоль автомобильных дорог, потребительским кооперативам, знаковым объектам. В ходе республиканской акции ”Неделя леса – 2018“ руками неравнодушных белорусов было высажено 25,7 млн. деревьев. Во время акции ”Чистый лес – 2018“ из лесного фонда было вывезено более 7,5 тыс. м³ мусора и захламленности, дополнительно высажены лесные культуры на площади около 1 тыс. га.
В результате проведения акции в Гродненской области было высажено лесных культур на площади 759,9 га, дополнено на площади 65,3 га, произведена очистка леса от захламленности и бытового мусора (было собрано 329,4 м3 отходов).
В рамках благоустройства населенных пунктов проводится работа по реконструкции и восстановлению систем уличного и дорожного освещения с использованием светодиодной техники. 
В Вороновском районе в агрогородке Бенякони по улице Виленской произведена реконструкция сети уличного освещения с заменой светильников на светодиодные.
Разрабатываются комплексы мер, направленные на повышение уровня благоустроенности агрогородков и других перспективных для социально-экономического развития сельских населенных пунктов.

На примере концепции обустройства и застройки г.п.Копысь разработан единый альбом типовых проектов ”Деревня будущего“.
В 2018 году отобраны по республике 6 населенных пунктов, которые будут планомерно преобразованы для придания им статуса ”Деревня будущего“. В Гродненской области аг. Обухово Гродненского района.
Создание максимально комфортных условий для проживания

Значительное внимание уделено вопросам повышения устойчивого электроснабжения регионов, обеспечения надежности распределительных электросетей. Так, организациями ГПО ”Белэнерго“ выполнены работы по строительству (реконструкции) более 443 км электрических сетей напряжением 0,4–10 кВольт. На территории Вороновского района – около 20 км.
Газоснабжающими организациями по республике построено и введено в эксплуатацию более 390 км распределительных газопроводов для газификации эксплуатируемых жилых домов граждан. В Вороновском районе в 2018 году построено 19 газопроводов вводов для газификации жилых домов. Переведено с жиженного на природный газ 27 жилых домов и квартир граждан.
Для предоставления населению доступа к современным услугам электросвязи и сервисам выполняются работы по строительству волоконно-оптических линий связи к населенным пунктам с числом домохозяйств 50 и более с установкой узлов доступа в целях оказания универсальной услуги. В 2018 году проведены работы по обеспечению технической возможности предоставления универсальной услуги в 493 населенных пунктах страны  (146 городских и 347 сельских). 
Уже более 2,8 млн. абонентов (на начало 2018 года  – 2,5 млн.), в том числе 310 тыс. сельских, пользуются преимуществами мультисервисной платформы (далее – IMS-платформа), которая предоставляет каждому пользователю комплекс традиционных услуг телефонной связи и новые современные сервисы (музыкальный марафон, CLIP, аудиоконференция, виртуальный номер и др.). На 1 октября 2018 г. удельный вес абонентов, переключенных на IMS-платформу, в целом по стране составил 64%.

Охват территории республики услугами мобильной связи третьего поколения 3G на 1 октября 2018 г. увеличился до 97,1%, а охват населения составил 99,9%.

Активно развивается сеть сотовой подвижной электросвязи четвертого поколения 4G (стандарт LTE, позволяющий обеспечить более высокий доступ в сеть Интернет). Услуги 4G уже доступны 75,6% жителей Республики Беларусь (а именно в  г.Минске, всех областных и районных центрах).

Для предоставления населению доступа к современным услугам и сервисам на высоких скоростях активно проводится работа по строительству волоконно-оптических линий связи непосредственно до потребителя. По этой технологии уже подключено более 2,1 млн. абонентов (в начале 2018 года – 1,7 млн.).

На сегодняшний день абоненты имеют возможность выбора различных технологий для просмотра телевизионных программ – это эфирное цифровое телевизионное вещание, кабельное телевидение, телевидение по интернет-протоколу. С 7 ноября 2018 г. обеспечено вещание 8 телепрограмм обязательного общедоступного пакета в формате высокой четкости HD в сетях кабельного и IP-телевидения (”Беларусь 1“, ”Беларусь 2“, ”Беларусь 3“, ”Беларусь 5“, ”ОНТ“, ”СТВ“, ”Мир“, ”Россия – Беларусь“). 

Охват населения Интернетом к концу 2018 года достиг 78% домохозяйств. Общее количество абонентов стационарного широкополосного доступа в Сеть увеличилось с начала 2018 года на 73 тыс. и на 1 января 2019 г. достигло уровня 3,3 млн. 

Оказание населению услуг почтовой связи осуществляется в соответствии с установленными социальными стандартами. Почтовые отправления в г.Минске и областных центрах доставляются 1–2 раза в день 6 дней в неделю, а в районах (в том числе в агрогородках) – 1 раз в день 5 дней в неделю. Печатные средства массовой информации доставляются подписчикам в день выхода из печати по всей территории страны.

Сеть объектов почтовой связи РУП ”Белпочта“ по республике составляет 3 146 единиц (из них 2 275 – в сельской местности). В Вороновском районе представлена Вороновским участком почтовой связи в состав которого входят: 2 городских отделения почтовой связи, 14 сельских отделений почтовой связи.
С учетом общественных запросов в регионах значительное распространение получила работа передвижных отделений почтовой связи, что дает возможность полного охвата пользователей данных услуг в сельской местности и предоставления им широкого спектра непрофильных услуг: продажа конвертов, открыток и почтовых марок, товаров потребительского спроса, прием и вручение почтовых  отправлений, прием подписки на печатные средства массовой информации, платежей, обеспечение доставки товаров (в т.ч. по предварительным заявкам) первой необходимости непосредственно к дому, приема заказов на бытовые услуги и их передачи организациям бытового обслуживания. В Вороновском районе 1 передвижное отделение почтовой связи.
В стране реализован ряд мероприятий по улучшению качества и доступности медицинской помощи сельскому населению.

В приоритетном порядке обеспечено укомплектование специалистами амбулаторно-поликлинической службы в сельской местности. На 1 января 2018 г. показатель укомплектованности врачебными кадрами по занятым должностям составил 96,7% (на 1 января 2017 г. – 95,6%), по среднему медицинскому персоналу – 97,6% (на 1 января 2017 г. –  97%). На 01.01.2019 года в районе все амбулатории врача общей практики и ФАпы полностью укомплектованы специалистами. (Укомплектованность по району на 01.01.2018 года врачебными кадрами 89,9%, средними медицинскими работниками 92,3%)

Продолжается работа, предусматривающая организацию в регионах работы врача общей практики по принципу команды врачей, что позволяет приблизить оказание медицинской помощи к пациенту и за одно посещение получить консультацию врачей узких специальностей. К концу 2018 года доля таких специалистов от общего числа участковых терапевтов составила 60%, а к 2020 году должна достичь 100%. В Вороновском районе повышение квалификации по общеврачебной практике прошли 100% терапевтов от подлежащего количества- всего 8 человек. В Вороновской  поликлинике в 2018 году организована работа 2 команд по принципу врач общей практики- помощник врача- медицинская сестра общей практики.
В целях повышения доступности экстренной и неотложной медицинской помощи сельскому населению изменены социальные стандарты обеспеченности бригадами скорой помощи из расчета 2 бригады в районах с населением до 15 тыс. жителей и 3 бригады – в районах с населением от 15 до 35 тыс. В районе работают 3 бригады СНМП.
В Беларуси создана единая республиканская система телемедицинского консультирования, которая позволяет организациям здравоохранения, нуждающимся в получении информации о сложных случаях заболеваний пациентов, получить консультацию от специалистов областных или республиканских организаций здравоохранения. 

Для улучшения доступности и качества оказания медицинской помощи населению в 2018 году:

в Гродненской области важными объектами системы здравоохранения стали: Гродненский областной кожно-венерологический диспансер (на 120 коек), лечебный корпус Волковысской центральной районной больницы (на 260 коек), современный облик приобрели после капитального ремонта хирургическое отделение Сморгонской ЦРБ, продолжил работу строительный проект «Реконструкция зданий поликлиники, лечебного и инфекционного корпусов с благоустройством территории больницы» в Ивьевской ЦРБ, в Новогрудской ЦРБ начала работу система горячего водоснабжения, реализованная в рамках проекта «Развитие ВИЭ в Новогрудском районе – дорожная карта экологически чистой территории», подписан контракт на выделение гранта детской поликлинике №1 г.Гродно для реализации проекта японской правительственной программы «Корни травы - грантовая помощь для проектов по обеспечению безопасности человека», в Гродненском доме ребенка оборудованы две палаты, где одновременно смогут находиться до семи детей, организованы два медицинских поста; 

 в Вороновском районе: 

- проведен текущий ремонт поликлиники Радунской городской больницы, закуплена новая мебель, мягкий инвентарь;

-открыт и работает косметологический кабинет в Вороновской поликлинике;

-проведено дооснащение бригад СНМП- электрокардиограф, дефибриллятор, портативный кислородный редуктор;

-закуплены новые электрокардиографы для Заболотской, Жирмунской, Беняконской амбулаторий врача общей практики, Вороновской поликлиники;

-приобретена новая стоматологическая установка для стоматологического кабинета Вороновской поликлиники. 

В 2018 году по линии РУП ”Белфармация“ открыто 34 аптеки. По Гродненской области открыто 10 аптек.

 В Вороновском районе аптечная сеть представлена 7 аптеками РУП «Фармация», 1 коммерческой аптекой, 19 точками реализации лекарственных средств в сельской местности работниками ФАПов.
Продолжается развитие инфраструктуры населенных пунктов. Открывались в течение года в республике детские сады, центры культуры, отделения круглосуточного пребывания граждан. 

В Вороновском районе начата реконструкция Радунской начальной школы под центр национальных культур.
Стимулирование деловой активности граждан, 
обеспечение занятости и самозанятости

Важнейшим условием экономического подъема регионов является развитие на местах малого и среднего предпринимательства. В этих целях государственные органы и участники финансового рынка проводят работу по повышению финансовой грамотности населения.
В марте 2018 года Национальным банком организована Неделя финансовой грамотности детей и молодежи (проведены занятия в 3 тыс. учреждениях образования, а также конкурс с участием 260 работ видеоблогеров). В сентябре – декабре 2018 г. прошла Республиканская олимпиада по финансовой грамотности среди учащихся X–XI классов (свои финансовые знания проверили около 23 тыс. школьников из более 2,3 тыс.  учреждений общего среднего образования). Принимали участие и школьники учреждений образования и нашего района.
Указом Президента Республики Беларусь от 22 сентября 2017 г. № 345 ”О развитии торговли, общественного питания и бытового обслуживания“ для субъектов хозяйствования, осуществляющих торговлю, общественное питание и бытовое обслуживание на территории сельской местности и малых городских поселений, предусмотрен ряд льгот и преференций (в том числе специальный режим налогообложения на период с 1 января 2018 г. по 31 декабря 2022 г.).

Справочно.

По данным МНС, на 31 октября 2018 г. названным льготным режимом воспользовались 1 056 субъектов хозяйствования (в том числе 
238 юридических лиц и 818 индивидуальных предпринимателей).

С 1 октября 2017 г. по 1 октября 2018 г. в сельских населенных пунктах открылось 218 объектов торговли и 26 объектов общественного питания, в малых городских поселениях открылось 12 объектов общественного питания, вне территорий населенных пунктов открылось 2 объекта торговли и 5 объектов общественного питания.
В Вороновском районе в 2018 году в городском поселке Вороново открыты магазин «Домашний» (ИП Рындакова), магазин «Солнечный Ташкент» ООО «Капля Плюс», магазин «Шагайка» (ИП Адалевская, в городском поселке Радунь магазин «Бусничка» сети Евроопт.

В сельской местности КСУП «Гирки» открыт магазин «Алдина» и автомагазин. 

В сфере услуг в городском поселке Вороново открыты: салон СПА «Афродита» (ИП Ивуть), зал прощаний (ООО «Наша грааля»). В сельской местности услуги душевых ООО «Белорусское морское пароходство», бани 4 сельскохозяйственными организациями (КУСП «экспериментальная база «Октябрь», КСУП «Элит-Агро Больтиники», КСУП «Гирки», КСУП «Дотишки») 

В 2018 году реализован комплекс мер по разъяснению норм Декрета Президента Республики Беларусь от 23 ноября 2017 г. № 7 
”О развитии предпринимательства“, который в том числе предусматривает уведомительный порядок начала осуществления отдельных видов экономической деятельности.
Соответствующие проекты подготавливаемых государственными органами документов в обязательном порядке рассматриваются Советом по развитию предпринимательства, а также на заседаниях общественно-консультативных (экспертных) советов по развитию предпринимательства, созданных при соответствующих государственных органах и организациях. Создан общественно-консультативный совет по развитию предпринимательства при Гродненском областном исполнительном комитете в состав которого входят и представители бизнеса нашего района Ровойть Валерий Владимирович, Масель Андрей Петрович.
Справочно.
Сведения о созданных ОКСах размещены на сайте Министерства экономики Республики Беларусь (www.economy.gov.by/ru/oks-ru).
Постановлением Правительства от 17 октября 2018 г. № 743 утверждена Стратегия развития малого и среднего предпринимательства ”Беларусь – страна успешного предпринимательства“ на период до 2030 года. 

Ежегодно в республике проходит Всемирная неделя предпринимательства в истекшем году в рамках недели была организована первая в республике конференция-выставка, участие в которой приняли свыше 100 инновационных и технологических компаний, а также организаций поддержки бизнеса и более 40 стартапов. Одним из ключевых событий Всемирной недели стала церемония награждения 
26 победителей Национального конкурса ”Предприниматель года“ в номинациях ”Успешный старт“, ”Стабильный успех“, ”Эффективный бизнес в сфере производства“ и ”Эффективный бизнес в сфере услуг“. 

В областном этапе конкурса «Предприниматель года» в 2018 году в номинации «Эффективный бизнес в сфере услуг» приняло участие частное сервисное унитарное предприятие «АвтоРадунь» директор Жегздринь Анатолий Владимирович.
Инновационная деятельность
Развивается в республике инновационная деятельность. В 2018 году в г. Минске введен в эксплуатацию Центр стратегических инноваций и технологий, с 2015 года создан инновационно-промышленный кластер фармацевтических, биомедицинских и информационных технологий ”Витебская Кремневая Долина“ и другие.
Воспитание у молодежи любви к родной земле

В 2018 году в учреждениях образования проведены следующие мероприятия республиканского уровня: 

акция ”Жыву ў Беларусі і тым ганаруся“ (учащиеся исследовали малоизученные и утраченные объекты материальной и духовной культуры малой родины, реализовывали творческие проекты, создавали рекламные видеоролики; в конкурсах акции приняло участие более 3,5 тыс. учащихся);

СПРАВОЧНО: учащийся Жирмунской средней школы Владислав Юхневич по итогам областного конкурса видеороликов, посвященных Году малой родины в номинации «Визитная карточка моего агрогородка (села)» занял первое место.

гражданско-патриотический проект ”Собери Беларусь в своем сердце“ (учащимися разработано более 450 новых обзорных и тематических экскурсионных маршрутов, в Интернете размещен сборник экскурсионных маршрутов ”Узнаем Беларусь вместе“;

конкурс по благоустройству и озеленению территорий ”Украсим Беларусь цветами“ и ряд других конкурсов и мероприятий.
Молодежь принимает активное участие в мероприятиях, посвященных родным городам, деревням и агрогородкам.
Реализовывались республиканские проекты ОО ”БРСМ“, посвященные Году малой родины в которых принимала активное участие и молодежь нашего района: 
· ”Беларусь – крынiца натхнення“ (включал в том числе конкурс сочинений, эссе, стихотворений ”Мая Беларусь. Мая будучыня“, проект ”Дзень вышыванкі“ и др.);

· ”Молодежь – за урожай!“ (в полях трудились 627 молодежных экипажей комбайнеров, на отвозе зерна – 439 молодых водителей);

· ”Властелин села“ (объединил 492 молодые семьи); 
· ”Восстановление святынь Беларуси“; 
· ”#ЗаДело!“ (включал 2,5 тыс. мероприятий).
Сохранение историко-культурных и нравственных ценностей

Всего по республике в сельской местности функционирует более 4,3 тыс. культурно-просветительских учреждений (клубов, библиотек). Одновременно практикуется использование нестационарных форм обслуживания (102 автоклубов и 104 библиобусов).
В Вороновском районе в сельской местности 38 культурно-просветительских учреждений (17 клубов, 17 библиотек, 4 филиала ДШИ). (1 автоклуб и 1 библиобус).
Активизации культурной жизни малых городов и населенных пунктов способствовало проведение фестивалей и праздников народного творчества. В сельских населенных пунктах проведено более 350 тыс. культурных мероприятий. В Вороновском районе Открытие Года малой родины состоялось с участием академика Сергея Владимировича Абламейко. В рамках визита в район С.В.Абламейко пообщался на актуальные темы с правоохранителями, поощрил эрудированных школьников, встретился с лауреатами его именной премии.   Уже более 10 лет известный ученый, преподаватель ведущего вуза страны делает многое для поддержки и развития сферы образования родной Вороновщины.  

Также с участием популярного музыканта, ведущего ОНТ, нашего земляка Сергея Соболя в рамках Дня молодежи состоялся концерт в городском поселке Вороново, проведен районный проект «Мотолето – 2018». 

Состоялись такие знаковые мероприятия, как открытый районный фестиваль народных традиций и искусства “Песні Воранаўшчыны маёй”, районный проект “Будзь здаровы, гаспадар, будзь здарова, гаспадыня!”, областной открытый фестиваль игры “Карнавал весялосці”, конкурс красоты «Миссис Вороновщина-2018» и другие.  

Проведено 14 брендовых мероприятий в агрогородках района.  
За счет средств фонда Президента Республики Беларусь по поддержке культуры и искусства проведены работы по консервации с фрагментарной реставрацией замков в д.Гольшаны Ошмянского района и аг.Крево Сморгонского района Гродненской области, реконструкции Коссовского дворцово-паркового ансамбля в Ивацевичском районе Брестской области и Коложской церкви в г.Гродно. 

В регионах Беларуси состоялось открытие мемориалов, музеев и других культурных объектов, продолжается реставрация памятников белорусской истории, проводится работа по установлению имен и мест захоронения погибших воинов.

В декабре 2018 года в агрогородке Больтиники в здании центра культуры и досуга, бывшего усадебного дома начала XX века, состоялось торжественное открытие музейной комнаты «Сцежкамі кахання Адама Міцкевіча». Открытие данной музейной комнаты будет способствовать дальнейшему развитию одного из самых известных туристических маршрутов района.

В прошлом году в Государственный список историко-культурных ценностей Республики Беларусь включено 14 новых историко-культурных ценностей (всего свыше 5,5 тыс. ценностей).

Знаковым событием для сферы культуры района в 2018 году стало присвоение статуса историко-культурной ценности элементу нематериального культурного наследия «Традиционные ткаческие техники изготовления цветных узорных покрывал и дыванов» в аг.Погородно.
В нашу страну приезжают ныне живущие за рубежом белорусы, чтобы оставить в родном крае добрую память о себе. 

Справочно.
Например, проживающий в Швеции Андрей Дараган – правнук статского советника Осипа Дарагана, построившего за свои деньги в конце XIX века в Осиповичском районе железнодорожную ветку, – отдал в дар Свято-Пантелеймоновской церкви в д.Дараганово семейные иконы, а районному историко-краеведческому музею – более 400 разных предметов и документов, принадлежавших его предкам. 
Популяризация спорта, туризма и активного образа жизни

В 2018 году в Беларуси введен в эксплуатацию ряд спортивных объектов. В Вороновском районе за 2018 год новых спортивных объектов в районе не открыто, однако проведена работа по обновлению и приобретению необходимого спортивного инвентаря для проведения физкультурно-оздоровительных занятий среди работников организаций. 
К услугам населения в районе имеется – городской  стадион  с трибунами на 1200 мест, 11 спортивных залов, 41 спортивная площадка, мини-футбольная площадка с искусственным покрытием, 1 стрелковый тир, 1 мини-бассейн, уличные тренажеры в городском парке.  
Многие граждане приняли активное участие в популяризации спорта и активного образа жизни.
В Вороновском районе в рамках Года малой родины проведен: районный туристический фестиваль «Робинзонада - 2018», районный туристический слет, экскурсионный велопроект по Вороновскому району «Малая родина: история и люди», весенний  легкоатлетический  кросс памяти  Героя  Советского  Союза  А.И. Канарчика и ряд других культурно-спортивных мероприятий.

В 2018 году разработан ряд ностальгических экскурсий и туров по Беларуси. Новые туристско-экскурсионные маршруты представлены на прошедших в г.Минске международных выставках ”Отдых“ и ”Турбизнес“.

Справочно.

В их числе ”Брест еврейский“, ”Вилейка. Улицы нашего города“, ”Воложин без границ“, ”Ими гордится Бобруйщина“ и др.
В Вороновском районе реализуется 5 туристических маршрутов: “Сцежкамі кахання Адама Міцкевіча”,  “Дарогаю продкаў”, “Зямля, што нас узгадавала”, "Па старонках гісторыі Радуні", "Вечной памяти верны".
Для удобства туристов внедрен проект ”Карта гостя города Минска“, который дает право на льготных условиях посещать туробъекты, а также безлимитный проезд на наземном общественном транспорте со сроком действия до 12 месяцев.

Проведены обучающие и презентационные мероприятия для специалистов сферы туризма.
Общереспубликанская информационная кампания
В 2018 году по данной теме подготовлено более 2 тыс. материалов, теле- и радиосюжетов. В районном издании опубликовано в рамках Года малой родины более 100 материалов.
Перспективы развития регионов, отдельных территорий 

и населенных пунктов Беларуси в 2019 году

По информации Минэкономики, в целях снижения межрегиональной дифференциации по уровню и качеству жизни населения, равномерного размещения и развития производительных сил работа будет осуществляться по трем основным направлениям:

· концентрация ресурсов в центрах экономического роста, имеющих условия для получения максимальной отдачи для развития регионов и страны в целом;

· точечное ускоренное развитие 11 городов с численностью более 80 тыс. человек населения, являющихся потенциальными центрами экономического роста (гг.Барановичи, Бобруйск, Борисов, Лида, Мозырь, Молодечно, Новополоцк, Орша, Пинск, Полоцк, Солигорск);

· развитие агрогородков.

В 2019 году запланирована реализация проектов и в регионах:

по созданию новых производств;
по модернизации и реконструкции действующих предприятий;
по созданию инфраструктурных объектов производственного, социального назначения;
по созданию новых предприятий и производств в поселках городского типа.
Перспективы развития Вороновского района в 2019 году: 

с приходом в район израильского инвестора положено начало развитию поклонного туризма, запланировано строительство гостиничного комплекса в городском поселке Радунь;

ведется проработка вопроса с представителями российского бизнеса о создании на территории Вороновского района иностранного предприятия и реализации инвестиционного проекта по строительству площадки по созданию зоны ожидания с внедрением системы «электронная очередь» транспортных средств въезда в автодорожный пункт пропуска «Бенякони»; 

  планируется строительство магазина ООО «Санта Ритейл» общей площадью около 800 м2,  около 400м2  по торговле продовольственными и сопутствующими непродовольственными товарами повседневного спроса (до 10% торговой площади) с функционированием кондитерского и кулинарного цехов по выпуску продукции собственного производства (хлебобулочные и  кондитерские изделия, мясные и рыбные полуфабрикаты); 

продолжится работа по укреплению материально-технической базы учреждений социальной сферы.
