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Изменено законодательство по безвизовому пребыванию иностранцев

Руководство Лидского пограничного отряда информирует, что с 
10 ноября 2019 года вступает в силу Указ Президента Республики Беларусь №300 «Об установлении безвизового порядка въезда и выезда иностранных граждан». 
Согласно документу, граждане 73 государств получают право въезда и временного пребывания в туристических целях на срок до пятнадцати суток в пределах безвизовой территории «Брест – Гродно».
Безвизовую зону составляют территории г. Бреста, Брестского, Жабинковского, Каменецкого, Пружанского районов Брестской области, г. Гродно, Берестовицкого, Волковысского, Вороновского, Гродненского, Лидского, Свислочского, Щучинского районов Гродненской области.
Иностранцы могут приезжать в Беларусь при наличии действительного заграничного паспорта и документа, выдаваемого турфирмой.
При этом покидать пределы безвизовой территории иностранцем не разрешается. Выехать из Республики Беларусь необходимо до истечения срока пребывания по реализованному туру.
Следует помнить, что граждане, выехавшие за пределы безвизовой территории либо уклонившиеся от маршрута туристического путешествия, а также нарушившие сроки выезда из Республики Беларусь могут быть привлечены к административной ответственности за нарушение законодательства о правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства в Республике Беларусь в виде штрафа до 50 базовых величин.
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