Та женщина, чье имя – Мать!
В рамках районного мероприятия «Любовью материнской мир прекрасен», организованного по инициативе Вороновской районной организации общественного объединения «Белорусский союз женщин» в государственном учреждении образования «Дотишская средняя школа» по случаю празднования Дню Матери, состоялась презентация сборника стихов Марии Викентьевны Козловской под названием «Край родной, навек любимый», который вышел в свет в канун этого праздника и является настоящей песней о любви к малой Родине, к матери, детям.
Сборник стихов был издан по инициативе председателя Вороновской районной организации общественного объединения «Белорусский союз женщин» Елены Ястремской и при финансовой поддержке сына автора – Геннадия Козловского.
Уже с порога школы гостей встречали активные представители первичных организаций района, прикрепляя всем мамам цветок василька, как символ, который ассоциируется    с духовными ценностями белорусского народа.  Это символ верности и постоянства,  духовности и  чистоты, предвестник   будущего. Он    олицетворяет  и саму белорусскую женщину —  скромную, дружелюбную, гостеприимную и покладистую хозяйку.
Много добрых слов было сказано в адрес автора, была дана высокая оценка стихам о малой родине, родных людях… Их проникновенно прочитали со сцены ведущие Светлана Вашкевич и Виктор Тарчинский. Глава района Николай Розум вручил Марии Викентьевне Грамоту райисполкома. Теплые душевные поздравления, цветы и подарки подарили Марии Викентьевне председатель районной организации «БСЖ» Елена Ястремская, представители общественных организаций района, односельчане и самые близкие и родные люди – дети и внуки.
Красивые душевные песни и праздничное настроение подарили зрителям и участникам мероприятия лучшие творческие солисты и коллективы Вороновского района.
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