Выплата не оспариваемых сумм при увольнении работника. 

В соответствии с частью первой статьи 77 Трудового кодекса Республики Беларусь (далее - ТК) при увольнении работника все выплаты, причитающиеся ему от нанимателя на день увольнения, производятся не позднее дня увольнения.

Частью второй статьи 77 ТК предусмотрено, что в случае спора о размерах выплат, причитающихся работнику при увольнении, наниматель обязан в день увольнения выплатить не оспариваемую им сумму.

Ко всем выплатам, причитающимся работнику при увольнении, относятся, в частности, заработная плата за отработанное время, компенсация за неиспользованный трудовой отпуск. Также, ко всем выплатам, причитающимся работнику при увольнении, можно отнести иные выплаты, предусмотренные законодательством о труде, коллективным договором, трудовым договором, к примеру, выходное пособие, компенсацию при досрочном расторжении контракта по требованию работника и т.д.

Зачастую возникает вопрос по выплате премии при увольнении: месяц еще не закончился, показатели для премирования не подсчитаны, как выплатить премию, чтобы не нарушить законодательство. В таких случаях надо отталкиваться от трудового договора работника и локальных нормативных правовых актов, так как порядок, размер и условия выплаты премий должны быть прописаны в них.

Таким образом, невыплата премии в день увольнения не повлечет за собой нарушение статьи 77 ТК, за исключением случая, если трудовым договорам работника и локальными нормативными правовыми актами нанимателя конкретно не предусмотрено, что при увольнении премия выплачивается в день увольнения.
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Разделение трудового отпуска на части. 

Согласно части первой статьи 174 Трудового кодекса Республики Беларусь по договоренности между работником и нанимателем трудовой отпуск может быть разделен на две части, если иное не предусмотрено коллективным договором, соглашением. При этом одна часть должна быть не менее 14 календарных дней.
Таким образом, решение о разделении отпуска на части не может быть принято в одностороннем порядке либо нанимателем, либо работником.
В соответствии с нормой при делении отпуска на части одна из его частей, то есть любая часть отпуска, должна быть не менее 14 календарных дней. В связи с этим трудовой отпуск может быть разделен таким образом, что не первая, а другая часть отпуска будет не менее 14 календарных дней.
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