День рождения белорусских студенческих отрядов, что приходится на 1 августа, отпраздновали в детском оздоровительном лагере «Ромашка»
    



Именно здесь получают трудовой опыт три педагогических студотряда, созданные районным комитетом БРСМ. Воспитателями в «Ромашке» уже стали тридцать юношей и девушек. Отработав первую смену, не расстались с лагерем айтишник Евгений Пильжис, учитель Марта Толочко и студентка Елизавета Ардюк. Четвертый сезон возглавляет студотрядовскую команду учитель начальных классов одной из гимназий города Гродно Марина Малашевич.









— Восьмой раз трудо-устраиваюсь в ваш детский оздоровительный лагерь на период летних каникул, — рассказала она. — Мне очень понравились Вороновский район и люди, которые здесь живут. Получаю большое удовольствие от работы с детьми, стараюсь окружить вниманием всех ребят, а особенно тех, которые из-за неблагополучия в своих семьях вынуждены жить в приемных.
У Андрея Бобина, учащегося Вороновского колледжа, это второе студотрядовское лето. Будущего мастера производственного обучения и техника-электрика здесь привлекает общение со сверстниками, детьми, работа в коллективе.

— Летом скучно сидеть дома без дела. Да и заработок не помешает, — считает молодой человек.

Частые гости в «Ромашке» представители райкома ОО «БРСМ» Наталья Метелица и Ирина Андрушкевич. В этот раз они наведались, чтобы поздравить молодежь с праздником. Обсудив рабочие моменты, организовали с вожатыми спортивные игры. С азартом состязались две команды во главе со Святославом Руселевичем и Андреем Романюком. Спортивной подготовки и выносливости обеим сборным было не занимать. С перевесом всего в одно очко победу отпраздновала команда «Энерджи».








В конце встречи первый секретарь РК ОО «БРСМ» Наталья Метелица объявила Благодарность начальнику лагеря Ольге Мисейко за поддержку студотрядовского движения.

— К нам обычно приезжают отличные воспитатели, — заметила Ольга Иосифовна. — Вот и у этого состава горят глаза, множество идей. Дети не скучают. Студотрядовцы умеют настолько организовать досуг ребят, что многие из них уже сейчас планируют следующим летом снова приехать в «Ромашку». 
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