Помним всех! Помним каждого! В день 80-ой годовщины начала Великой Отечественной войны в Вороново вспоминают героев, павших за освобождение района.
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В день 80-ой годовщины начала Великой Отечественной войны в Вороново вспоминают героев, павших за освобождение района.
В ходе акции «Вспомним всех поименно» озвучили имена солдат и офицеров, мирных жителей, нашедших упокоение на вороновской земле. В 14 братских и четырех одиночных могилах на территории района покоятся 5 096 человек. Имена 2870 из них еще не установлены. Часть деревни Пасека Дворчаны гитлеровцы сожгли вместе с людьми за связь с партизанами. Трагическая дата для г.п. Радунь 10 мая 1942 года — в этот день были расстреляны 2 130 евреев. Через четыре дня в Вороново немцы расстреляли 1 834 человека этой же национальности.

Мы помним каждого третьего, погибшего в той страшной войне. И не забудем никогда тех, кому обязаны победой над фашизмом.

Сегодня в 12 часов, во время Всебелорусской минуты молчания, мы будем тихо скорбеть по жертвам Великой Отечественной войны. И будем громко гордиться тем, что остались непокоренными, что имеем возможность жить в независимой стране под мирным небом.
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