Радужное настроение — в подарок
  



Молодые люди Вороновщины подарили частичку своих сердец и окружили вниманием воспитанников центра коррекционно-развивающего обучения и реабилитации.
3 декабря у ребят из Центра выдалось волнительным. Они ждали гостей — молодежный актив Вороновского колледжа и представителей районной организации БРСМ. В подарок детворе они принесли сладости, развивающие игры. Наверняка, больше всего радости детям доставили разноцветные шары.

— Волонтерское движение в нашем колледже зародилось несколько лет назад и стало доброй традицией, — рассказала секретарь первички ОО «БРСМ» Светлана Вашкевич. — Учащиеся инициативны, открыты, сопереживают, охотно откликаются на чужую боль и никогда не отказываются помогать пожилым людям. Но самое любимое занятие у наших волонтеров — создавать позитивное настроение и дарить праздники детям.

Чуть ранее воспитанников Центра посетили еще одни давние друзья — работники Вороновской детской библиотеки. Они провели урок милосердия «Здесь сердцу каждому тепло». А подготовленные библиотекарями яркие детские книжечки увлекли ребят в удивительный мир чтения.
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