«Сердце матери — неисчерпаемый нежности родник»
    



Неделя матери на Вороновщине закончилась добрым делом —представительницы районной организации Белорусского союза женщин высадили аллею из рябин.
На Гродненщине прошла насыщенная праздничными мероприятиями Неделя матери. Одним из интересных ее событий стала республиканская акция «Сердце матери — неисчерпаемый нежности родник», подготовленная Белорусским союзом женщин. Девятнадцать березовых, рябиновых, кленовых, туевых, липовых аллей заложены во всех регионах Принеманья, более 700 деревьев украсили населенные пункты. К данной акции присоединилась и Вороновщина. Семнадцать рябин появились в райцентре на улице Советской.





— Символично, что именно сегодня вы высадите рябины, — приветствовал присутствующих на закладке аллеи «За Беларусь!» председатель райисполкома Николай Розум. — Как весной цветет, а осенью плодоносит это дерево, так и наша страна, наша малая родина будет процветать во все времена.

Посадка деревьев — это послание в будущее, ведь они будут радовать своей красотой наших детей и внуков, уверена лидер женского движения Вороновщины Елена Ястремская. Женщины должны всегда нести созидательное и позитивное начало. Этому способствует и закладка аллеи, которая станет символом мира, стабильности и сплоченности всех жителей нашей синеокой Беларуси.







Первые деревца посадили почетный председатель районной организации БСЖ Нина Николаевна Лисовская и учащаяся 10 класса Вороновской школы, победитель областного этапа предметной олимпиады по белорусскому языку Диана Мисейко. К ним присоединились более 30-ти активисток общественного объединения. В знак единства, мира и согласия на деревья повязали зелено-красные ленточки.
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