Выставку работ умелиц Вороновщины инициировала районная организация Белорусского союза женщин 
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Выставку работ умелиц Вороновщины «Спадчына мая» инициировала районная организация Белорусского союза женщин.
— Свыше 600 женщин объединяет районная организация. Все они трудятся в разных сферах на благо нашего Вороновского края. И среди них, трудолюбивых, любящих,  заботливых, много творческих личностей, — сказала на открытии выставки председатель Вороновской районной организации БСЖ ОО Елена Ястремская.





Впрочем, в творческой многогранности наших землячек можно было убедиться воочию — основу выставки составляли их  рукотворные шедевры из ткани, ниток, бумаги, атласных лент. Работы мастериц съехались в районный центр культуры и народного творчества. В каждой — авторская изюминка и тепло умелых женских рук.

Медсестра Светлана Букляревич увлеклась вязанием лет десять назад. А теперь интересуется этим рукоделием и ее подрастающая дочь. «Дарящая красоту» — под таким  названием представила свою коллекцию кукол  мастерица с многолетним стажем Валентина Межво. На ее авторской экспозиции красовались куклы-аристократки с историческими прототипами женщин рода Радзивиллов.

Кружева, атлас, бусины и фоамиран — рабочие материалы  ремесленницы Ларисы Самошкиной из Вороновского филиала облпотребобщества. Их она искусно превращает   в украшения для волос для юных модниц.

Разнообразие декоративно-прикладных техник  продемонстрировали  мастерицы отдела ремесел и традиционной культуры — Ольга Матешук, Галина Мелько, Людмила Вильбик. Вышивка и вязание крючком стали семейным делом Ирены и Софии Кичко из Конвелишек.







По-настоящему удивила «первичка» БСЖ Вороновского ТЦСОН. Рукодельницы Данута Матыленок, Виктория Микулко, Татьяна Михневич и Ирина Зузо представили картины в техниках лоскутного тиснения и торцевания на пенопласте.

Мастерицы осваивали различные декоративно-прикладные техники самостоятельно, даже не подозревая, какие скрытые творческие возможности проявятся в них благодаря хобби! А теперь они и сами могут давать мастер-классы и с гордостью демонстрируют свои изделия. 

 









— Буквально на днях мне посчастливилось поучаствовать в церемонии награждения победительниц республиканского этапа конкурса по линии БСЖ «Женщина года». Она проходила с участием высшего руководства страны. Чествовали многодетных матерей, женщин-руководителей, волонтеров, лидеров общественных объединений. Особую гордость я испытала за номинанток из Гродненской области, — поделилась мнением Елена Ястремская. — В нашей стране женщина имеет все возможности реализовать себя в личном, творческом и общественном плане. А наша организация и дальше будет способствовать тому, чтобы женский  вклад в развитие страны был замечен и оценен.


Ольга ВОРОБЬЕВА.
Фото автора.
