За чуткое сердце. Награды за работу в условиях неблагополучной эпидситуации вручены работникам социальной службы Гродненщины
    



В борьбе с коронавирусом в одном строю люди самых разных профессий: медики, социальные работники, представители торговли и услуг, журналисты — у каждого из них свои задачи, но каждый из них заслуживает самых искренних слов благодарности. Недавно по всей республике прошли мероприятия-чествования людей, занятых в системе здравоохранения региона, а вчера в Лиде награды за труд вручили работникам социальной службы всей Гродненской области.

Среди награжденных — социальный работник отделения круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов Вороновского ТЦСОН Ядвига Петюн. За добросовестный труд, высокий профессионализм и большой личный вклад в работу по социальной защите граждан в условиях неблагополучной эпидситуации ей объявлена Благодарность министра.


 

— Благодарю вас за работу в новый и непредсказуемый период нашей жизни, — сказал присутствовавший на встрече замминистра труда и социальной защиты Александр Румак. — Последние несколько месяцев соцработники трудятся фактически без выходных, их нагрузка выросла в два раза. Вместе с врачами, медсестрами, санитарами вы также находитесь на передовой борьбы с коронавирусом. Недавно в своем Послании Парламенту и белорусскому народы Глава государства дал высокую оценку системе социальной защиты за то, что мы уберегли людей от заболеваний. Но и мы должны сказать спасибо Президенту за его полное видение ситуации, понимание ее, правильные действия, которые себя вполне оправдали, и, конечно, материальное стимулирование всех, кто работал на предупреждение и профилактику развития коронавирусной инфекции. Хотелось бы также поблагодарить наших социальных партнеров — представителей Белорусского общества Красного Креста, с которыми мы работали в тандеме.
Председатель Комитета по труду, занятости и социальной защите Гродненского облисполкома Сергей Пацевич отметил, что социальная служба области в эти месяцы работала напряженно, но слаженно:



— Мы достойно встретили эту беду. В территориальных центрах соцобслуживания были моментально развернуты горячие телефонные линии для приема заявок от пожилых людей, чтобы они оставались дома, а мы вместе с волонтерами приносили им хлеб, молоко и другие продукты. Дома-интернаты закрылись на карантин, перешли на работу вахтовым методом. Важно было предотвратить распространение коронавирусной инфекции в стационарных учреждениях соцобслуживания области, в которых живут почти 2,5 тысяч пожилых людей и инвалидов. Конечно, было сложно. Но ваша забота, внимание, профессиональные руки и добрые сердца позволили не просто минимизировать случаи заболевания, но спасли многих.
Почетными грамотами и благодарностями Министерства труда и соцзащиты были награждены несколько десятков представителей данной отрасли, а также волонтеры различных районных отделений Красного Креста со всей Гродненской области.
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