VI открытый областной фестиваль игры «Карнавал весялосці»
(г.п. Вороново)
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22 сентября 2018 года

Начало: 11.45
Организаторы: управление культуры Гродненского облисполкома, ГУК “Гродненский областной методический центр народного творчества”, сектор культуры Вороновского райисполкома
Доброй традицией стало проведение на гостеприимной вороновской земле уникального в своём роде открытого областного фестиваля игры «Карнавал весялосці». Мир игры, сказки и песни уже в 6-ой раз откроет перед каждым желающим свои двери Фестиваль. Вас ждет: театрализованное карнавальное шествие участников и гостей фестиваля «Сказки водят хоровод», выступление творческих коллективов Гродненской области «По куплету – всему свету», яркое выступление ростовых кукол «Лялькі для ўсіх» (флеш-моб, шоу мыльных пузырей, колор-фест) Дятловского района, «Город мастеров» народных умельцев Гродненщины, мастер-классы, файер-шоу, дискотека и масса приятных сюрпризов. Праздник развернется сразу на нескольких площадках.
 В этот день вниманию зрителей будут представлены конкурсы: конкурс театров игры учреждений культуры Гродненской области, конкурс на лучшее тематическое подворье по мотивам белорусских народных сказок «Волшебная шкатулка».  Украсит Фестиваль выставка цветочных (и не только) панно и композиций, которые будут участвовать в конкурсе «Природные феерии». «Пестрым» станет и небо от воздушных змеев, принявших участие в конкурсе воздушных змеев «Пестрое небо». А остальные подробности ждут вас, так сказать, на старте! Справки по телефонам: 2 14 64, 2 04 92.
Кроме этого, на главной сцене выступит арт-группа «Беларусы». И еще один сюрприз – флэш-моб «Подари мечту» с запуском в небо светящихся фонариков.
Красочный «Карнавал весялосці» непременно откроет новые имена среди мастеров хорошего настроения, а также вызовет в душе каждого участника праздника самые добрые и чистые чувства.
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