Физкульт–привет с «Вороновской лыжни-2021»!
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С начала года уже второй лыжный старт принимает детский оздоровительный лагерь «Ромашка». Благоприятная морозная погода позволяет проводить соревнования по зимним видам спорта. Субботним утром районный физкультурно-спортивный праздник «Вороновская лыжня-2021» собрал в этом живописном месте 11 команд организаций, учреждений и предприятий Вороновщины.

На торжественном построении участников лыжных гонок приветствовал председатель Вороновского райисполкома Николай Розум и председатель районной организации РОО «Белая Русь» Олег Тарасов.

Бодро стартовала первая тройка участников. Им предстояло преодолеть дистанцию в 800 метров и финишировать, чтобы передать следующему старт эстафеты. Общий успех команды складывался из суммарного времени, затраченного на лыжную пробежку членами команды.

Легко скользилось по хорошо укатанной лыжне, да еще под музыку! Здоровый румянец, азарт в глазах и улыбка так украшали лица земляков на финише. После пробежки можно было согреться, подкрепиться у полевой кухни. Военнослужащие Лидского пограничного отряда угощали солдатской кашей и горячим чаем. Поспособствовала данной «теплой» поддержке районная организация РОО «Белая Русь».

На спортивном празднике можно было не только помериться силой и выносливостью, но и зарядиться бодростью, позитивом. Атмосфера соревнований многим навеяла воспоминания о детстве, когда снежные зимы позволяли вдоволь насладиться зимними забавами, а школьные лыжные гонки собирали множество участников.   

По итогам лыжного забега лидерами стали военнослужащие Лидского пограничного отряда. Дистанцию они преодолели всего за 7 минут 13 секунд. Еще бы! Налицо регулярные тренировки и дозоры, в которые пограничники зимой выдвигаются исключительно на лыжах. В составе команды были сотрудники ОПК «Дотишки» и пограничной заставы «Дотишки» во главе с заместителем начальника маневренной группы г.п. Вороново Анатолием Кравченко.

Второе место у команды отдела образования Вороновского райисполкома. На прохождение дистанции они затратили 11 мин 53 секунды.

Третье место занял Вороновский колледж, показав время 12 мин 41 секунда.

Доли секунды отделили от призового места команды КСУП «Дотишки» (12.45.3) и Вороновского РЭС (12.45.7). В организациях молодые руководители, которые возглавили коллективы в прошлом году. И оба любят лыжный спорт, что подтвердили сегодня на трассе. Несомненно, они еще приведут свои команды к успеху.

Подробнее – в печатном номере «Воранаўскай газеты».
Ольга ВОРОБЬЕВА.
Фото Олега БЕЛЬСКОГО
