Настороженность лишней не бывает

Лето – прекрасное время для отдыха населения, но оно также прекрасно и для жизнеспособности различных переносчиков инфекционных и паразитарных заболеваний. Одни из них - это клещи. В Беларуси регистрируются две наиболее опасные инфекции, связанные с иксодовыми клещами - клещевой энцефалит и болезнь Лайма (Лайм-Боррелиоз).

При клещевом энцефалите – тяжелом вирусном заболевании поражается преимущественно нервная система. Заразиться клещевым энцефалитом можно не только трансмиссивным путем – через укусы клещей, но и через употребление в пищу непастеризованного козьего молока   или изготовленных из такого молока продуктов, полученных от инфицированного животного (алиментарный путь заражения).
В Беларуси заражение клещевым энцефалитом через сырое козье молоко не носит массовый характер. Но в период активности клещей употребление в пищу этого продукта может быть небезопасным для здоровья человека. Важно помнить, что от непастеризованного молока может заразиться целая семья
Болезнь Лайма – это острое, переходящее в хроническую форму бактериальное заболевание, для которого характерны кожные высыпания, серозные менингиты, миокардиты, хронические артриты. Заражение этой болезнью тоже происходит через укус клеща. Оба этих заболевания могут протекать очень тяжело.

В связи с активизацией клещей еще раз хочется напомнить о мероприятиях, направленных на предохранение от укусов клещей и возможного заражения  клещевыми инфекциями: 

- при посещении леса носите плотно прилегающую к телу одежду с застегнутыми на рукавах манжетами, брюки, заправленные в сапоги или перехваченные у щиколоток тесьмой либо резинкой, надевайте головной убор;

- на открытые участки тела и на одежду наносите репелленты;

- каждые 2-3 часа пребывания в лесу внимательно осматривайте одежду и открытые участки тела, а также домашних животных, особенно перед выходом из леса для обнаружения и снятия клещей;

- остерегайтесь высокой травы и кустарника, при передвижении старайтесь держаться середины тропинок. Для отдыха лучше выбирайте участки без травы в сухих сосновых лесах с песчаной почвой; 

- козье молоко употребляйте в пищу только в кипяченом виде (вирус клещевого энцефалита погибает за 2 минуты кипячения).

- при частом посещении мест обитания клещей желательно сделать прививку от клещевого энцефалита. Вакцина защищает минимум 3 года. 

Чтобы снизить численность клещей на садово-огородном участке, проводите своевременную очистку территории участка и прилегающей территории – уберите валежник и сухостой, вырубите ненужные кустарники, скосите траву. Очень полезно высевание растительных антогонистов, таких, как чабрец и шалфей.

Если Вы все же обнаружили на теле клеща, нужно максимально быстро избавиться от него. Чем раньше это сделать, тем меньше вероятности заражения. 

Обязательно обратитесь в поликлинику по месту жительства для назначения профилактического лечения. Следует помнить, что наибольшая эффективность химиопрофилактики клещевых инфекций достигается при ее проведении в первые 72 часа от момента присасывания клеща.

