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Топонимической комиссией при Вороновском районном исполнительном комитете для обеспечения единого подхода по наименованию географических объектов и единообразного отражения в реестре наименований улиц и дорог проведена нормализация улично-дорожной сети городского поселка Вороново, в результате которой произойдет: 
	переименование улицы «Шко́льная», ранее входившей в состав агрогородка Вороновка Переганцевского сельсовета с присвоением нового наименования на белорусском языке – «вуліца Школьная», на русском языке – «улица Школьная»;
	переименование улицы «Франциска Скорины», ранее входившей в состав агрогородка Вороновка Переганцевского сельсовета с присвоением нового наименования на белорусском языке – «завулак Францыска Скарыны», на русском языке – «переулок Франциска Скорины»;
	присвоение наименования элементу улично-дорожной сети, расположенному от перекрестка улиц Франциска Скорины и Виленской (в створе с улицей Виленской) до улицы Школьной и в дальнейшем именовать его на белорусском языке – «вуліца Інтэрнацыяна́льная», на русском языке – «улица Интернациона́льная».
	Мнения граждан по данному вопросу в письменной форме принимаются до 17.30 17 декабря 2021 г. по адресу: городской поселок Вороново, улица Советская, 34, Вороновский районный исполнительный комитет, топонимическая комиссия, и в электронной форме на адрес электронной почты voronovo_isp@mail.grodno.by.
                                             Вороновский районный исполнительный комитет.


