Победительниц ХIII Республиканского конкурса БСЖ «Женщина года» чествовали в столице. Среди них учительница из Радуни
 Вороновского района Алена Черноус
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Ярким и торжественным событием в жизни женского движения Беларуси стал день 20 марта - прошла торжественная церемония награждения победительниц ХIII Республиканского конкурса БСЖ "Женщина года". Ими стали 47 белорусок в семи номинациях. Число номинанток превысило 360 представительниц самых разных сфер жизнедеятельности.
Минский городской Дворец культуры наполнен праздничной атмосферой. На торжественную церемонию награждения традиционно съезжаются женщины из всех уголков нашей страны. Это финал огромной работы для организаторов из Белорусского союза женщин и самих конкурсанток. Хотя, как признаются победительницы, никто не ставил целей специально для конкурса - родить, предположим, седьмого ребенка или добиться успеха на ниве сельского хозяйства или творчества. Так складывается судьба, жизнь, что успех на работе, в семье, общественной жизни заметен и показателен. Здесь собрались медики, учителя, представители многих отраслей экономики, сельского хозяйства, культуры, женщины-руководители, женщины в погонах, творческие работники и просто мамы.

Женщины отстаивают принципы государственной политики, проявляя свои личные и профессиональные качества. Они ведут за собой, профессионально и творчески развиваются, делают мир лучше своей любовью и достижениями, поддерживают традиционные ценности, которые испокон веков главенствовали на белорусской земле, - семья, мир, добро, созидание и единство.
Министр здравоохранения Дмитрий Пиневич вручил награды победительницам в номинации "Сердце отдаю людям", где отмечены работницы системы здравоохранения, заслужившие признание и уважение коллег и пациентов, женщины-педагоги, достигшие высоких результатов в воспитании детей и молодежи. Дмитрий Пиневич высказал слова восхищения женщинам, которые успешно выполняют все возложенные на них обязанности на работе, а также справляются с семейными обязанностями. 

В этой номинации награждены Людмила Былинская, Ирина Томашевич, Наталья Журавлева, Ольга Городецкая, Наталья Панова и Наталья Миланович. Среди награжденных - активный член Вороновской районной организации Белорусского союза женщин, учитель государственного учреждения образования «Радунская средняя школа», участник четвёртого (заключительного) этапа республиканского конкурса профессионального мастерства педагогических работников «Учитель года Республики Беларусь 2020» в номинации «Русский язык и литература, белорусский язык и литература» Алена Александровна Черноус.
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