Остановил пограничный наряд: разъясняем требования законодательства

Пограничники во время несения службы периодически сталкиваются с фактами неповиновения законным требованиям. С начала года на участке ответственности Лидского пограничного отряда насчитывается более 10 подобных случаев. 13 граждан были привлечены к административной ответственности в виде штрафов. 
Для того, чтобы избежать нарушения требований статьи 
23.4 административного кодекса, следует прежде всего вспомнить Правила дорожного движения. Так, согласно пункту 9 Правил: «водитель обязан останавливаться по требованию сотрудника органов пограничной службы использующего для подачи сигнала диск с красным сигналом (световозвращателем), находящегося в форменной одежде, жилете повышенной видимости с элементами из световозвращающего материала».
Игнорирование требований дорожных знаков об обязательной остановке, проблесковых маячков, включенных на транспортном средстве оперативного назначения может стать основанием для сообщения в органы ГАИ о факте нарушения Правил дорожного движения. 
В соответствии со статьей 19 Закона Республики Беларусь № 454-З «Об органах пограничной службы» сотрудники ОПС имеют право в пределах приграничной территории, погранзоны или полосы проверять документы, удостоверяющие личность водителя, а также свидетельство о регистрации автомобиля.
В случае невыполнения законных требований, пограничники имеют право применять физическую силу, специальные средства, применять и использовать оружие, если иными способами выполнение возложенных на них задач не представляется возможным.
За неповиновение законному распоряжению или требованию должностного лица государственного органа при исполнении им служебных полномочий в соответствии с санкцией ст. 23.4 Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность в виде наложения штрафа в размере от 50 рублей до 1250 рублей или административный арест.
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