Сведения о замечаниях и предложениях граждан, поступивших в ходе  публикаций в СМИ и сети Интернет, выступлений в трудовых (учебных) коллективах и по месту жительства граждан, личных приемов Вороновского РОВД
	Предложения, замечания граждан

(откуда поступили)
	Что сделано

	Установить пешеходный переход на пересечении улиц Ленина и Коммунальной в г.п. Радунь.


	Сотрудниками ОГАИ РОВД совместно с представителями Вороновского РУП ЖКХ 19 марта 2018 года проведено комиссионное обследование пересечения улиц Ленина и Коммунальной в г.п. Радунь Вороновского района. Интенсивность движения пешеходов на указанном участке не превышает 24 человек в час. В соответствии с ГОСТом 32944-2014 «Дороги автомобильные общего пользования. Пешеходные переходы. Классификация. Общие требования» при интенсивности движения пешеходов менее 150 человек в час пешеходные переходы не устраиваются, безопасность пересечения проезжей части пешеходами обеспечивается их обязанностью выполнения Правил дорожного движения. 

На основании изложенного, вышеуказанной комиссией признано, что оборудование нерегулируемого пешеходного перехода на пересечении улиц Ленина и Коммунальной в            г.п. Радунь Вороновского района, нецелесообразно (акт №1 от 19.03.2018). 

По мере выделения денежных средств и оборудование указанных улиц пешеходными дорожками, будет дополнительно изучен вопрос целесообразности оборудования пешеходного перехода.


Заместитель начальник Вороновского РОВД по ИРиКО
подполковник милиции                                                                  Т.Ф.Шилобрит
