СОБЫТИЙНЫЙ КАЛЕНДАРЬ 2021 ГОДА
17 января 


Благотворительный концерт «Рождественские встречи» (Вороновский район, г.п.Вороново)
В январские дни сердца наших людей наполнены добротой и любовью, по-особому открыты сочувствию, сопереживанию и чужому горю. Для многих жителей г.п.Вороново и близлежащих деревень района стало доброй традицией приходить на ежегодные «Рождественские встречи». Они стараются в эти дни — дни милосердия и веры в чудо — поддержать оказавшихся в сложной жизненной ситуации людей, подарить им надежду. В благотворительном концерте принимают участие хоровые коллективы католических и православных приходов как знак единения людей разных конфессий. В ходе мероприятия осуществляется сбор добровольных пожертвований для семей, в дом которых постучалась беда.

Тел.: + 375 159 421464, + 375 159 420492, ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»

14 февраля

«Праздник блинов» (Вороновский район, аг.Переганцы)
Любителей угоститься вкусными и ароматными блинами ждем 14 февраля 2021 года в агрогородке Переганцы Вороновского района. Это вкусный праздник, на котором люди разных возрастов узнают много нового о любимых лакомствах, попробуют блины с самыми разнообразными начинками: сладкие, соленые, пресные, с кислинкой. Поучаствуют в увлекательных играх и состязаниях, послушают песни лучших исполнителей любительского творчества, активно проведут время с семьёй, получат заряд положительных эмоций и ярких впечатлений. Вас ждут, дегустация самых вкусных блинов с различными начинками, уха, ароматный чай. Закончится мероприятие праздничной дискотекой. Мы не дадим Вам скучать!
Тел.: + 375 159 491396, филиал «Переганцевский центр культуры и досуга» ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»

20 февраля

«Масленица» (Вороновский район, г.п.Вороново)

Румяные блины с пылу-жару, спортивные состязания, детские игры и конкурсы, народная потеха - «столб», традиционная масленичная лотерея.
Гостей праздника ждут розыгрыши, народные забавы и потешки. Мы предлагаем за время проведения программы затронуть каждый из дней масленичной недели и соответственно каждому дню провести розыгрыши с участниками данного праздничного гуляния. Конкурсы и розыгрыши рассчитаны на активное участие всех посетителей: как взрослой, так и детской аудитории. Все конкурсы и розыгрыши проводятся с использованием яркого масленичного реквизита. Заключительным, финальным событием будет общий масленичный хоровод «Прощеное воскресение» с соблюдением обрядов присущих этому дню и сожжение чучела масленицы. На протяжении всей программы в живом исполнении работают солисты и аниматоры - заводилы розыгрышей и потех.

Тел.: + 375 159 421464, + 375 159 420492, ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»

6 марта

Конкурс красоты «Маленькая Леди» (Вороновский район, г.п.Вороново)
В г.п.Вороново состоится ежегодный конкурс красоты «Маленькая Леди». Возрастная категория участниц: 7 – 10 лет. Конкурс будет проходить в пять этапов: дефиле «Представление участниц»; визитка; творческое (домашнее задание), дефиле «Я и спорт», дефиле в бальных платьях «Я Принцесса». Номинации конкурса: Мисс Маленькая Леди; Вице-Мисс Маленькая Леди; Мисс Зрительских симпатий; Мисс Вдохновение; Мисс Артистичность; Мисс Очарование; Мисс Изящество; Мисс Креатив (количество номинаций зависит от количества участниц конкурса).

Тел.: + 375 159 421464, + 375 159 420492, ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»
15 марта

День конституции Республики Беларусь (Вороновский район, г.п.Вороново)

15 марта 2021 года состоится торжественное мероприятие ко Дню конституции Республики Беларусь «Конституция – символ эпохи». В рамках мероприятия пройдёт торжественное вручение юным гражданам страны главного документа - паспорта. Концертная программа будет организована участниками любительского творчества Вороновского района.

Тел.: + 375 159 421464, + 375 159 420492, ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»

Апрель

Благотворительный концерт «Пасхальные встречи» (Вороновский район, г.п.Вороново)
Пасхальные встречи на Вороновской земле стали доброй традицией, заняв достойное место в нашей духовной жизни. На благотворительном концерте присутствуют представители Вороновского райисполкома, а также настоятели католических и православных храмов, которые выражают свои самые искренние поздравления в этот светлый праздник. На мероприятии дарят свои выступления артисты — от самых маленьких до взрослых, которые заставляют улыбнуться или задуматься.

Благотворительный концерт «Пасхальные встречи» – это не просто исполнение духовной музыки и песен, а настоящий полноценный праздник христианской культуры. В ходе мероприятия осуществляется сбор добровольных пожертвований для семей, в дом которых постучалась беда.

Tel.: + 375 159 421464, + 375 159 420492, ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»

Апрель

Районный фестиваль детского творчества «Музыкальная весна» (Вороновский район, г.п.Вороново)

Районный фестиваль детского творчества «Музыкальная весна» – творческое состязание между детскими коллективами и индивидуальными исполнителями в возрасте от 6 до 18 лет, представляющими свое мастерство в различных видах и жанрах искусств.
Тел.: + 375 159 421685, ГУО «Вороновская детская школа искусств»

23 апреля

Ежегодная музыкальная церемония награждения «Золотая лира» (Вороновский район, г.п.Вороново)
Ежегодная музыкальная церемония награждения «Золотая лира» собирает настоящих почитателей музыкального, песенного и танцевального творчества. Церемония призвана подвести итоги ушедшего года и отметить лучших исполнителей и зрителей, творческие коллективы и студии, а также поблагодарить спонсоров и единомышленников. Победители определяются в следующих номинациях: «за профессиональное мастерство», «за верность традициям», «с песней по жизни», «талант года», «юность, талант, успех», «открытие года», «юное дарование», «солист года», «артист года», «ведущий года», «за творческое сотрудничество», «за многолетнее сотрудничество», «зритель года», «спонсор года», «за деловое сотрудничество», в которых отмечаются самые достойные люди района.

В торжественный вечер, на церемонии награждения, в адрес всех талантливых и воодушевленных культурой людей звучат слова признательности и благодарности.

Тел.: + 375 159 421464, + 375 159 420492, ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»

25 апреля

Праздник конфеты «Паляцкішская ляндрынка» (аг.Полецкишки)
В конце апреля на территории аг. Полецкишки пройдет самый прекрасный, весёлый, дружный и сладкий праздник конфеты «Паляцкішская ляндрынка». Праздник собирает не только жителей аг. Полецкишки, но и гостей из других населенных пунктов. В ходе мероприятия гостям праздника будет предложено «заглянуть» в страну Конфет и угоститься этим вкусным лакомством приготовленным именно по рецептам, которые сохранились с 1937 года. В это время на территории аг.Полецкишки семьей Войтехович была построена кондитерская фабрика, где производились конфеты по собственной рецептуре этой семьи. К сожалению сама кондитерская фабрика была уничтожена пожаром, но остался подвал, где хранились ингридиенты самой вкусной местной конфеты. В течение всего праздника будут звучать веселые песни, для самых маленьких жителей и гостей праздника будет предложена развлекательная программа, игры и конкурсы, где можно будет получить сладкое угощение. Будет работать кондитерская лавка, где можно будет купить знаменитую «Паляцкішскую ляндрынку», так же конфеты кондитерских фабрик, которые существуют в наше время.

Тел.: + 375 159 490289, филиал «Полецкишский центр культуры и досуга» ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества».

9 мая

День Победы и День государственного герба и флага РБ (Вороновский район, г.п.Вороново)

В 11:00 у памятника погибшим воинам и партизанам в г.п.Вороново состоится торжественный митинг «Слава героям». Кратко будут раскрыты события военных лет и то, какими усилиями достигнута великая Победа. Затем шествие колоны в рамках акции «Беларусь помнит» двинется к городскому парку. На городском стадионе пройдет тематический концерт «Память вечно жива». В рамках празднования Дня Победы пройдет торжественное мероприятие, посвященное Дню государственного герба и флага РБ «В символике история страны». В городском парке можно посетить ветеранское подворье, на котором народный хор ветеранов труда «Земляки» порадует гостей и жителей Вороново исполнением военных песен, угостят настоящей солдатской кашей.
Также будут организованы показательные выступления спецназа, кинологов, пограничников. Детей и их родителей ждет веселая площадка игровых аттракционов, где будет много сладкой ваты, игр и развлечений с различными сказочными героями. На протяжении всего праздника будет работать выставка народных умельцев «Город мастеров», мини музей с инсталляцией «Поезд победы», на территории парка вы сможете увидеть элементы историко-военной реконструкции. Всех жителей и гостей г.п.Вороново приглашаем на Республиканскую акцию «Споем гимн вместе». И завершает праздничную программу выступление звезд белоруской эстрады.

Тел.: + 375 159 421464, + 375 159 420492, ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»

23 мая

Праздник молодёжи «Зарніца» (Вороновский район, аг.Жирмуны)

Быстрых, сильных, ловких, умелых ждем 23 мая в агрогородке Жирмуны Вороновского района. На празднике планируется проведение конкурсно-спортивных соревнований. В молодежной военно-патриотической игре «Зарница» примут участие сборные команды молодёжных общественных организаций и ГУО. Участники продемонстрируют свою подготовку в конкурсах «Марш бросок», «Шифровка», «Снайперы», «Медсанчасть», «Эрудит», «Песня военных лет». На протяжении дня будут работать настольные игры, молодёжные фотозоны, будут проходить мастер-классы по экспресс макияжу и причёскам от представителей кампании Mary Kay и студии красоты «Диадэм». Каждый участник сможет угоститься блюдами военно-полевой кухни. Будут звучать зажигательные песни коллективов и исполнителей любительского творчества. Для самых маленьких участников праздника будут работать аттракционы. Закончится мероприятие праздничной дискотекой.

Тел.: + 375 159 471105, филиал «Жирмунский центр культуры и досуга» ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»
13 июня

Фольклорный праздник «Каціўся вянок» (Вороновский район, аг.Трокели)
Белорусское «вяселле» (свадьба) ― один из древнейших обрядов белорусов. Он имеет глубокий смысл, в котором переплелись языческие и христианские традиции. Участники обряда свадьбы наполняют его положительной энергией и эмоциями, а ритуалы имеют магическое значение и служат гарантией духовной защиты будущей семьи. Венок, как атрибут свадебного обряда. Издавна древние славяне почитали венок, как солнечный символ, видя магический смысл в самой его форме. Наряду с другими ритуалами сохранилась вера древних славян в волшебство венка, как атрибута свадебного обряда. 13 июня 2021 года в 14.00 часов для жителей агрогородка Трокели состоится фольклорный праздник «Каціўся вянок». Основная площадка территория филиала «Трокельский центр культуры и досуга».
В программе праздника будут организованы:
· съезд участников клубных учреждений района;
· открытие праздника;

· история и традиции венка;

· инсценировка обряда «Вясельны вянок» участниками любительского творчества филиала «Трокельский центр культуры и досуга»;

· конкурс на лучший венок;

· конкурс на лучшую фольклорную песню;

· выступление фольклорных коллективов района;

· выступление коллектива любительского творчества из Ивьевского района.

Праздник будет ярким и веселым! Не упустите возможность принять участие и получить заряд хорошего настроения!
Тел.: + 375 159 478346, филиал «Трокельский центр культуры и досуга» ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»
20 июня

Праздник «Гучаць музыкі і прыпеўка» (Вороновский район, аг.Конвелишки)

В июне в агрогородке Конвелишки состоится праздник «Гучаць музыкі і прыпеўка», на который будут приглашены гармонисты, балалаечники, цимбалисты Вороновского района. В программе: шествие по главной улице агрогородка, состязания музыкантов, игровые программы, выступления коллективов любительского творчества и многое другое. Праздник обещает быть ярким и насыщенным! Не упустите возможность принять в нём участие и получить заряд хорошего настроения!

Тел.: +375 159 473209, филиал «Конвелишский центр культуры и досуга» ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»

Июнь

Праздник юмора «Зышліся Воран з Вараніхаю» (аг.Вороновка)
На перекрестке двух дорог встретятся  Ворон (жители г.п. Вороново) и Ворониха (жители аг.Вороновка) которых разделяет друг от друга всего одна улица. Праздник «Зышліся Воран з Вараніхаю» -  это доброе и светлое торжество для большой семьи двух населенных пунктов.
Всех гостей праздника ждет увлекательная программа:

- Театрализованное представление «Две соседки у колодца»;

- Выставка домашних животных «Мои лохматые друзья»;

- Продажа великолепных сувениров и украшений сделанных рукодельницами г.п.Вороново и аг.Вороновка;  

- Спортивные состязания между жителями г.п.Вороново и аг.Вороновка;

- Концертная программа.

Детская игровая площадка –  аттракционы Батуты, «Лопни шарик». Продажа попкорна и сладкой ваты.

Тел.: + 375 159 421464, + 375 159 420492, ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества».
3 июля

День Независимости (Вороновский район, г.п.Вороново)

11.00 - празднование начнется с митинга у памятника погибшим воинам и партизанам г.п.Вороново, патриотического шествия «Беларусь помнит!» и церемонии возложения цветов к Вечному огню.

13.00 – празднование продолжит торжественный концерт «Тебе, Беларусь, посвящается». В парке будут представлены театрализованные подворья. В течение дня работает праздничная торговля и аттракционы.

Тел.: + 375 159 421464, + 375 159 420492, ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»
Июль
Праздник «Купалье» (Вороновский район, г.п.Вороново)

С 6 на 7 июля в г.п.Вороново пройдут мероприятия посвященные народному празднику Купалье. Будут организованы театрализованные концерты, игровые программы, квесты, конкурсы, мастер-классы, обряды, гадания и дискотека. В программе: конкурс на лучший венок, выступления творческих коллективов, выставка-ярмарка, купальское шествие и купальский костер. В 22:00 на главной сцене на берегу озера пройдет мероприятие «Купалье – праздник народного календаря». Участников ожидает квест «В поисках волшебного цветка», театрализованный концерт с участием коллективов любительского творчества и праздничная дискотека.

Тел.: + 375 159 421464, + 375 159 420492, ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»

Июль

Праздник «Місявіцкага рушніка» (Вороновский район, аг.Мисевичи)

В июле в аг.Мисевичи пройдет праздник Мисевичского рушника. Агрогородок во время праздника превратится в выставочную площадку – в каждом дворе будет выставка рушников. Уникальный праздник призван сберечь бесценное сокровище белорусского народного искусства и привлечь к нему внимание подрастающего поколения. Рушник – это изделие, обладающее глубоким символическим смыслом. Узоры, которые вышиваются на полотне, являются зашифрованной информацией о жизни народа, отдельных людей, природе. На мероприятии будут представлены разные виды рушников: «набожнік», «хрысцінны», «вясельны і шлюбны», «пасажны», «каравайны», «для снапоў», «абыдзеннік», «уціральнік», «памінальны». Гостей праздника ждут песни, игры, конкурсы, выступления фольклорных коллективов Вороновского района. Завершится праздник огромным «колесом дружбы» из рушников, в котором объединятся жители и гости агрогородка Мисевичи.

Тел.: +375 159 440420, филиал «Мисевичский центр культуры и досуга» ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»
Июль 

Праздник «Молочный фест» (Вороновский район, аг.Больтишки)
В июле праздник «Молочный фест» - яркое и увлекательное мероприятие лета, азартное и красочное. Цель праздника попытка реконструкции культурных обычаев и обрядов традиционной культуры жителей агрогородка Больтишки, интерактивное вовлечение участников и гостей праздника в атмосферу сельского быта. Как и должно быть, всё на празднике было молочное: молочная ферма и молочное кафе, молочная школа и конечно, молочные развлечения. Их будет придумано для гостей праздника великое множество.   Чтобы у гостей была возможность присесть и отдохнуть будут расставлены «диваны» в виде тюков сена. Также для гостей праздника пройдёт мастер-класс по изготовлению клинкового сыра, конкурс на лучший творожный сыр, чествование сельских династий, можно будет перекусить драниками со сметаной «Лидского молочно-консервного комбината», а   маленькие зрители смогут провести дегустацию мороженого того же комбината.
Тел.: + 375 159 475248, филиал «Больтишский центр культуры и досуга» ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»
15 августа

Открытый районный фестиваль народных традиций и искусства «Кола сяброўства» (Вороновский район, г.п.Радунь)
Начнётся фестиваль традиционным шествием участников на площади по ул.Советской, где состоится торжественное открытие. Национальные подворья, шествие, ароматная кухня, громкие песни и энергичные танцы – все это составляющие необычного праздника, когда дружба не знает границ. Вас ожидают 8 национальностей и их гостеприимные подворья. Фестиваль народных традиций и искусства является мероприятием, которое объединяет все национальные меньшинства, проживающие на территории Вороновского района, способствует сохранению национальной самобытности и, вместе с тем, взаимопониманию и взаимному обогащению культур. В финале вас ждёт незабываемое выступление приглашенных артистов. 
Тел.: + 375 159 441156, филиал «Радунский центр национальных культур» ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»

29 августа

«Праздник Хлеба» (Вороновский район, аг.Бенякони)
«Праздник Хлеба» в агрогородке Бенякони  - массовое гуляние, на котором будет организована выставка работ декоративно–прикладного творчества умельцев района, выставка хлебобулочных изделий «Хлеб – основа жизни», выставка–дегустация домашней выпечки и хлеба «Вот он – хлебушек душистый», презентация театрализованных подворий, игровая программа, чествование хлеборобов, дефиле караваев, конкурс «Наш букет героям жатвы», мастер–класс «Что можно приготовить из чёрствого хлеба», концерт лучших коллективов Вороновского района.

Тел.: + 375 159 494252, филиал «Беняконский центр культуры и досуга» ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»

5 сентября
«Праздник рыбака» (Вороновский район, аг.Дотишки, озеро)


Праздник рыбака в агрогородке Дотишки соберёт рыболовов – любителей и профессионалов в рыбной ловле Вороновского района, а так же гостей из других районов. Все желающие смогут принять участие в конкурсах: «Лучший рыбак», «Горячая уха, подруга рыбака», «Кулинарный шедевр из рыбы». В программе: концертные программы коллективов любительского творчества Вороновского района и приглашённых гостей из Гродненской области, детское игровое подворье и многое другое. На весёлой ярмарке можно будет приобрести искусные изделия народных мастеров, а на тематических подворьях полакомится блюдами из рыбы. Праздник запомнится гостям мастер-классами от рыболовов профессионалов. Кульминацией праздника станет награждение победителей и выступление звезды белорусской эстрады. 

Тел.: + 375 159 443805, филиал «Дотишский центр культуры и досуга» ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»

18 сентября

Областной открытый фестиваль игры «Карнавал весялосці» (Вороновский район, г.п.Вороново)
Гостеприимная Вороновщина объединяет талантливых организаторов отдыха со всех уголков Гродненской области. С годами фестиваль стал доброй традицией, и для нас большая честь принимать его. Это уникальное культурное событие, долгожданное для многих, вызывает самые добрые и искренние чувства в душах людей. На каждом фестивале открываются новые звезды среди мастеров хорошего настроения, новые имена и новые группы. Уверены, что все принесенное вами богатство игровой культуры, ваш талант, мастерство найдут самый горячий отклик в сердцах зрителей и сольются в один общий праздник творчества и радости.

Тел.: + 375 159 421464, + 375 159 420492, ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»

25 сентября
Районный конкурс эстрадного творчества «Песенный вернисаж» (Вороновский район, г.п.Вороново)

Районный конкурс эстрадного творчества «Песенный вернисаж» – это творческое состязание вокальных исполнителей эстрадного жанра в различных номинациях. К участию в конкурсе приглашаются эстрадные исполнители (солисты, дуэты, трио) в возрасте от 17 и старше. Жюри конкурса оценивает лауреатов (I, II, III степени) и победителей в номинациях: «артистизм», «воплощение сценического образа», «авторская песня», «яркий творческий дебют».

Тел.: + 375 159 421464, + 375 159 420492, ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»

26 сентября
Праздник «На кірмаш ў Пагародна» (Вороновский район, аг.Погородно)
В сентябре все желающие приглашаются на массовое гулянье – праздник «На кірмаш ў Пагародна», на котором будет организована выставка-продажа саженцев садовых деревьев, зерновой продукции, овощей, фруктов, меда, а также домашних животных. Гостям праздника предложат отведать шашлык, горячую уху и сладкую выпечку, козье молоко и сыр собственного приготовления. На сценической площадке выступят лучшие коллективы любительского творчества Вороновского района. На протяжении праздника будет организована выставка «З бабулінага куфэрка» и мастер-классы народных умельцев. Детей ждут аттракционы, игровые программы, аквагрим. Праздник завершится весёлой и зажигательной дискотекой.
Тел.: + 375 159 443531, филиал «Погородненский центр культуры и народного творчества» ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»

10 октября

«Праздник кулинаров» (Вороновский район, аг.Заболоть)

10 октября в агрогородке Заболоть Вороновского района встретятся самые умелые, трудолюбивые и опытные хозяюшки, для которых приготовление блюд для праздничного стола – большое удовольствие. На «Празднике кулинаров» участницы покажут мастер-классы по оформлению праздничных блюд и сервировке стола, расскажут о полезных и вкусных продуктах, о культуре питания. Гости мероприятия смогут увидеть процесс создания интересных блюд от начала и до конца, а также поучаствовать в различных конкурсах, викторинах, соревнованиях на кулинарные темы.

Тел.: + 375 159 497202, филиал «Заболотский центр культуры и досуга» ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»

17 октября
Праздник «Гасцёўня Бульбаша» (Вороновский район, аг.Гирки)

Ценителей «второго хлеба» ждем 17 октября 2021 года в агрогородке Гирки, Вороновского района. На протяжении дня планируется проведение картофельных состязаний, конкурса «Бульбяная прыгажуня - 2021». Будут организованы: книжная выставка «Усё пра бульбу», выставка-конкурс на самый крупный картофель «Бульба – рэкардсменка», дегустация блюд из картофеля на лучших подворьях агрогородка. На протяжении праздника для всех гостей будут звучать зажигательные песни коллективов и исполнителей любительского творчества. Каждый желающий сможет угоститься горячими драниками и свежеприготовленной ухой. Для самых маленьких участников праздника будут работать аттракционы. Закончится мероприятие праздничной дискотекой.

Тел.: + 375 159 493730, филиал «Гирковский центр культуры и досуга» ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»
20 ноября
Районный конкурс детского эстрадного творчества «Чароўны мікрафон» (Вороновский район, г.п.Вороново)
Песня – это музыка души. Она несёт в себе всю чистоту, всю искренность и нет ничего милее и роднее песни, спетой от всего сердца. В районном конкурсе детского эстрадного творчества «Чароўны мікрафон» принимают участие эстрадные исполнители (солисты, дуэты, трио) в возрасте от 5 до 16 лет. Жюри конкурса оценивает лауреатов (I, II, III степени) и победителей в номинациях: «артистизм», «воплощение сценического образа», «творческий дебют».

Тел.: + 375 159 421464, + 375 159 421506, ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»

26 ноября

Конкурс красоты и грации «Мисс Вороново-2021» (Вороновский район, г.п.Вороново)

Уникальное  событие ноября, а именно 26 ноября 2021 года в г.п.Вороново состоится районный конкурс красоты среди девушек от 18 до 24 лет «Мисс Вороново – 2021». 
Цели и задачи конкурса: эстетическое и духовное воспитание молодого поколения, организация досуга развития творческого выявления и талантливой молодежи. Повышение эстетического уровня населения в сфере культуры, пропаганда белорусской культуры и моды, здорового образа жизни.

Вниманию зрителей и жюри будут представлены следующие этапы конкурса:

1. визитка;

2. творческий конкурс (вокальное мастерство, танец, исполнительское искусство, оригинальный жанр);

3. интеллектуальный конкурс;

4. дефиле в купальниках;

5. дефиле «Свадебный наряд»;

6. дефиле «Авангардный костюм».

Увлекательное шоу, конкурсная интрига, ценные призы для финалисток. Конкурс красоты и грации «Мисс Вороново-2021» – это настоящий праздник красоты, вдохновения и полёта чувств!

Тел.: + 375 159 421464, + 375 159 420492, ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»

С 20 декабря

«Усадьба снегурочки» в Больтиниках (Вороновский район, аг.Больтиники)

Впервые любителей Новогодних сказочных приключений ждем с 20 декабря 2021 года по 12 января 2022 года в агрогородке Больтиники Вороновского района. Прежде чем встретиться с Дедом Морозом и Снегурочкой нужно будет преодолеть «сказочную тропу», где дети встретят сказочных героев, которые подготовили для них интересные и увлекательные испытания. Встреча с Новогодними сказочными героями закружит детей в хороводе и танцах, подарит море впечатлений и новогоднего настроения. Ну, а встреча с Дедом Морозом и Снегурочкой останется в памяти детей надолго. По окончании можно будет согреться горячим чаем, приобрести новогодний сувенир, поиграть в новогодние игры.

Тел.: + 375 159 476411, филиал «Больтиникский культурно-туристический центр» ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»
