Вороновские школьники вернулись с 17-ю медалями с областного легкоатлетического турнира
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1-2 апреля в Волковысской СДЮШОР №1 проходил традиционный легкоатлетический турнир Гродненской области памяти бывшего директора этой спортивной школы, отличника народного образования И.А. Гринцевича. В нем приняли участие более сотни юных спортсменов 2002-2003 годов рождения и моложе из районов области. Два дня в легкоатлетическом манеже и на стадионе кипели нешуточные страсти — школьники соревновались в тринадцати видах легкоатлетической программы.

Результативно выступила на турнире команда Вороновской СДЮШОР, завоевавшая 17 медалей в различных видах. Восемь из них — за первое место. Среди победителей — Матвей Волейко в метании копья и толкании ядра, Андрей Герасимчик в беге на 600 м, Мариана Радюн в метании копья, Ярослав Фиринович в спортивной ходьбе на 1 км, Карина Букейко в спортивной ходьбе на 2 км, Виктория Язовит в беге на 600 м.

Есть у команды призовые места и в метании диска, беге на длинные дистанции.

Как отметили тренеры Вороновской СДЮШОР, каждый участник соревнований улучшил свой личный результат. Хорошо начали весенний сезон!

Ольга ВОРОБЬЕВА.
