                           Сайт Вороновского райисполкома

                         (РОВД утерянные  вещи населением)

            Отдел внутренних дел Вороновского райисполкома информирует, что по адресу г.п.Вороново ул. Советская,39 находятся утерянные вещи населением:                                       
- велосипед  подростковый  складной,   неустановленной  марки,   красно - синего цвета, брызговики хромированные,  колеса спущены. Найден 02.11.2020 на контрольной территории  вблизи ПП «Бенякони -1»;

- велосипед  подростковый  складной,   неустановленной  марки,   красного цвета, брызговики хромированные,  колеса спущены. Найден 02.11.2020 на контрольной территории  вблизи ПП «Бенякони -1»;

- горный велосипед марки «Smart», бело-оранжевого  цвета, брызговики пластиковые, багажник серебристый. Найден 02.11.2020 на контрольной территории  вблизи ПП «Бенякони -1»;
- велосипед  с открытой рамой  неустановленной марки, рама фиолетового цвета, передняя вилка голубого цвета, брызговики белого цвета. Найден 14.11.2020 на контрольной территории  вблизи ПП «Бенякони -1»; 
- денежная купюра номиналом 5(пять) ЕВРО. Найдена 20.11.2020 на контрольной территории  вблизи ПП «Бенякони -1»;

- велосипед  с закрытой рамой серого цвета, передний брызговик черного цвета, задний бордового, колеса спущены, с багажником. Найден 26.11.2020 на контрольной территории  вблизи ПП «Бенякони -1»;
- велосипед  с закрытой рамой темно-синего  цвета марки  «STELS». Найден 12.12. 2020  на  10км  автодороги М-11.
- велосипед  с закрытой рамой коричневого  цвета, обод переднего колеса зеленый, колеса спущены. Найден 16.12.2020 на контрольной территории  вблизи ПП «Бенякони -1»;
- велосипед  марки  «АИСТ», зеленого  цвета, брызговики серые. Найден 16.12.2020 на контрольной территории  вблизи ПП «Бенякони -1»;
- велосипед  «JAGUAR » подростковый, фиолетового цвета, передняя шина снята. Найден 16.12.2020 на контрольной территории  вблизи ПП «Бенякони1»;
- велосипед подростковый фиолетового цвета, передний  брызговик отсутствует. Найден 30.12.2020 вблизи  лесополосы, рядом с АЗС «Беларуснефть» в д.Бенякони;
- горный велосипед марки «AGGRESSIVE BENNETO» синего цвета. Найден в поле вблизи аг.Вороновка;
-горный велосипед марки «Buffalo», синего цвета. Найден 21.01.2021 около подъезда дома №45 по ул.Литовчика г.п.Вороново;

- велосипед  с закрытой рамой синего  цвета, брызговики хромированные, отсутствует сидение и педали, колеса спущены. Найден 02.02.2021 на контрольной территории  вблизи ПП «Бенякони -1»;

-сережка из металла желтого цвета. Найдена 27.02. 2021 вблизи детской площадки в парке отдыха г.п.Вороново.
             Владельцев утерянных вещей просьба обращаться в отдел внутренних дел Вороновского райисполкома по адресу: г.п.Вороново ул. Советская, 39. Контактный телефон 2-07-63, +375298061824(МТС)
