В Вороново дети повстречали Бабу-Ягу у главной елки, и тут началось… 


В первый день каникул неведомо откуда появилась Баба-Яга на площади у главной елки. Колоритная и очень заводная. Никто из детей не смог пройти мимо, она же не пугала, а предлагала  поиграть. Кто ж откажется лепить снеговиков и зимние «снаряды». Благо снега много, оттепель, все у детворы отлично получалось. А потом была команда начать  обстрел фигур!















Еле остановила зачинщица снежных забав эту массовую перестрелку. Позвала разыгравшихся непосед под елку. И снова придумала  для них занятие — проводить Год Собаки лаем, а потом позвать новый год  хрюканьем, поиграть в «кошки-мышки». Никак не могла нарадоваться своими новыми друзьями сказочная гостья: веселыми, улыбающимися, румяными…




Вот тут-то и присоединились к этой шумной компании Дед Мороз со Снегурочкой. Детишки оказались не только отличными скульпторами и стрелками, но и певцами, декламаторами и танцорами. Дружно водили хоровод, пели, рассказывали стихи на русском и даже английском языках. Прощаясь, сказочные герои пригласили детвору на очередную встречу у главной елки. В следующую субботу в 11.00 здесь их будет ждать «Новогодний экспресс». 
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