«Во славу общей Победы!» На Вороновщине почтили память павших в борьбе против фашизма, заполнили капсулу землей с воинских захоронений
  



Масштабный республиканский проект памяти «Во славу общей Победы!» объединил все регионы Беларуси. В рамках его запланированы и проходят различные мероприятия, проводится работа по созданию единого архива захоронений и имен погибших на полях сражений Великой Отечественной войны.



В Вороново в канун дня трагической гибели Героя Советского Союза Александра Ивановича Канарчика у братской могилы прошел митинг-реквием. Жители райцентра и гости вместе с ведущими вспомнили о трагических событиях, разворачивавшихся на нашей земле. Минутой молчания почтили память освободителей, возложили цветы к памятнику, зажгли лампады памяти.  
 
 
 


 
 
 
 
 
 
 

Вороновский район испытал на себе все тяготы военного лихолетья. Более пяти тысяч мирных жителей и солдат захоронено на нашей малой родине. Как благодарная память о них установлены 24 памятника, 16 из них — воинские захоронения.

В первые дни войны столкнулся с противником 2467 стрелковый полк 37-й стрелковой дивизии. 25 и 26 июня в районе деревень Бастуны-Трокели красноармейцы вели упорные оборонительные бои с превосходящими силами  гитлеровцев. Дивизия потеряла более половины своего личного состава, в том числе и девятнадцать воинов, похороненных в братской могиле в трехстах метрах от здания школы в аг. Трокели. Среди них — капитан Г.Н. Гаранин, полковой комиссар В.Г. Завьялов, лейтенант В.К. Закипный и шестнадцать солдат, чьи имена неизвестны. Двое воинов похоронены в братской могиле около железнодорожной станции в д. Бастуны.


 

Одновременно с 37-й стрелковой дивизией в районе д. Дубинцы ожесточенные бои с противником вела 17-я стрелковая дивизия и ее 55-й стрелковый полк. Советские солдаты отбили несколько атак противника, осуществили контратаку. При  оказании сопротивления на второй день войны в бою на Дубинской горе погибло 28 красноармейцев. Здесь они и захоронены.



На территории нынешнего Мисевичского сельсовета есть три воинских захоронения, в которых покоятся девять безымянных солдат Красной Армии. Три — в братской могиле недалеко от д. Новосады, два — в д. Запрудяны, четыре — в д. Смильгини.



В ходе оборонительных боев летом 1941 года советский воин, имя которого нам неизвестно, был смертельно ранен  в районе д. Гуды и похоронен  друзьями-солдатами в д. Подитва Больтишского сельсовета. В аг. Дотишки покоится безымянный герой и восемь мирных жителей, погибших от рук гитлеровцев.



На окраине д. Пасека-Дворчаны в октябре 1943 года немцы расстреляли и сожгли восемнадцать мирных жителей — семью Антона Родика и их соседей за помощь партизанам.



Трагические события разворачивались в период оккупации на Радунщине, где было создано еврейское гетто. Было уничтожено 2 130 человек. На этих землях хоронили солдат и в последние дни войны. В сквере г.п. Радунь с 1944 года покоятся сорок пять воинов Красной Армии и партизан. 

В ходе освободительных операций погибли шесть солдат и два мирных жителя, память о которых хранит могила в центре д. Нача.


 

Четыре воинских захоронения расположены на территории г.п. Вороново. В двух могилах жертв фашизма покоятся более двух тысяч человек, расстрелянных гитлеровцами.


     

В братской могиле в центре похоронен Герой Советского Союза А.И. Канарчик и 192 воина, которые погибли при освобождения поселка. Из девяноста девяти неизвестных имен удалось установить 28. Все они были названы во время митинга.  

  
 
  

Со всех воинских захоронений района председатели сельсоветов привезли землю, которая в ходе минтинга была ссыпана в именную капсулу Вороновщины. Освященная настоятелем храма Святого благоверного князя Александра Невского иереем Игорем Волошиным, она будет храниться в музее Вороновской СШ.


 

А 9 мая 2020 года — в День 75-летия Великой Победы — капсула с землей и списки с именами погибших будет помещена  в ниши крипты храма-памятника в честь Всех Святых в Минске.

Ольга ВОРОБЬЕВА.
Фото Олега БЕЛЬСКОГО.
