Торжественные мероприятия, посвященные Дню памяти воинов–интернационалистов. 

15 февраля, с участием членов райисполкома, райсовета депутатов, ветеранов войны и труда, военнослужащих, работающей                      и учащейся молодежи, прошли торжественные мероприятия ко Дню памяти воинов-интернационалистов и 30-летию вывода советских войск                                       из Афганистана.


В торжественных мероприятиях приняли участие представители Вороновской районной организации общественного объединения «Белорусский союз офицеров». Среди них офицеры: Т.Кузьмицкий, А.Гайжевский, А.Радько, Н.Сторожко, Д.Бигонь, А.Карпович.


В 11.00 у памятника погибшим воинам-интернационалистам было многолюдно. Звучал гимн Республики Беларусь, начался митинг-реквием.

— Сегодня мы отдаем дань памяти солдатам той войны, всем тем, кто до конца остался верен своей клятве, кто ценой жизни исполнил свой долг перед Родиной! — обратился к участникам митинга заместитель председателя райисполкома Андрей Карпович. — Уважаемые воины-интернационалисты! Вы стойко прошли через все тяготы и лишения афганской войны, показывая высокие образцы мужества, стойкости и героизма. Мы благодарны вам за ваш ратный подвиг, память о котором навсегда останется в наших сердцах.


Едва сдерживая нахлынувшие чувства к присутствующим землякам обратился председатель районной организации общественного объединения «Белорусский союз ветеранов войны                     в Афганистане» Гендрик Микутайтис :

— Вот уже 30 лет мы с горечью вспоминаем те тяжелые афганские дни, месяцы. Вспоминаем однополчан, тех, кто погиб исполняя интернациональный, вспоминаем преждевременно ушедших из жизни земляков, кто подорвал свое здоровье в той войне. Мы искренне благодарны руководству района, трудовым коллективам                                          за уважительное отношение к нам и постараемся быть активными помощниками в патриотическом воспитании молодежи.





Наступила Минута молчания, к памятнику возложили цветы…              А затем парадным маршем, в сопровождении оркестра колонна направляется в центр поселка.
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Торжественное мероприятие продолжилось в районном центре культуры и народного творчества. Выступившие заместитель председателя райисполкома Андрей Карпович, непосредственный участник афганских событий Гендрик Микутайтис, председатель районной организации «Белорусское общественное объединение ветеранов» Нелли Пушненкова, первый секретарь РК ОО «БРСМ» Наталья Метелица пожелали участникам афганской войны крепкого здоровья, упехов в трудовой и личной жизни.



 
За активное участие в общественной жизни района, гражданско-патриотическом воспитании молодежи воины-интернационалисты получили из рук военного комиссара Вороновского района подполковника Александра Гайжевского юбилейные медали «30 лет вывода советских войск из Афганистана», многие из них были  удостоены Почетной грамоты райсовета депутатов, Грамоты райисполкома, Благодарственных писем и Благодарностей председателя райисполкома. Подарки подготовила                                                   и районнаяорганизация
РОО
«Белая
Русь».












До глубины души тронул и не оставил равнодушным ни одного зрителя тематический концерт к памятной дате.













Викентий ЯКОВИЧ.
Фото Олега БЕЛЬСКОГО.
