Производственный травматизм за период январь-сентябрь 2018 года

За период январь-сентябрь 2018 года в организациях Вороновского района произошло 4 несчастных случаев на производстве с тяжелым исходом. За соответствующий период 2017 года несчастных случаев на производстве с тяжелым и смертельным исходом не было. Несчастные случаи на производстве произошли в КСУП «Гирки», ДРСУ № 120 и два несчастных случая в КСУП «Экспериментальная база «Октябрь».

Так, 15 февраля 2018 года в КСУП «Гирки» в результате падения на асфальтобетонное основание траншейного хранилища с плиты стены хранилища высотою 3,15 метра, животновод получила тяжелую травму. Причинами данного несчастного случая, явились неудовлетворительная организация производства работ на высоте, выразившаяся в не ограждении границ перепада по высоте, не обеспечении потерпевшей необходимыми средствами коллективной и индивидуальной защиты и допуск потерпевшей к выполнению данного вида работ без прохождения медицинского осмотра, обучения безопасным методам и приемам работ, инструктажа и проверки знаний по вопросам охраны труда при работе на высоте.
Причинами несчастного случая происшедшего 5 марта 2018 года с животноводом КСУП «Экспериментальная база «Октябрь», явились допуск потерпевшей к работе без обучения, инструктажа, стажировки и проверки знаний по вопросам охраны труда по занимаемой профессии и нарушение потерпевшей требований локального нормативного правового акта по охране труда.
Единственной причиной несчастного случая происшедшего 8 апреля 2018 года с животноводом КСУП «Экспериментальная база «Октябрь», явилась личная неосторожность потерпевшей, которая ведя лошадь для запряжки ее в гужевую повозку, не обратила внимание на тянущиеся по земле вожжи,  запуталась в них, упала и в результате чего получила травму.

Эксплуатация технически неисправного и не соответствующего требования безопасности оборудования (КДН-210), явились причинами несчастного случая происшедшего 22 мая 2018 года в ДРСУ № 120, в результате чего работником была получена тяжелая травма. Травмирование произошло в результате воздействия на работника, отлетевшего от режущего бруса косилки (КДН-210) диска вместе с корпусом крепления. 

Следует отметить, что нанимателям необходимо обращать более пристальное внимание по обеспечению трудовой и производственной дисциплины, так как одним из основных факторов профилактики производственного травматизма является проведение воспитательной и профилактической работы в трудовых коллективах. Несоблюдение правил охраны труда зачастую приводит к производственным травмам, а в некоторых случаях и к гибели работника.
И в заключении хочу пожелать всем труженикам Вороновского района успехов и доброго трудового дня.
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