Меры электробезопасности при устройстве новогодней елки.
Веселые зимние праздники Рождество и Новый год не обходятся без праздничной иллюминации. В эти дни по-праздничному будут выглядеть здания организаций и предприятий, на них засверкают праздничные гирлянды, витрины магазинов и кафе осветит новогодняя иллюминационная подсветка. Скоро лесная красавица — новогодняя елка — заблестит всеми цветами радуги в детских садах, школах, домах культуры и клубах, в квартирах жителей, неся радость и детям, и взрослым. Чтобы новогодний праздник принес только радость и веселье, к нему надо готовиться со всей ответственностью. И, несомненно, главным при этом является соблюдение каждым из нас элементарных правил электробезопасности.
 Прежде всего, для предотвращения несчастных случаев родителям необходимо провести беседу с детьми и подростками, довести до них информацию о скрытой опасности, которую таит в себе праздничная иллюминация. 
Правила безопасности при использовании электрогирлянд:
- Не разрешайте детям подключать гирлянды и световые шнуры, не размещайте гирлянды в детской.
- Не разрешайте детям прикасаться к проводам и лампочкам включенной электрической гирлянды; - Не оставляйте детей одних без присмотра возле новогодней елки; 
- Размещайте елочные гирлянды, так чтобы они не были доступны для детей;
- Не разбирайте включенные гирлянды, не пытайтесь их самостоятельно ремонтировать или модифицировать.

- Берегите комнатные гирлянды от контакта с водой - эти изделия не защищены от влаги.

- Не подвергайте гирлянды механическим нагрузкам, давлению, не сгибайте, не натягивайте.

- Не используйте комнатные гирлянды на улице, не украшайте ими деревья - для этого есть специальные электрогирлянды.

Выбирая гирлянду, покупателю стоит обратить внимание на ряд деталей. Во-первых, к товару должны прилагаться сертификат качества и инструкция по эксплуатации на доступном языке. Там указываются основные технические характеристики и назначение изделия: подходит ли оно для улицы или только для помещений внутри дома, можно ли этой гирляндой украсить елку. Если такая информация есть, значит, изготовитель отвечает за качество своей продукции и уважает потребителя

 При покупке необходимо обращать внимание на ряд конструктивных особенностей. 

В хорошей гирлянде должно быть не менее десяти светящихся элементов как минимум трех расцветок. Напряжение каждой лампочки - не больше 26 вольт. Мощность самой гирлянды не может превышать 65 ватт, иначе изделие, нагревшись, станет причиной пожара. Обратите внимание на провода: слишком тонкие легко порвутся или загорятся от перегревания. Длина изделия должна подходить к размерам украшаемой елки или помещения.

 Даже в Новый год не стоит забывать о простейших правилах электробезопасности. Согласитесь, это гораздо проще, чем устранять последствия беспечного к ним отношения. И тогда праздник пройдет действительно весело и не будет омрачен проблемами, которых можно было избежать.

Государственная инспекция «Энергонадзор» желает вам счастья и успехов в Новом году.
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