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В ходе изучения общественного мнения граждан об органах внутренних дел в  2013 году, по ранее высказанным предложениям внесен ряд корректировок: 
1.
Обращение 

Проводить экскурсии с учащимися в РОВД, знакомить с историей образования милиции.


Реагирование
В марте 2013 года на базе РОВД проведен День открытых дверей для учащихся учреждений образования «Вороновский государственный профессионально-технический колледж сельскохозяйственного производства», «Вороновская средняя общеобразовательная школа».

21.03.2013 совместно с УОПП УВД Гродненского облисполкома и учащихся УО «Вороновский государственный профессионально-технический колледж сельскохозяйственного производства» организована и проведена экскурсия в тюрьму г. Гродно для подростков, состоящих на различных видах учета. В текущем году проведено 126 выступлений в учреждениях образования и детских оздоровительных лагерях, опубликовано 4 профилактические статьи в районной газете, 3 выступления по местному радио. 31.10.2013 организованы и проведены соревнования по минифутболу между подростками состоящими на различных видах учета учащимися Вороновской СШ и Вороновского ГПТК, а также командой сотрудников ОВД Вороновского райисполкома.

2.
 Обращение

Инициировать оборудование тротуаров на улицах г.п. Вороново, прилегающих к железнодорожному остановочному пункту «Вороново».

Реагирование 
По информации РУП ЖКХ Вороново улица Юбилейная  г.п. Вороново, ведущая к ж/д остановочному пункту, тротуаром в настоящее время не оборудовано по причине нехватки финансовых средств. В Вороновский районный исполнительный комитет направлена информация о включении в смету расходов на 2014 год средств на оборудование указанного участка улицы тротуаром. 
21142 Узданов
