ГРАФИК 

личного приема граждан, их представителей и представителей юридических лиц депутатами Радунского сельского Совета депутатов 27 созыва
Михаловский Виктор Викторович – депутат Радунского сельского Совета депутатов от Советского избирательного округа № 1: третья среда месяца, 15.00 – 18.00, здание УО «Радунская государственная специальная общеобразовательная школа-интернат для детей с трудностями в обучении имени И.А.Котова», кабинет директора;

Шинкович Андрей Михайлович – депутат Радунского сельского Совета депутатов от Ленинского избирательного округа № 2: второй понедельник месяца, 14.00 – 17.00, здание ГУО «Радунская начальная школа», кабинет директора;

Савицкая Данута Вацлавовна – депутат Радунского сельского Совета депутатов от Комсомольского избирательного округа № 3: второй понедельник месяца, 08.00 – 12.00, здание УО «Радунская государственная специальная общеобразовательная школа-интернат для детей с трудностями в обучении имени И.А.Котова», кабинет директора Радунского государственного социально-педагогического центра Вороновского района;

Рачко Валерий Зигмундович – депутат Радунского сельского Совета депутатов от Октябрьского избирательного округа № 4: первая среда месяца, 08.00 – 13.00, здание Радунского сельского исполнительного комитета, кабинет общественного пункта охраны правопорядка;

Новикевич Татьяна Владимировна – депутат Радунского сельского Совета депутатов от Кировского избирательного округа № 5: вторая среда месяца, 08.00 – 14.00, здание УО «Радунская государственная специальная общеобразовательная школа-интернат для детей с трудностями в обучении имени И.А.Котова», кабинет директора ГУО «Радунская детская школа искусств»;

Тарасюк Максим Сергеевич – депутат Радунского сельского районного Совета депутатов от Нового избирательного округа № 6: второй понедельник месяца, 10.00 – 13.00, здание Радунской поликлиники учреждения здравоохранения «Вороновская центральная районная больница», кабинет № 12;

Жегждрин Светлана Брониславовна – депутат Радунского сельского Совета депутатов от Первомайского избирательного округа № 7: третья среда месяца, 08.00 – 14.00, здание УЗ «Радунская гимназия», кабинет директора;

Левон Мария Марьяновна – депутат Радунского сельского Совета депутатов от Казаковщинского избирательного округа № 8: вторая среда месяца, 10.00 – 13.00, здание ГУО «Дошкольный центр развития ребёнка г.п.Радунь», кабинет заведующего;

Наймович Анна Романовна – депутат Радунского сельского Совета депутатов от Пусяварского избирательного округа № 9: первый понедельник месяца, 10.00 – 13.00, здание Казаковского фельдшерско-акушерского пункта, кабинет заведующего;

Керней Михаил Станиславович – депутат Радунского сельского Совета депутатов от Городищанского избирательного округа № 10: третий четверг месяца, 15.00 – 18.00, административное здание участка «Радунь» сельскохозяйственного производственного кооператива «Дотишки»;

Михальчик Любовь Александровна – депутат Радунского сельского Совета депутатов от Пашковичского избирательного округа № 11: первая среда месяца, 09.00 – 13.00, здание Пашковичского фельдшерско-акушерского пункта, кабинет заведующего;

Жук Станислав Валерьянович – депутат Радунского сельского Совета депутатов от Смильгинского избирательного округа № 12: первая среда месяца, 08.00 – 14.00, здание Радунского сельского Совета депутатов, кабинет председателя.

Ковзан Леонид Генрикович – депутат Радунского сельского Совета депутатов от Палюнского избирательного округа № 12: четвертая среда месяца, 15.00 – 17.00, административное здание участка «Радунь» сельскохозяйственного производственного кооператива «Дотишки».
