ГРАФИК

личного приёма граждан, их представителей и представителей юридических лиц депутатами Жирмунского сельского Совета депутатов 27 созыва

Кветень Валентина Чеславовна, депутат от Жирмунского избирательного округа № 1: вторая среда месяца, 09.00 – 12.00, здание  государственного учреждения образования «Жирмунская средняя школа», кабинет директора;

Яворовский Иосиф Зигмундович, депутат от Жирмунского избирательного округа № 2: второй понедельник месяца, 09.00 – 11.00, здание коммунального сельскохозяйственного унитарного предприятия «экспериментальная база Октябрь», кабинет директора;

Венцкевич Андрей Иосифович, депутат от Жирмунского избирательного округа № 3: второй вторник месяца, 11.00 – 12.00, здание коммунального сельскохозяйственного унитарного предприятия «экспериментальная база Октябрь», кабинет главного агронома;

Яворовская Люция Эдвардовна, депутат от Жирмунского избирательного округа № 4: третья среда месяца, 08.00 – 14.00, здание Жирмунского сельского Совета депутатов, кабинет председателя;

Вороновская Светлана Ивановна, депутат от Жирмунского избирательного округа № 5: первый четверг месяца, 11.00 – 14.00, здание Жирмунского сельского Дома культуры, кабинет директора;

Озевич Валентина Сергеевна, депутат от Жирмунского избирательного округа № 6: первый вторник месяца, 9.00 – 12.00. здание Жирмунского сельского Совета депутатов, кабинет управляющего делами;

Немеро Светлана Антоновна, депутат от Скорводского избирательного округа № 7: второй понедельник месяца, 11.00 – 12.00, здание Жирмунского сельского Совета депутатов, кабинет председателя;

Швед Мечислав Брониславович, депутат от Залесского избирательного округа № 8: первая среда месяца, 8.00 – 14.00, здание Жирмунского сельского Совета депутатов, кабинет председателя;

Иванч Андрей Тадеушевич, депутат от Пятковщинского избирательного округа № 9: четвертая среда месяца, 11.00 – 12.00, здание коммунального сельскохозяйственного унитарного предприятия «экспериментальная база Октябрь», кабинет отдела кадров;

Вильчевский Витольд Иосифович, депутат от Могунского избирательного округа № 10: третья среда месяца, 14.00 – 16.00, здание коммунального сельскохозяйственного унитарного предприятия «экспериментальная база Октябрь», кабинет отдела кадров;

Шевчик Иван Константинович- депутат от Ожелишского избирательного округа № 11: второй понедельник месяца, 10.00 – 13.00, здание Жирмунского сельского Совета депутатов, кабинет председателя.

