Осенне-зимний период

В связи с наступлением пожароопасного осенне-зимнего периода хочется еще раз напомнить о необходимости соблюдения правил пожарной безопасности, в том числе при эксплуатации печного отопления. 
Во избежание пожаров от неисправного печного топления перед началом отопительного сезона необходимо тщательно проверить свои печи, убедиться в их исправности и только тогда приступать к отоплению помещений. Также важно на протяжении всего времени эксплуатации периодически проверять исправность печного отопления и в случае обнаружения трещины или неплотностей в кладке, тщательно замазать их глиной. 

Чтобы избежать усадки и трещин печей, их необходимо устанавливать на самостоятельный фундамент. Во избежание загорания деревянного пола от выпавших углей, перед топкой печи необходимо прибить металлический лист размером не менее 50x70 см. Дымоходы печей, проходящие через сгораемые конструкции перекрытия, должны иметь утолщения кирпичной кладки. В пределах чердачного помещения дымоходы необходимо оштукатурить и побелить, тогда по закопченности  легко обнаружить и ликвидировать появляющиеся трещины. Вертикальные разделки в проёмах деревянных стен должны быть выведены на всю длину и высоту печи. Печь не должна примыкать плоскостью ни к одной из стен с деревянной перегородкой. Сгораемые стены и перегородки должны быть закрыты кирпичной кладкой на глиняном растворе. На массиве печи запрещается складирование и сушка одежды, ветоши, бумаги  и других сгораемых  предметов.

Не оставляйте топящиеся печи без присмотра, а чего ещё хуже  не поручайте надзор за топящейся печью малолетним детям.

Живым примером того, к чему могут привести нарушения правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления, является пожар летней кухни в д.Бастуны, произошедший 9 апреля этого года. Хозяйка летней кухни во время топки печи забыла закрыть дверцу печи, а на полу вместо предтопочного листа лежали дрова. Выпавший уголек из топки стал причиной пожара, в результате которого летняя кухня была уничтожена.
Вороновский РОЧС информирует.
Жители района по телефонам «101» и «112» могут сообщать информацию о бросовых домовладениях, используемых для проживания граждан без определенного места жительства, а также о гражданах, ведущих асоциальный образ жизни и подвергающих опасности себя и окружающих.  Полученная информация будет тщательно анализироваться, а по каждому конкретному факту приниматься незамедлительные меры реагирования.
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