Готовь печь летом…




Погода за окном с каждым днем все настойчивее напоминает нам о скором начале отопительного сезона. Жителям городских квартир бояться нечего, разве что утеплить на зиму окна, чтобы сберечь драгоценное тепло. А вот сельским жителям, готовясь к похолоданию, придется немало потрудиться. О запасах дров и торфобрикета многие позаботились еще летом. А вот как обстоит дело с самими печами? В деревнях говорят, что у печки есть своя душа. Если позаботиться о ней заранее, отремонтировать к зиме, то она с благодарностью долгими зимними вечерами будет дарить свое тепло. Если же за печью не ухаживать, то она может отплатить тем же – будет плохо греть, быстро остывать, или вовсе устроит в доме пожар.


С началом отопительного периода увеличивается общее число пожаров. И виной тому – человеческая беспечность. Кто-то понадеялся, что эту зиму печь выдержит без ремонта, а кто-то не удосужился соблюсти правила пользования – забыл закрыть топку или перекалил. В любом случае, чтобы не допустить пожара в доме, нужно содержать печное отопление в порядке, согласно нормам и правилам пожарной безопасности. 


Во-первых, печь должна иметь самостоятельный фундамент. Между стенками печи и деревянными конструкциям должен оставаться воздушный промежуток, или, так называемая, отступка. 


Во-вторых, в печи не должно быть трещин и щелей, а дымоход должен иметь хорошую тягу и быть побелен известковым раствором. Делается это для того, чтобы на белом фоне можно было заметить появляющиеся со временем трещины. Во избежание образования трещин в кладке, в период отопительного сезона очищайте дымоход от сажи не менее одного раза в 2 месяца.


В-третьих, печь и дымовая труба в местах соединения с деревянными перекрытиями во избежание их возгорания должны иметь утолщение кирпичной кладки или разделку. 

Чтобы случайно выпавшие горящие угли не привели к пожару, прибейте перед топкой на деревянном полу металлический лист размерами не менее 50х70 см. 

Топить печь рекомендуется два-три раза в день не более чем по полтора часа. Это позволит избежать ее перекала. Топку прекращайте не менее чем за 2 часа до сна. За это время дрова успеют перегореть, и можно будет закрыть дымоход. 

Ни в коем случае не используйте при растопке легковоспламеняющиеся и горючие жидкости. Также не оставляйте открытыми топочные дверцы и топящуюся печь без присмотра. Это прямой путь к пожару. 

Держите не менее чем в полутора метрах от печи одежду, мебель, дрова и другие горючие материалы. А золу и перегоревшие угли не следует выбрасывать ближе 15 метров от строений. Более подробную информацию о требованиях к печному отоплению вы найдете в Правилах пожарной безопасности Республики Беларусь.


В 2013 году в Гродненской области по причине неисправности печного отопления и нарушений правил его эксплуатации произошло 112 пожаров, в огне которых погибли 4 человека. Давайте вместе сведем эту статистику к нулю!

До наступления холодов еще есть время исправить имеющиеся недостатки. Отремонтируйте печь себе и помогите это сделать своим родителям. За консультацией можете обращаться в Вороновский районный отдел по чрезвычайным ситуациям по телефонам 2-12-01 или 2-18-52. Позаботьтесь о безопасности заранее, тогда не придется подсчитывать немалые убытки и оплакивать загубленные судьбы.
