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О реализации на территории Гродненской области мероприятий Государственной программы комплексных мер противодействия наркомании, незаконному обороту наркотических средств и связанным с ними правонарушениям в Республике Беларусь на 2009-2013 годы

(Материал в помощь докладчикам)
            На протяжении нескольких десятилетий противодействие наркомании и незаконному обороту наркотиков рассматривается в качестве одного из важнейших направлений государственной политики Республики Беларусь. Учитывая социальную значимость вопроса, государство ориентирует все заинтересованные структуры на преодоление негативных тенденций в данной сфере. 

           В этой связи, с целью создания правовых и организационных основ пресечения наркопреступности сформировано и постоянно развивается соответствующее национальное законодательство. Комплексный подход к решению проблемы нашел свое отражение в разработке и реализации Государственной программы комплексных мер противодействия наркомании, незаконному обороту наркотиков и связанным с ними правонарушениям в Республике Беларусь на 2009-2013 годы (далее – Программы).

Правоохранительными и иными заинтересованными государственными органами и организациями Гродненской области на постоянной основе, в том числе и в рамках реализации Программы, принимаются меры, направленные на обеспечение эффективного функционирования системы противодействия наркотизации населения.

Решениями горрайисполкомов утверждены мероприятия по противодействию наркомании, незаконному обороту наркотиков и связанными с ними правонарушениями на 2009 - 2013 годы. Их выполнение контролируется с ежегодным рассмотрением на заседаниях горрайисполкомов с заслушиванием отчетов руководителей субъектов профилактики.

В соответствии с Государственной программой заинтересованными ведомствами проводится значительная профилактическая работа, направленная на обеспечение граждан объективными и достоверными сведениями о мерах, принимаемых государственными органами в сфере борьбы с наркоманией и наркобизнесом, вреде наркопотребления.

Наиболее характерными для нашего региона видами наркотических средств, изымаемых из незаконного оборота, являются наркотики растительного происхождения. Только за 11 месяцев текущего года в рамках уголовных дел изъято более 38 кг маковой соломы и марихуаны. Что касается психотропных веществ, то в области превалируют вещества амфетаминового ряда. Так, например, в апреле месяце на территории Ошмянского района сотрудниками правоохранительных органов изъято около 4 кг метамфетамина. В текущем году в Вороновском районе возбуждено два уголовных дела по фактам реализации маковой соломки. Изъято 77,7 гр. маковой соломки.

Однако, изучение складывающейся ситуации свидетельствует о том, что в последние годы на наркотическом рынке как в области, так и в республике в целом, произошли определенные изменения.

В первую очередь к таковым следует отнести повсеместное распространение курительных смесей, содержащих в своем составе психотропные вещества, или так называемых «спайсов». Основная сложность в организации работы по противодействию их распространению заключается в том, что признание какого-либо вещества наркотическим возможно лишь в случае, если оно включено в соответствующий официальный перечень, утвержденный Советом Министров Республики Беларусь. На момент появления «спайсы» в указанном перечне не числились, что делало невозможным привлечение к уголовной ответственности лиц, причастных к их обороту. Однако, белорусский законодатель уделяет данной проблеме серьезное внимание. В настоящее время значительное количество указанных веществ уже являются официально запрещенными и по мере появления их новых видов перечень постоянно пополняется.   


Особую обеспокоенность вызывает то обстоятельство, что наибольшей популярностью курительные смеси пользуются в молодежной среде. Так, только в текущем году за совершение преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, возбуждено 14 уголовных дел в отношении учащихся различных учебных заведений области, причем, в 8 случаях предметом преступления явились «спайсы». 


Так, например, в ноябре месяце возбуждено уголовное дело  по ч.1 ст.328 УК РБ в отношении учащегося УО «Волковысский государственный аграрный колледж», у которого в общей сложности было изъято около 80 гр. курительной смеси.


Не теряет актуальности проблема изготовления опия из семян мака. Данный вопрос тем более значим: около 80% лиц, состоящих на учете в наркологической службе области, являются потребителями опия. Это позволяет говорить о том, что в регионе превалирует именно опийная наркомания.
          С высокой степенью вероятности данный вид наркотической зависимости можно назвать одним из наиболее опасных. И не последнюю роль здесь играет его тесная взаимосвязь с распространением ВИЧ-инфекции и СПИДа. В подавляющем большинстве являясь шприцевыми наркоманами, потребители опия составляют одну из основных групп риска заражения этими заболеваниями.


Так, по данным государственного учреждения «Гродненский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» по состоянию на 01 ноября 2013 года в 37% случаев заражение произошло парентеральным путем (в Вороновском районе 23,8% или 5 случаев, а основным путем заражения является половой 76,2%), иными словами, через инъекционное введение наркотика. Кроме того, именно наркопотребители составляют 58,3% от числа всех зарегистрированных в области летальных исходов среди ВИЧ-инфицированных. В нашем районе 33,3% от числа всех зарегистрированных в районе летальных исходов среди ВИЧ-инфицированных.
          Анализ статистических данных свидетельствует о том, что на протяжении ряда последних лет число изъятий маковой соломы, ранее являвшейся основным видом сырья для изготовления опия, уменьшается. Однако, несмотря на это, наблюдается устойчивый рост количества изъятий непосредственно самого опия. Это позволяет сделать вывод о том, что наркопотребители предпочитают использовать в качестве сырья не солому в чистом виде, а семена мака, содержащие ее примеси. 


Ситуация обостряется тем, что высокая прибыльность нелегальной торговли семенами (стоимость 1 кг семян на черном рынке варьируется от 700 тысяч до 1 миллиона рублей) обуславливает появление все большего числа лиц, занимающихся их системным сбытом. Только в текущем году органами внутренних дел области из незаконного  оборота изъято 15 т. 189 кг семян мака, составлено 9 протоколов по ст.12.7 (незаконная предпринимательская деятельность) и 1 по ст.12.17 КоАП РБ (нарушение правил торговли и оказания услуг населению).

         Происходящие в мире процессы глобализации во многом обусловили тот факт, что наркотрафик приобрел транснациональный характер и остается весьма привлекательным видом бизнеса для международных преступных групп.  

Выгодное географическое положение и развитая транспортная инфраструктура, помимо благоприятных для социально-экономического развития условий, к сожалению, способствуют тому, что сегодня Республика Беларусь находится на оживленном перекрестке маршрутов контрабанды наркотических средств. Для Гродненской области этот вопрос тем более актуален, что регион непосредственно граничит со странами Евросоюза. Данный фактор оказывает значительное влияние на складывающуюся криминогенную ситуацию, в том числе в сфере наркопреступности.

В этой связи органами внутренних дел в тесном взаимодействии с подразделениями Госпогранкомитета и Государственного таможенного комитета проводится работа, направленная на пресечение международного наркотрафика. За период реализации программы выявлено 29 фактов контрабандного ввоза наркотических средств и психотропных веществ, в том числе и крупных партий. Только в текущем году имели место изъятия таких крупных партий как 87 кг героина, более 2 кг амфетамина, 200 гр.  кокаина и другие.

        Как показывает практика, в большинстве своем наркотики поступают из Литовской Республики, Российской Федерации и Республики Польша. Ежегодно на территории области в среднем пресекается около 10 попыток контрабандного ввоза наркотических средств и психотропных веществ (в т.г. – 8), причем, территория республики все активнее используется в качестве транзитной для перемещения наркотиков из стран Евросоюза в Российскую Федерацию, а также в обратном направлении. К числу таких «транзитных» партий, например, можно отнести изъятые в текущем году около 86 кг героина, более 2 кг гашиша, 200 гр. кокаина и другие.


Однако, наркотические средства поступают к нам не только из вне. В республике существует и местная сырьевая база, которая представлена маком и коноплей. В этой связи, в соответствии с требованиями Программы, органами внутренних дел области во взаимодействии с другими правоохранительными ведомствами, с привлечением субъектов хозяйствования, принимаются активные меры, направленные на уничтожение наркотического сырья. 

          С этой целью ежегодно в летний период на территории области реализуется комплекс мероприятий в рамках специальной  программы «Мак». Основными направлениями работы являются: пресечение преступности, связанной с незаконным оборотом наркотиков растительного происхождения, выявление фактов выращивания наркосодержащих растений, уничтожение участков дикорастущего мака и конопли. 

В настоящее время в области отмечается значительное увеличение числа лиц, употребляющих ацетилированный опий, изготавливаемый из пищевого мака с примесью, которого только в текущем году изъято более 15 т. 

За 10 месяцев 2013 г. за реализацию семян мака по Гродненской области к административной ответственности привлечены 9 граждан, а также одно юридическое лицо за осуществленный ввоз на территорию Республики Беларусь 15 т мака, не соответствующего установленным стандартам.

Всего в области ежегодно уничтожается от 10 до 17 тонн сырья, используемого для производства наркотических средств, к административной ответственности по ст.16.1 КоАП РБ привлекается свыше 100 граждан. 

В Вороновском районе составлено 6 административных протоколов за посев и выращивание масличного мака, выявлено 10 фактов незаконных посевов масличного мака, уничтожено посевов мака общей площадью 308 метров квадратных, на 100 м конопли, 91 кг посевов мака и 90 конопли.

Широкое распространение получило и употребление курительных смесей, содержащих в своем составе психотропные вещества, которые доставляются до потребителей, как правило, посредством сети Интернет. 

За истекший период 2013 года по возбужденным уголовным делам правоохранительными органами изъято 511 гр. курительных смесей, содержащих психотропные вещества. 

Значительное внимание уделяется недопущению утечки наркотиков из легального в нелегальный оборот. С этой целью, в том числе в рамках специальной программы «Допинг», проводятся мероприятия, направленные на предупреждение и выявление фактов хищения наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров с объектов производства, хранения и использования. Ведется работа по пресечению нарушений установленных правил учета, хранения и отпуска соответствующих лекарственных препаратов. Принимаются меры по выявлению фактов подделки медицинских рецептов и иных документов на получение наркотических средств. Ежегодно в данной сфере органами внутренних дел области выявляется порядка 40-50 преступлений. 

В учреждениях здравоохранения области в рамках выполнения Государственной программы проводится определенная работа по оказанию медицинской помощи гражданам, страдающим наркоманией или токсикоманией. Осуществляется лечение синдрома отмены наркотических веществ медикаметозным методом в амбулаторных и стационарных условиях, проводится реабилитация по минесотской программе в стационарном отделении для лечения и реабилитации лиц, страдающих зависимостями УЗ ГОКЦ «Психиатрия-наркология». 

В 2012 году в наркологических стационарах было пролечено 290 больных наркоманией, из них 34 женщины и 2 подростка. За 10 месяцев 2013 года – 168 больных, из них 12 женщин и 1 подросток.

В целях профилактики пьянства и наркомании налажено взаимодействие с УЗ «Психиатрия-наркология», ОВД райисполкомов. Проведены круглые столы, консультации, лекции с участием врача-нарколога, инспекторов ИДН, медицинских работников фельдшерско-акушерских пунктов. В каждом учреждении образования в сентябре 2013 года прошли мероприятия в рамках Недели профилактики вредных привычек. Учреждения здравоохранения области в достаточном объеме оснащены современными лекарственными средствами. 

В Вороновской газете опубликованы интервью с врачом наркологом «Алкоголь и наши дети» и статья «Алкоголь и ВИЧ-инфекция». Проведены 2 круглых стола на базе Жирмунской СШ и Вороновской СШ, вечер вопросов и ответов на базе Жирмунского с/с, участие в клубе для родителей СОП на базе Радунского СПЦ, участие в совместных акциях с РОВД «Пьяный руль» и «Не упусти свой шанс». Прочитано 9 лекций по проблемам алкоголизма, наркомании и токсикомании.

В области субъектами профилактики на постоянной основе в целях антинаркотической пропаганды, социальной реабилитации лиц, больных наркоманией проводятся семинары, лекции и беседы, сопровождавшиеся демонстрацией тематических фильмов, тематические акции и информационные часы. 

Управлением здравоохранения облисполкома подготовлены информационно-образовательные материалы, которые направлены в учреждения здравоохранения и иные заинтересованные ведомства области.

Массовые мероприятия, приуроченные к Международному дню борьбы с наркоманией и наркобизнесом, организованы в учреждениях образования и культуры области. 

Используются  возможности прессы – помимо материалов, подготовленных ОВД, публикуются тематические выступления работников учреждений здравоохранения, специалистов территориальных центров социального обслуживания населения. Большинство районных газет области имеют тематические странички, посвященные данной тематике. 

Медицинскими работниками в анализируемом периоде 2013 года проведены круглые столы с участием представителей районных средств массовой информации РУП радиотелецентр «Телерадиокомпания «Гродно», телерадиовещательный канал «Гродно Плюс», КУП «Лидское телерадиообъединение» регулярно освещали работу, проводимую в сфере борьбы с наркоманией.

Заинтересованными ведомствами области осуществлялось взаимодействие с общественными объединениями в части организации совместной работы по пропаганде здорового образа жизни и отказа от наркотической зависимости. 

Активная деятельность в данном направлении осуществлялась Гродненской областной организацией Белорусского общества Красного Креста (далее - ГОО БОКК). На базе ГОО БОКК функционирует анонимный консультационный пункт для потребителей инъекционных наркотиков. В данном пункте наркопотребители получали комплексную помощь: обеспечивались шприцами, противозачаточными и дезинфицирующими средствами, получали консультации врачей-специалистов, направлялись на анонимное обследование.. 

В области реализуются Мероприятия по  профилактике противоправных действий несовершеннолетних, защите их прав и законных интересов на 2012-2015 годы, одной из основных целей которых также является противодействие распространению наркомании в молодежной среде. 

По инициативе прокуратуры области при информационной поддержке комиссии по делам несовершеннолетних облисполкома  Гродненским областным телевидением создан фильм «Жизнь длиною в детство», рассчитанный на аудиторию родителей и лиц, их заменяющих, по вопросам профилактики противоправного поведения детей. В начале 2012/2103 учебного года демонстрация  фильма организована на родительских собраниях в 136 учреждениях образования области с выступлениями прокурорских работников.

02.04.2013 управлениями образования и внутренних дел Гродненского облисполкома издан совместный приказ №94/100 от 02.04.2013, 03.04.2013 «Об усилении мер по противодействию распространения и употребления в Гродненской области наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров среди учащейся молодежи». На основании данного приказа разработаны и утверждены в районах и учреждениях образования мероприятия, направленные на усиление мер по выявлению и предупреждению употребления и распространения наркотических средств. 

Целенаправленная работа по противодействию распространения наркомании в молодежной среде проводится и органами и учреждениями образования, сотрудниками правоохранительных органов, работниками учреждений здравоохранения, священнослужителями.

Активизировалась роль учреждений образования в выявлении несовершеннолетних, употребляющих спиртные напитки и  наркотические вещества. За 9 месяцев т.г. на профилактический учет в учреждения здравоохранения в связи с употреблением спиртных напитков и наркотических веществ поставлено 58 подростков, источником сведений о которых стала информация, полученная из учреждений образования. В Вороновском районе на профилактическом учете в связи с употреблением спиртных напитков на 01.12.13 состоит 36 подростков, взято на учет - 39 подростков. В районе наблюдается 1 пациент в связи с употреблением наркотических веществ, подростки по данной зависимости не наблюдаются.

В то же время, несмотря на принимаемые меры число лиц, употребляющих наркотические и психотропные вещества, на территории области ежегодно возрастает (с 387 человек, состоящих на учете в 2009 году, до 1514 по состоянию на 01.11.2013).

При этом в последние годы зарегистрировано резкое увеличение числа несовершеннолетних, попавших под наблюдение врачей-наркологов в связи с употреблением наркотических веществ (с 2 в 2009 году до 59 по состоянию на 01.11.2013). 

По информации УЗ «Гродненский областной клинический центр «Психиатрия-наркология»  на  01.10.2013 из 876 взрослых лиц, состоящих на  диспансерном учете  в связи с употреблением наркотических веществ, 319 или  36%   -  молодые люди в возрасте от 18 до 31 года. На профилактическом учете по указанным причинам состоит 409 граждан, из них 213  или 52% -  лица от 18 до 31 года; в нашем районе 165 граждан в связи с употреблением спиртных напитков.

В тесной взаимосвязи с проблемой распространения наркомании в молодежной среде находится проблема ВИЧ-инфекции.

По состоянию на 01.11.2013 доля ВИЧ-инфицированных молодых людей в возрасте 20-29 лет составляет 46% (300 случаев) от всех зарегистрированных, в нашем районе - 28,6% (6 случаев),. При этом  в 37% случаях путем передачи ВИЧ-инфекции стал парентеральный путь, реализующийся через инъекционное введение наркотических веществ. В нашем районе превалирует половой путь передачи ВИЧ-инфекции - 16 человек - 76,2%.

За период с 1987 по 01.11.2013 от ВИЧ-инфицированных матерей родилось 97 детей, десяти из них подтвержден диагноз «ВИЧ-инфекция». В нашем районе родилось 2 ребенка от ВИЧ-инфицированных матерей, диагноз ВИЧ-инфекции пока у детей не подтверждается.

Из 144 летальных случаев среди ВИЧ-инфицированных, 84 человека (58,3%) из числа умерших – наркопотребители. В нашем районе зарегистрировано 3 летальных случая среди ВИЧ-инфицированных, один из которых являлся наркопотребителем.
Если за 2011 год на учет в инспекции по делам несовершеннолетних органов внутренних дел поставлено 2 подростка за употребление наркотических веществ, то за 2012 - 6, а за 10 месяцев 2013 года – 23 (Ленинский – 13, Октябрьский – 6, Слонимский – 3, Лидский – 1).

При этом статистические сведения, характеризующие состояние криминогенной обстановки в подростковой среде, свидетельствуют о негативных тенденциях  в динамике преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств.

В 2012 году в области зарегистрировано совершение несовершеннолетними 5 преступлений, предусмотренных ст.328 УК РБ (незаконный оборот наркотических средств и психотропных веществ, в 2011 г. – 9).

В течение 10 месяцев текущего года в отношении несовершеннолетних возбуждено 9 уголовных дел по ст.328 УК (Волковысский район – 4, г. Гродно – 4, Лидский район – 1). 

Так, 2 уголовных дела ст.328  ч.ч. 1,3  УК возбуждены в отношении учащегося УО «Волковысский государственный аграрный колледж» Б., который  проживает с матерью, отец участия в воспитании сына не принимает, алименты на его содержание не уплачивает. Со слов  соседей, мать также самоустранилась от воспитания сына, периодически злоупотребляет спиртными напитками, в связи с чем воспитанием подростка в основном занимается его бабушка. Учащийся Б. имел неоднократные пропуски занятий в колледже (в первом семестре 2012 г. им  пропущено 90 часов,  во втором семестре  – 86, при этом, соответственно 86 и 78  часов пропусков, подтверждены медицинским справками в связи с заболеваниями простудного характера. 

С 15.09.2013 Б. также отсутствовал на занятиях в связи с простудным заболеванием. Однако в ходе расследования уголовного дела установлено, что  17.09.2013 он посещал  г.Гродно с целью приобретения психотропного вещества, а 18.09.2013  в отношении последнего возбуждено уголовное дело. 

Несмотря на наличие оснований, меры по защите прав и законных интересов несовершеннолетнего, родители которого ненадлежащим образом не выполняли родительские обязанности,  учреждением образования, другими заинтересованными органами своевременно  приняты не были (данная семья не состояла на внутреннем учете лицея, несовершеннолетний также не состоял на учете как находящийся в социально опасном положении).

Уголовно-наказуемые деяния, связанные с незаконным оборотом наркотических средств, совершались также учащимися учреждений высшего образования.  

15.01.2013 и 30.04.2013  возбуждены уголовные дела по ч. 3 ст. 328 и ч. 2 ст. 331 УК РБ в отношении курсанта 4-го курса военного факультета УО «ГрГУ им. Я. Купалы» Д, который хранил при себе и на территории военного факультета учреждения образования, а затем сбыл  курсанту данного факультета 0,2 г гашиша. Как установлено в ходе следствия, Д., а также другие курсанты на протяжении длительного времени (с 2012 года по январь 2013 года) регулярно занимались приобретением, хранением, употреблением  и   распространением одурманивающих веществ неустановленного содержания, которые распространяли среди однокурсников и употребляли в помещения военного факультета. Во время занятий на факультете занимались приобретением и сбытом названных веществ по Интернету.

Приговором Гродненского межгарнизонного военного суда Д. признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных ч.3 ст. 328, ч.2 ст.331 УК РБ, и ему назначено наказание в виде 8 лет и 6 мес. лишения свободы в исправительной колонии в условиях усиленного режима с конфискацией имущества. 

Результаты деятельности правоохранительных органов свидетельствуют о том, что на фоне увеличения в целом по республике общего количества выявляемых преступлений данной категории, их число на территории области неуклонно снижается с 2010 года (в 2013 году - на 11,7%). 

Сведения о выявленных преступлениях по линии наркоконтроля.

	
	2008
	2009
	2010
	2011
	2012
	10 мес.2013

	Всего

преступлений
	426
	440
	457
	466
	449
	346

	с целью сбыта


	87
	114
	128
	85
	81
	81


С 85 до 98 возросло количество выявленных тяжких и особо тяжких преступлений, что явилось результатом увеличения числа установленных преступлений, связанных со сбытом наркотиков, с 66 до 81. 

Гродненская область занимает лидирующее положение в республике по объему изъятых из незаконного оборота наркотических и психотропных веществ (31 680 гр. из 217 861). 

В текущем году выявлено и пресечено 7 каналов поставки наркотических средств. 

О необходимости организации конструктивного взаимодействия с полицией Республики Польша свидетельствует факт задержания 31.10.2013 в г.Гродно на привокзальной площади оперативными сотрудниками УВД, Гродненской региональной таможни уроженца г.Гродно, студента высшей школы агробизнеса г.Ломжы Ю., и 2 неработающих жителей г.Гродно С. и П, со 172 граммами особо опасного психотропного вещества- амфетамин (более 800 разовых доз). Изъятое психотропное вещество указанными лицами приобретено в г.Ломжа для последующего сбыта в г.Гродно.

Больше всего преступлений совершено в г.Гродно – 175 (из них сбыт – 41),  Волковысском – 40 (4), Лидском – 36 (8), Слонимском – 23 (9), Новогрудском – 14 (3), Мостовском,  13 (5), Гродненском – 13 (2), Сморгонском – 11 (1), Щучинском – 6 (1), Свислочском – 5 (2).

Направлено в суд 315 уголовных дел, по всем рассмотренным судами уголовным делам были вынесены обвинительные приговоры. 

В целом реализация Программы позволила скоординировать деятельность различных ведомств в области борьбы с наркопреступностью и наркоманией, обеспечив, тем самым, согласованность и системность мер, предпринимаемых в данной сфере, что, в свою очередь, позволило контролировать происходящие процессы и адекватно влиять на складывающуюся криминогенную обстановку.

         Дальнейшая последовательная и качественная работа является залогом снижения в регионе уровня преступности, связанной с незаконным оборотом наркотиков, создания эффективной системы профилактики наркомании, а также минимизации  причин и условий, порождающих это общественно опасное явление.
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