К СВЕДЕНИЮ

лиц освободившихся из исправительных учреждений, исправительных учреждений открытого типа, арестных домов

По вопросам оказания помощи в трудоустройстве:

Куда обращать: управление по труду занятости и социальной защите Вороновского РИК, которое располагается по адресу г.п.Вороново, ул.Юбилейная, 44 (тел. 2-16-33). 

При себе необходимо иметь: справку об освобождении, личный паспорт, трудовую книжку, страховое свидетельство, документы подтверждающие наличие рабочих специальностей (при их наличии), направление уголовно-исполнительной инспекции.

По вопросам оказания гуманитарной, психологической, юридической помощи, размещения в «кризисной» комнате:

Куда обращать: Государственное учреждение социального обслуживания «Территориальный центр соцобслуживания населения Вороновского РИК», которое располагается по адресу: д.Бояры, ул.Солнечная, 8 (тел. 3-04-17).

При себе необходимо иметь: справку об освобождении, личный паспорт.

По вопросам оказания гуманитарной помощи:

Куда обращать: Белорусское общество Красного Креста по Вороновскому района, которое располагается по адресу: г.п.Вороново, ул.Советская, 47 (магазин «Оптика»), (тел. 2-16-71).
При себе необходимо иметь: справку об освобождении, личный паспорт.

Также по всем вопросам можно обращаться ежедневно с 09.00-18.00, (вых. суббота, воскресенье) к сотрудникам уголовно-исполнительной инспекции Вороновского РОВД по адресу г.п.Вороново, ул.Советская, 40, каб.№6 (здание ГАИ), тел.2-14-07:

- старший инспектор майор милиции Ковзусь Роман Вячеславович

- инспектор ст. лейтенант милиции Каркота Владимир Владимирович 

