О мерах безопасности и охраны жизни людей на водах в Гродненской области и Вороновском районе
(Материал в помощь докладчикам)

Вода всегда играла огромную роль в жизни человека. Жизнь, труд, отдых многих миллионов людей из поколения в поколение были неразрывно связаны с водой. Вода не прощает даже маленькой невнимательности. Она становится опасной для людей неподготовленных, не знающих её свойств и особенностей.
Охрану жизни людей на водоёмах республики осуществляет «Белорусское республиканское общество спасения на водах» (далее – ОСВОД). 
Главными задачами ОСВОД в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 29 июня 2004 года № 298 «Вопросы Белорусского республиканского общества спасения на водах» являются:
-
спасение и охрана жизни людей на водах в районах действия спасательных станций и постов;
-
организация и проведение разъяснительной работы среди населения по предупреждению несчастных случаев на водах;
-
обучение населения приемам спасения и оказания первой помощи лицам, терпящим бедствие на водах.
В настоящее время организации ОСВОД функционируют во всех районах области. В Вороновском районе районную организацию ОСВОД возглавляет Кулиш Фёдор .
В Гродненской области имеется разветвленная сеть водных объектов общей площадью водного зеркала около 30 тысяч гектаров, в том числе в нашем районе имеется 25 водоёмов расположенных вблизи населённых пунктов, протекают реки Жижма и Дитва.
         Охрану жизни людей на воде в области обеспечивают 9 спасательных станций, маневро-поисковая группа, 13 бюджетных и 34 ведомственных спасательных постов. Один из постов находится в городском посёлке Вороново, укомплектован кадрами (2 спасателя), оснащён плавающим средством, спасательным инвентарём и снаряжением.
Областным и районными советами  ОСВОД постоянно принимаются меры по укреплению материально-технической базы спасательных станций и постов. 
Наличие хорошей материально-технической базы позволяет ОСВОДу успешно решать поставленные задачи. За последние пять лет по области спасено 518 человек. Из них более 50 несовершеннолетних. За 10 лет в зоне действия спасательных станций и постов не допущено ни одного случая гибели людей.

Только с начала 2013 года в области на водоемах спасено 8 человек, в том числе 5 детей.
Однако количество жертв на воде при купании остаётся высоким и составляет порядка 3 человек на 100 000 населения.
Тревожной остаётся ситуация на неохраняемых водоёмах, в местах не приспособленных для отдыха и купания. В таких местах происходит более 99% несчастных случаев.

В области и у нас в районе многие водоёмы используются для рыборазведения. Согласно Правилам охраны жизни людей на водах  республики арендаторы водоёмов обязаны обеспечивать безопасные условия для людей независимо от того, разрешено там купание или нет.
Областным советом ОСВОД, районной организацией реализуются мероприятия, направленные на предупреждение несчастных случаев с людьми на водах, в том числе в рамках комплексных мер по снижению гибели людей на водах на 2011-2015 годы. 
По состоянию на 1 июня 2013 года в областной организации ОСВОД имеется 1380 первичных организаций. В районе функционирует 51 первичная организация и 16 коллективных членов объединяющих 1230 человек.

На сегодняшний день ставится задача создания первичной организации ОСВОД в каждой организации.

Это будет способствовать усилению работы по охране жизни людей на водоемах и сокращению несчастных случаев на воде, путём разъяснения всему населению правил безопасного поведения на воде и льду, обучения приёмам спасания и самоспасания.

 Большую помощь в предупреждении несчастных случаев с людьми на водах, охране их жизни оказывает Учреждение «Редакция газеты «Воранаўская газета” и Программы радиовещания “Воранаўскі веснік”, освещая на своих страницах материалы по соответствующей тематике.

Важное значение в вопросах безопасности имеет качественная подготовка к летнему сезону пляжей и мест массового отдыха у воды.

Решением Вороновского районного исполнительного комитета в районе определены места массового отдыха и купания. Это пляжи пруда городского посёлка Вороново, деревни  Полипница и место организованного купания детей оздоровительного лагеря “Ромашка”, которые закреплены за районным унитарным предприятием жилищно-коммунального хозяйства, производственного управления “Вороноворайгаз” и РУСП совхоз “Вороновский”. Кроме того в меру возможности СПК “Гирки” подготовлено место купания на пруду деревни Солтанишки.
Водолазами областного совета ОСВОД ежегодно обследуются и очищаются от посторонних предметов акватории пляжей указанных водоёмов. 
И всё же, несмотря на проводимую работу по профилактике в районе ежегодно происходит гибель 2-4 человек.

За 2012 год:

-  27 июля утонул при купании на реке Жижма Дорняк А. – 40 лет;
-  27 декабря 2012 года после распития спиртных напитков на рабочем месте, по возвращении домой погиб в мелиоративной канаве животновод фермы Иоткишки Войшнис А. – 53 года;

- 13 ноября обнаружен в канаве пастбища восьмидесятилетняя пенсионерка деревни Кимейши Амбражук М.;

- 15 августа в колодце хутора вблизи деревни Посольч был обнаружен БОМЖ из Литвы в остаточном наличии алкогольного опьянения Тарашкевич Г. – 48 лет.
Основными причинами гибели людей на водоемах является нарушение правил поведения на воде:

-
купание в водоемах, не предназначенных для этих целей («диких пляжах). 99% несчастных случаев на воде происходит именно в таких местах;
-
купание в нетрезвом состоянии – 70% случаев;
- личная неосторожность человека в обращении с водой – 45% случаев.
Работники ОСВОД проводят совместную работу с милицией по недопущению распития спиртных напитков на пляжах и зонах отдыха в районе действия спасательного поста. На двух жителей Вороновского района в 2012 году были составлены протоколы за купание в нетрезвом состоянии и в запретном месте, пять подростков были предупреждены за иные нарушения правил поведения на воде. По области за 2012 год составлено 6983 протокола за распитие спиртных напитков, 799 человек предупреждены о недопущении распития спиртных напитков и купания в пьяном состоянии.
Перед водной стихией все равны и взрослые, и дети. На водоемах области в год погибает порядка 10-12 детей и подростков. Виной тому чаще всего является недосмотр родителей и взрослых, небрежное отношение к правилам поведения на воде, отсутствие на детях индивидуальных средств спасения. Для ребенка гибель на воде это - миг. Поэтому если рядом на вашей даче или дворе есть любая емкость с водой - не оставляйте детей без внимания. 
В 2012 году в области утонуло на водоемах 12 детей и подростков, из них 9 человек утонуло в период летних каникул. 

Гибель детей на воде во многих случаях происходит по халатности и недосмотру взрослых или родителей.  В Вороновском  районе в текущем году 12 мая на пруду деревни Дробишуны утонул 9 – летний подросток, оступившийся с плиты дамбы пруда. Причина – из-за неосторожности. Ребёнок находился вблизи водоёма без сопровождения взрослых.
Вопросам проведения профилактической работы с детьми и подростками по недопущению несчастных случаев на воде уделяется внимания в учебных заведениях. 

В учреждениях образования района,  на предприятиях и в организациях оборудованы уголки ОСВОД с размещением на них плакатов, листовок по правилам поведения на воде и льду. Проходит в учреждениях образования трансляция документальных фильмов по вопросам охраны жизни людей на водоемах.

Изучаются с учащимися правила охраны жизни людей на водах республики. Вопросы предупреждения несчастных случаев на воде рассматриваются на родительских собраниях, в учебных заведениях с участием работников ОСВОД. 
Ежегодно на уровне области  проводятся соревнования по спасательному многоборью на лично-командное первенство среди   штатных работников спасательных станций, что позволяет работникам ОСВОД быть постоянно в хорошей форме, для оказания быстрой помощи людям, терпящим бедствие на воде. На республиканских соревнованиях спасатели Гродненщины занимают первые места.
Вопросы охраны жизни людей на водах будут и в дальнейшем находиться в центре внимания всех заинтересованных служб.

( напомнить меры безопасности на водоёмах в период купального сезона)
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