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Таланты встретились под «Парусом надежды»
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23 участника IX районного фестиваля-конкурса патриотической песни выступили 
на сцене Вороновского городского центра культуры и досуга.
— Этот конкурс собирает людей неравнодушных, стремящихся творчеством утверждать духовные и нравственные ценности в жизни современников. Он воспитывает у молодежи чувство национального самосознания и долга, пропагандирует патриотическую песню, — сказал В.В. Роик, председатель районного Совета депутатов, открывая фестиваль.

По традиции военнослужащие отдела пограничной службы «Вороново» возложили цветы к памятнику погибшим воинам и партизанам в райцентре.

И зазвучали песни о Беларуси. Современные и из военного репертуара, на русском и белорусском языках. Вдохновенно, лирично, эмоционально старались исполнить их конкурсанты из учреждений культуры Вороновщины.

Специальными дипломами  в номинациях «За верность традиции» отмечены Евгений Войтехович (Бастунский ЦКиД) и Марина Войтехович (Трокельский ЦКиД), «Удачный дебют» — Владимир Сикорский (Курчевский ЦКиД).

Дипломами и ценными подарками Вороновского РК ОО «БРСМ» и отдела идеологической работы, культуры и по делам молодежи Вороновского райисполкома награждены победители. Ансамбль «Родник» (Вороновская ДШИ) — 3-й степени, Илона Мацкевич (Жирмунский ЦКиД)  –— 2-й, Артем Стефанович (Вороновская СШ) —1-й. Бесспорное Гран-при у Луизы Барнатович за проникновенное исполнение песни «Кукушка». На днях она представит Вороновский район на областном этапе фестиваля. У талантливой исполнительницы все шансы на победу. Желаем ей удачи!

