Рука помощи от Красного Креста
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На принципах гуманности и независимости, добровольности, единства и универсальности строит свою работу Белорусское общество Красного Креста. Миссией этой общественной организации всегда была и есть защита и улучшение жизни и здоровья уязвимых слоев населения.

В нашем районе Программа оказания гуманитарной и продовольственной помощи населению является основной в деятельности Вороновской районной организации Белорусского общества Красного Креста. Об этом и не только говорилось 16 ноября на отчетно-выборной конференции, которая собрала в зале заседаний Вороновской ЦРБ представителей практически всех организаций района. На мероприятие были приглашены заместитель председателя Гродненской областной организации БОКК Елизавета Баранова и главврач Вороновской ЦРБ Александр Ануфриев.

На учете в Вороновской организации «Красный Крест» числится 38 первичных организаций, члены которой добровольно жертвуют деньги на благотворительность. Восемь из них перешли на фиксированное членство (отчисление в фонд Красного Креста 1% от должностного оклада в год), что во многом облегчило проблему сбора взносов. В этом году организации доведен финансовый план в 76 миллионов рублей. В настоящее время он выполнен на 92%. Выступая перед собравшимися, исполняющая обязанности председателя районной организации БОКК Валентина Алексеевна Нарбут, которая возглавляет  ее всего год, поблагодарила представителей первичек за оказанное содействие в выполнении данного показателя.
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С 2014 года Красный Крест оказывает помощь мигрантам из Украины. Так, в нашем районе адресную помощь на более чем 45 миллионов получили 43 жителя соседней страны. Большую поддержку в данном вопросе Валентине Алексеевне оказал главврач больницы и волонтеры — сотрудники районной стоматологии Татьяна Сергеева и Юрий Вотинов. Большое внимание уделяется и распределению гуманитарной помощи от  Красного Креста Швейцарии и Беларуси. В рамках различных акций ее получили пожилые и одиноко проживающие люди, дети-инвалиды, ветераны. Ко Дню защиты детей совместно с ЗАО «Доброном» помощь была оказана детскому коррекционно-развивающему центру, в период летних каникул проведен День Красного Креста в оздоровительном лагере «Ромашка» и многое другое.

В числе ближайших задач местной организации БОКК обозначены активизация волонтерского движения, дальнейшая реализация гуманитарных программ, расширение службы милосердия. Озвученная информация участниками конференции была принята к сведению, а работа районной организации признана удовлетворительной. Был избран президиум и руководящие органы районной организации, а также делегаты на областную отчетно-выборную конференцию. Председателем РО БОКК единогласно избрана В.А. Нарбут. Завершилось мероприятие вручением грамот, благодарственных писем и небольших подарков самым активным участникам благотворительного движения.

Наталья ФЕДОРОВА.

