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Информация
о несчастных случаях с детьми, произошедшими за текущий 
период 2023 года

C тех пор, как человечество открыло и освоило электричество, начало его использовать в различных целях, оно столкнулось с огромной опасностью поражения электрическим током. Пренебрежение физическими законами, мерами безопасности, неосторожность и безответственность приводят к тяжелым травмам и смертельному исходу, к непоправимым потерям.
 К сожалению, среди пострадавших от электрического тока есть и дети. Случаи детского травматизма происходят в электроустановках чаще из-за шалости самих детей, проникновения детей (школьников) в электроустановки из-за отсутствия контроля за организацией их свободного времяпровождения со стороны родителей и взрослых. Из-за пренебрежительного отношения взрослых к подключению к электрической сети бытовых электроприборов (мол ничего не случиться).
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15.01.2023 г.Барановичи, Брестская обл.
В г. Барановичах был травмирован ребенок (7 лет). Пострадавший во время игры с друзьями в прятки на лестничной площадке жилого дома залез на батарею отопления. Держась за трубу отопления, прикоснулся рукой к оголенному проводу электропроводки выключателя освещения и был поражен электрическим током. Выключатель лестничного освещения отсутствовал, провод в коробке выключателя не был изолирован.
02.03.2023 г.Лида, Гродненская обл.
В г. Лиде был травмирован ребенок (12 лет). Пострадавший собирался на занятия в художественную школу, попрощавшись с матерью и выходя из квартиры, держась левой рукой за ручку двери, а правой за перила лестницы, получил электротравму. В момент получения травмы мать не услышала звук закрывающейся двери и проследовала в коридор за сыном. На лестничной клетке увидела сына на полусогнутых ногах со слезами на глазах, который произнес слово «электричество». Мать отдернула его руку от перил лестницы, а затем вызвала скорую медицинскую помощь. Ребенок получил ожог ногтевых фаланг пальцев правой кисти.

28.06.2023г. г.п. Плещеницы Логойский район Минская область.
Пострадал ребёнок 8 лет. Около 13 часов 37 минут, девочка зашла в ванную комнату и прикоснулась к металлическим частям душевой кабины и получила удар электрическим током. Отцом девочка была выведена из ванной комнаты и была доставлена в медицинское учреждение.
24.07.2023г. г. Барановичи Брестская область.
Пострадал ребёнок 2014 г.р. Пострадавший решил помочь отцу в покосе газона во дворе жилого дома для чего включил электрическую газонокосилку, подключенную к электрической сети через удлинитель. В процессе покоса провод удлинителя попал под режущий нож газонокосилки и был повреждён (перерезан). Пострадавший решил соединить два повреждённых конца провода (видя, как это раньше делал его отец), при этом не отключил удлинитель от электрической сети. При попытке соединения провода пострадавший прикоснулся к находящейся под напряжением оголённой жиле провода и получил удар электрическим током.
09.08.2023г. Волковысский район Гродненская область.
Погиб ребёнок 10 лет. Около 16 часов 30 минут. Мальчик в месте с отцом откачивал воду из бассейна при помощи специального насоса. Когда работа была завершена отец попросил мальчика выключить насос, при попытке отключения электрооборудования мальчик прикоснулся к токоведущим частям и был смертельно поражён электротоком.
10.08.2023 г. г. Осиповичи Могилёвская область.
 Пострадал ребёнок 7 лет. Около 19 часов 30 минут сторож строительной площадки при проведении обхода объекта услышал детский крик. Выбежав за территорию объекта, увидел мальчика, касающегося правой рукой и правой ногой решётки ограждения и кричавшего «ток». Сторож обесточил объект, отключив вводной рубильник. Была вызвана скорая помощь и ребёнок был доставлен в медицинское учреждение.
17.08.2023г. г. Солигорск Минская область.
Погиб ребёнок 08.06.2022года рождения. Мать погибшего ребёнка усадила его в ванную для того, чтобы искупать перед сном. Сама вышла из ванной комнаты чтобы осмотреть обувь ребёнка, которую ранее чистила. Находясь в жилой комнате, услышала всплеск воды из ванной комнаты и направилась туда, где обнаружила ребёнка с признаками поражения электротоком в результате падения подключенного к электрической сети фена в ванную. Указанным феном она пользовалась для сушки волос и оставила его включённым в электросеть. Фен находился в зоне доступа ребёнка на поверхности стиральной машины рядом с игрушками, расположенной рядом с ванной. 

Уважаемые родители. Госэнергогазнадзор напоминает о том, что здоровье и благополучие детей находятся в Ваших руках. Систематически предупреждайте детей об опасности поражения электрическим током. Задача родителей научить ребёнка правильно обращаться с электроприборами, объяснить элементарные правила электробезопасности. Выявленные неисправности электропроводки, видимые повреждения изоляции, вилок, розеток, выключателей и электроприборов требуют незамедлительного принятия мер реагирования со стороны родителей. Исправное состояние электропроводки и электроприборов – это действенная мера безопасности Ваших детей. 
 
Начальник Вороновской районной                                           Т.З. Валюкевич
Энергогазинспекции Лидского
Межрайонного отделения Филиала



















