1. С 8 июля 2022 г. выписка из Единого государственного регистра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей (далее - ЕГР), формируемая в автоматическом режиме на веб-портале ЕГР по запросу заявителя (egr.gov.by), предоставляется в том числе в формате .PDF и подписывается электронной цифровой подписью (ЭЦП). 

Как электронный документ выписка из ЕГР обладает такой же юридической силой, что и бумажный аналог, содержащий собственноручную подпись. Выписка представляется только в электронном виде, дополнительный экземпляр выписки на бумажном носителе не выдается. 
Стоимость выписки составляет 16 белорусских рублей. В течение минуты после направления запроса и уплаты государственной пошлины выписка направляется на электронную почту заявителя.

2. На веб-портале Единого государственного регистра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, предназначенном для осуществления электронных процедур по государственной регистрации и ликвидации бизнеса, появилась новая возможность. 

Теперь направляемые в регистрирующий орган документы заявитель может подписать мобильной электронной цифровой подписью (ЭЦП). И это можно делать в любое время суток и в любом месте без привязки к рабочему месту. Воспользоваться такой услугой могут абсолютно все заявители, являющиеся абонентами А1 и МТС. Мобильная ЭЦП позволяет использовать любое мобильное устройство (смартфон, телефон, планшет и др.) как средство для авторизации на веб-портале ЕГР и подписания заявлений (уведомлений) для осуществления электронных процедур.
Чтобы воспользоваться данной услугой, необходимо либо приобрести специализированную sim-карту с поддержкой функции ЭЦП, либо обменять обычную sim-карту на специализированную с поддержкой функции ЭЦП в уполномоченном центре обслуживания клиентов любого из названных мобильных операторов. При этом телефонный номер за абонентом сохраняется. 
3. Юридические лица и индивидуальные предприниматели вправе 

не использовать в своей деятельности печать 

(п.п. 3.11 п. 3 Декрета Президента Республики Беларусь от 23.11.2017 № 7 «О развитии предпринимательства»)
4. За регистрацией юридического лица или индивидуального предпринимателя можно обращаться к нотариусу
Наряду с регистрирующими органами, документы для государственной регистрации юридического лица (индивидуального предпринимателя) могут быть представлены нотариусу.

Путем обращения к нотариусу можно зарегистрировать:

· юридическое лицо;

· изменения и дополнения, вносимые в устав (учредительный договор - для коммерческих организаций, действующих только на основании учредительного договора) юридического лица;

· индивидуального предпринимателя;

· изменения, вносимые в свидетельство о государственной регистрации индивидуального предпринимателя.

При этом нотариусу представляются те же документы, которые представляются в регистрирующий орган.

Обращаться можно к любому нотариусу независимо от места        жительства заявителя (места нахождения юридического лица).

Полный список нотариальных контор и нотариальных бюро можно уточнить на сайте Белорусской нотариальной палаты belnotary.by 

в разделе «Найти нотариуса».

Размер нотариального тарифа, взимаемого при совершении данного нотариального действия, меньше размера государственной пошлины, уплачиваемой заявителями при личном обращении в регистрирующий орган.

При обращении к нотариусу устав и свидетельство о государственной регистрации выдаются заявителю также нотариусом.
