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При вынесении решений о приостановлении (отмене приостановления) операций по текущим банковским счетам плательщика постановления о приостановлении (отмене приостановления) операций направляются в банки посредством:

АИС «Взаимодействие»  через Министерство по налогам и сборам;

автоматизированной системы «Клиент-банк» в виде электронных документов.

Информация из АИС ««Взаимодействие», в соответствии с постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 02.02.2009 № 141, аккумулируется для запрета на открытие новых текущих счетов плательщиков.

Информация из автоматизированной системы «Клиент-банк», в соответствии с нормами Указа Президента Республики Беларусь от 16.01.2009  № 40, является основанием для приостановления (отмене приостановления) операций по счетам плательщиков.   

Центральным аппаратом Фонда, дважды в день (в 11.00 и 16.00) формирует из АСУ «Район» в виде электронных документов и направляет в Министерство по налогам и сборам посредством СМДО файлы с информацией о плательщиках, в отношении которых территориальными органами Фонда приняты решения о приостановлении (отмене приостановления) операций. 

Министерство по налогам и сборам не позднее рабочего дня, следующего за днем получения информации, формирует итоговые электронные документы в АИС «Взаимодействие».

Таким образом, информация о вынесенном районным отделом (секторе) Фонда решения о приостановлении (отмены приостановления) операций, доступна работникам банка плательщика только на следующий банковский день.

Учитывая тот факт, что для организации исполнения решения о приостановлении (отмене приостановления) операций банку необходимо получение информации из  АИС «Взаимодействие» и автоматизированной системы «Клиент-банк», операции на основании принятых решений завершаются в банковский день, следующий за днем направления решения.

 Внимание плательщикам!





Согласно  пункту 2 Указа Президента Республики Беларусь № 40 от 16 января 2009 года органы Фонда имеют право в случаях неуплаты либо неполной уплаты обязательных страховых взносов, взносов на профессиональное пенсионное страхование и иных платежей в бюджет фонда плательщиками приостанавливать операции по текущим (расчетным) банковским счетам, электронным кошелькам.





Гродненское областное управление 


Фонда социальной защиты населения











