Стартует XXI Республиканский туристический конкурс «Познай Беларусь» 2023

Департамент по туризму Министерства спорта и туризма Республики Беларусь и Национальное агентство по туризму проводят XXI Республиканский туристический конкурс «Познай Беларусь» 2023 г.
Среди задач конкурса – стимулирование конкурентоспособности рынка туристических услуг Республики Беларусь, поощрение за вклад в развитие туристической индустрии, привлечение внимания к туристическим брендам, создание положительного образа Республики Беларусь как страны, привлекательной для туристов, экскурсантов, привлечение населения к активным формам отдыха, пропаганда здорового образа жизни, популяризация исторических достопримечательностей, культурного и природного наследия Республики Беларусь, повышение престижа профессий, занятых в туристической индустрии, стимулирование использования современных технологий в туризме.
01.02.2023 в 12:30 в ГУ «Национальный пресс-центр Республики Беларусь» состоялась пресс-конференция, посвященная конкурсу, в которой приняли участие:
· Андрейчик Олег Евстафьевич – заместитель Министра спорта и туризма Республики Беларусь;
· Морозов Дмитрий Викторович – директор Национального агентства по туризму;
· Филипчик Денис Владимирович – лауреат XX конкурса «Познай Беларусь» в номинации «Экскурсовод года», доцент кафедры этнологии, музеологии и истории искусств, исторического факультета БГУ;
· Гуляева Татьяна Александровна – лауреат в номинации «Материал года», главный редактор Редакции журнала для детей и подростков «Качели».
Олег Евстафьевич рассказал о номинациях: «Ежегодно вводятся новые номинации, приуроченные к тематике года, так в «год малой Родины» была введена номинация «Мой родный кут», в 2022 году – «Туристическое мероприятие, посвященное Году исторической памяти». Принимая во внимание то, что 2023 год объявлен в стране Годом мира и созидания, было принято решение ввести номинацию «Объект религиозного туризма».
Таким образом в 2023 году конкурс будет проводится по 13-ти номинациям:

1. Номинация «Я познаю Беларусь»;
2. Номинация «Экскурсовод года»;
3. Номинация «Туристическая компания года»;
4. Номинация «Средство размещения года»;
5. Номинация «Санаторий года»;
6. Номинация «Агроэкоусадьба года»;
7. Номинация «Материал года»;
8. Номинация «Музей года»;
9. Номинация «Фотография года»;
10. Номинация «Объект экологического туризма года»;
11. Номинация «Объект промышленного туризма года»;
12. Номинация «Объект религиозного туризма года», приуроченная к Году мира и созидания;
13. Номинация «Событийное мероприятие года».


С Положением о конкурсе можно ознакомиться пройдя по ссылке.
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