                            Сайт Вороновского райисполкома
                         (РОВД утерянные  вещи населением)
            Отдел внутренних дел Вороновского райисполкома информирует, что по адресу г.п.Вороново ул. Советская,39 находятся утерянные вещи населением  по состоянию 01.02.2023: 
- дорожный велосипед  марки «CAMРORELLO comfort line»,  серо-черного цвета  с  открытой рамой.  Найден  02.08.2022 вблизи территории  ОПК «Бенякони-1»;
- дорожный велосипед  марки «GIANT traveller»,  черного цвета, с закрытой рамой. Найден 02.08.2022 вблизи территории  ОПК «Бенякони-1»;
- дорожный велосипед  неустановленной марки,  зеленого цвета, седло отсутствует, колеса спущены.  Найден 06.08.2022 вблизи территории  ОПК «Бенякони-1»;
- дорожный велосипед с закрытой рамой,  коричневого  цвета, без переднего брызговика.  Найден 14.08.2022 вблизи территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед детский, розового цвета, неустановленной марки, с багажником, управление  передними и задними тормозами на руле, колеса спущены. Найден 21.08.2022 вблизи территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед с открытой рамой марки «Минск», черного цвета, с багажником и зашитой цепи,  колеса спущены, брызговики хромированные. Найден 21.08.2022 вблизи территории ОПК «Бенякони-1»;
- матерчатая сумка, черного цвета в которой находится спортивный костюм черного цвета. Найдена 09.09.2022 на территории автостанции г.п.Вороново.
- велосипед скоростной марки «STREAM 7100», с рамой  бело-черного цвета, без брызговиков, на багажнике корзина.  Найден 28.09.2022 вблизи территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед подростковый неизвестной марки, с рамой бело-черного цвета, брызговики серебристого цвета, имеется багажник. Найден 28.09.2022 вблизи территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед «GT», с  рамой серого цвета, брызговики отсутствуют, багажник отсутствует. Найден 28.09.2022 вблизи территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед «MIRAGE», детский, с рамой фиолетового цвета, брызговики
хромированные, покрыты ржавчиной, имеется багажник.  Найден 
28.09.2022 вблизи территории  ОПК «Бенякони-1»;
- горный велосипед марки «GIANT XTC», синего цвета, заднее колесо спущено, без брызговиков, без багажника. Найден 11.10.2022 вблизи территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед неустановленной марки, темно-серого цвета со спущенным задним  колесом, с багажником,  брызговиками, рама со сколами. Найден 11.10.2022 вблизи территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед раскладной неустановленной марки, белого цвета, без цепи и правой ручки на руле, колеса спущены, задний брызговик отсутствует. Найден 12.10.2022 вблизи территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед  детский серо-фиолетового цвета, марки «MUSTANG»,
брызговики хромированные. Найден 20.10.2022 вблизи территории  ОПК
«Бенякони-1»;
- велосипед складной черного цвета, марки «STELS 410», брызговики хромированные. Найден 20.10.2022  вблизи здания «АПТЕКА»  д.Бенякони по ул.Виленской;
- велосипед складной зеленого цвета марки «Аист», имеется багажник, защита цепи, храмированные брызговики. Найден 22.10.2022 вблизи территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед скоростной  «crescent», сиденье порвано, отсутствуют багажник и брызговики. Найден 22.10.2022 вблизи территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед марки «Аист» с закрытой рамой, коричневого цвета, брызговики хромированные, сиденье черного цвета, установлен багажник.  Найден     06.11.2022   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед неустановленной марки со складной рамой, сиреневого цвета, установлен багажник, колеса спущены, имеется подножка.  Найден 06.11.2022   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- удостоверение инвалида серия 14 №0082948. Найдено  19.11.2022 в д.Заболоть по ул.Советской.
- велосипед складной  марки «KELTТ VCT20»,  синего цвета, брызговики окрашены в черный цвет, сиденье черное, установлен багажник, имеется защита  цепи, подножка.  Найден 20.11.2022   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед складной  марки «ММВЗ», зеленого цвета, брызговики серые, сиденье черное, установлен багажник, имеется  подножка. Найден 20.11.2022   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед детский «NOVATRACK» оранжевого цвета, передняя вилка черного цвета, брызговики хромированные, сиденье черного цвета, установлен багажник и подножка. Найден 21.11.2022   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед подростковый неустановленной марки, зеленого цвета, колеса спущены, брызговики окрашены в зеленый цвет, правая педаль отсутствует. Найден 29.11.2022   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед складной марки «Аист» сиреневого цвета, передний брызговик желтого цвета, багажник отсутствует. Найден 29.11.2022   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
-  велосипед детский марки «BETTY”, бело-розового цвета, обода колес розовые, брызговики черные, установлен багажник. Найден 29.11.2022   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед марки «ORION», установлен багажник.  Найден 29.11.2022   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед с открытой рамой неустановленной марки, темно-зеленого цвета(болотный), передний брызговик отсутствует, сзади установлен багажник красного цвета, руль сломан.  Найден 30.11.2022   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
-  велосипед складной неустановленной марки, красного цвета, брызговики хромированные, сзади установлен багажник (часть крепления сломана), силенье черно-красного цвета.  Найден 01.12.2022   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;  
- велосипед складной  подростковый марки «KELTТ VCT20»,  серо-фиолетового  цвета, брызговики хромированные,  сзади  установлен багажник, левая педаль сломана, отсутствует сиденье. Найден 02.12.2022   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед подростковый складной, зеленого цвета, брызговики хромированные, сзади  установлен багажник, руль и сиденье отсутствуют.  Найден 02.12.2022   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед серо-красного цвета, марки  «STELS 310», багажник и передний брызговик отсутствуют, задний брызговик окрашен в черный цвет, педали сломаны, цепь снята.  Найден 06.12.2022   вблизи  территории ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед с закрытой рамой сине-зеленого цвета, марки «АИСТ», брызговики хромированные, повреждены коррозией, колеса спущены, сиденье  порвано. Найден 06.12.2022   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед складной  черного цвета, неустановленной марки, сиденье порвано, брызговики хромированные покрыты ржавчиной, имеется багажник. Найден 10.12.2022   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед  с открытой рамой зеленого цвета, марки «АИСТ», брызговики  повреждены коррозией, колеса спущены, сиденье  порвано. Найден 10.12.2022   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед складной подростковый неустановленной марки, зеленого цвета, брызговики желтого цвета, установлен багажник. Найден 12.12.2022   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед марки  «GREENWAY» 265006-H,  рама окрашена в бело-фиолетовый цвет. Защита колес пластиковая черного цвета, на колесах имеются световозвращающие элементы. Найден 19.12.2022   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед  с открытой рамой, марки «BATAVUS LOCARNO»  синего цвета,  сиденье черного цвет, имеется багажник.    Найден 23.12.2022 вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед  с открытой рамой, марки «STELS  folding  specialist   310» черно-красного цвета,  сиденье черного цвет, имеется багажник,
брызговики окрашены в серебристый цвет.    Найден 24.12.2022   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
 - велосипед с открытой рамой неустановленной марки (читаемые буквы KTR) серого цвета, багажник и брызговики отсутствую, сиденье черного цвета. Найден 24.12.2022   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1 ;               - велосипед  с открытой рамой, марки «STELS  310» красно-серого цвета,  сиденье черного цвета с серыми вставками, имеется багажник, брызговики окрашены в серебристый цвет, повреждено заднее колесо. Найден 24.12.2022   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед подростковый  складной , марки «АИСТ», зеленого цвета брызговики серого цвета, сзади установлен багажник, сиденье коричневое, подножка сломана,  колеса спущены. Найден 24.12.2022   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед скоростной серо-черного цвета марки «HUNTER»,брызговики отсутствуют. Найден  26.12.2022   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед подростковый черного цвета, неустановленной марки, брызговики и багажник отсутствуют, колеса спущены.  Найден  26.12.2022   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед скоростной  с закрытой рамой черного цвета  «FORWARD PARMA », брызговики хромированные, имеется багажник.  Найден  29.12.2022   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед подростковый синего цвета,  марки «Аист», брызговики и багажник серого цвета, установлена подножка, замок рамы сломан.  Найден  29.12.2022   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед  горный серого цвета марки «PULSAR SAXON» передняя  вилка красного цвета . Найден  29.12.2022   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед подростковый со складной рамой, марки «Аист», синего цвета, замок рамы сломан, брызговики серые, имеется багажник. Найден  31.12.2022   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед подростковый серо-розового цвета, марки «NAVIGATOR» сиденье порвано, имеется защита цепи и багажник.  Найден  31.12.2022   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед  детский красного цвета,  марки  « MIRAGE», сиденье сломано, цепь отсутствует, имеется защита цепи, брызговики хромированные.  Найден  31.12.2022   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед  детский синего  цвета  марки  « RIDER»,  сиденье сломано, цепь отсутствует, колеса спущены.  Найден  29.12.2022   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед  детский бело-розового цвета,  марки «Ania», сиденье розового цвета, обод дисков розового цвета, установлены дополнительные поддерживающие колеса.  Найден  31.12.2022   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1».
- велосипед с открытой рамой вишневого цвета, неустановленной марки, брызговики и  багажник  вишневого цвета, сиденье коричневое. Найден  06.01.2023   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед марки «YUAN FEY» c рамой черного цвета, сиденье черное  имеет повреждение, брызговики и багажник отсутствуют, рама имеет потертости. Найден 06.01.2023  в д.Бенякони вблизи магазина «Белтаможсервис», рядом с павильоном «Промтрансинвест»;
- велосипед подростковый серо-розового цвета, марки «ORION», брызговики хромированные с налетом ржавчины, цепь снята, колеса спущены, покрышка частично снята. Найден  10.01.2023   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- подростковый дорожный велосипед неустановленной марки, окрашен в оранжевый цвет, брызговики металлические, отсутствует правая педаль.
Найден  14.01.2023   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- дорожный велосипед марки «VAIRAS», рама  окрашена в желтый цвет, на раме имеется наклейка «ERELIUKAS», брызговики металлические. Найден  16.01.2023   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед   подростковый,   черного цвета,   марки  «TREO TRAX», брызговики отсутствуют, колеса спущены, тормоза тросовые. Найден  19.01.2023   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед подростковый, черно-зеленого цвета, марки «MAGNUM», брызговики отсутствуют, защита цепи с надписью «POLIT».  Найден  19.01.2023   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- подростковый велосипед черно-зеленого цвета, неустановленной марки, брызговики отсутствуют, на раме имеется наклейка с надписью «cosmo gary Fisher». Найден  21.01.2023   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед подростковый раскладной марки «АИСТ», красно-белого цвета, брызговики серого цвета. Найден  22.01.2023   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед скоростной, неустановленной марки с рамой черного цвета , тросовые тормоза сломаны, переключатель передач не работает, отсутствует левая педаль, рама имеет потертости. Найден  25.01.2023   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед скоростной , бело-золотистого цвета, с открытой рамой, марки      «CLASSIC  Lady Sport», колеса спущены, задняя покрышка снята с обода колеса, на раме закреплена цепь с замком. Найден  26.01.2023   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед скоростной,  с открытой рамой, зеленого цвета, марки      «GAZELLE», впереди установлен белый фонарь, сзади имеется багажник. Найден  27.01.2023   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
- велосипед скоростной,  черного цвета с бело-синими вставками, марки      «FAVORIT bike», брызговики и  багажник отсутствуют. Найден  29.01.2023   вблизи  территории  ОПК «Бенякони-1»;
Владельцев утерянных вещей просьба обращаться в отдел внутренних дел Вороновского райисполкома по адресу: г.п.Вороново ул. Советская, 39. Контактный телефон 2-07-63, +375298061824(МТС)
