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С целью предупреждения пожаров и гибели людей от них, а также обучения населения действиям по сигналу «Внимание всем!» в республике проходит акция «День безопасности. Внимание всем!», посвященная Всемирному дню гражданской обороны.

ДЕЙСТВИЯ ПО СИГНАЛАМ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ

«Внимание всем!»
В настоящее время звук сирены или прерывистые гудки предприятий означают сигнал «Внимание всем!». Сигнал дублируется всеми имеющимися громкоговорящими средствами на протяжении 2-3 минут. Услышав звуки сирен, надо немедленно включить телевизор, радиоприемник и слушать сообщение штаба ГО.

«Радиационная опасность!»
Наденьте ватно-марлевую повязку (респиратор, противогаз) и защитите открытые участки кожи (используйте плащ, накидку, плотный материал, перчатки).
Возьмите запас продуктов и питьевой воды, одежду, документы, медикаменты и предметы личной гигиены и следуйте в убежище, противорадиационное укрытие (при отсутствии укрытия, покиньте зараженный район).
Если обстоятельства вынуждают вас укрыться в квартире (доме) или производственном помещении, необходимо как можно скорее закончить работы по герметизации данного помещения. Отключите вентиляцию, закройте плотно двери, окна, другие отверстия, заклейте щели.
Внимательно слушайте указания штаба гражданской обороны.
Примите 5% раствор йода или йодида калия.

«Химическая тревога!»
Наденьте противогаз или ватно-марлевую повязку, защитите открытые участки кожи (используйте одежду (закрытую), обувь, перчатки).
Возьмите запас еды и питья, одежду, предметы личной гигиены, медикаменты, документы и следуйте в убежище, противорадиационное укрытие либо по указанию штаба ГО покиньте зону поражения. 
Если нет возможности покинуть помещение, в кратчайшие сроки закончите работы по герметизации помещения. Отключите вентиляцию, закройте плотно, двери, окна, другие отверстия, заклейте щели.
Включите теле-радиоприёмник и слушайте сообщения штаба гражданской обороны.
О том, что опасность химического заражения миновала, и о порядке дальнейшего поведения вас известят местные органы управления ГО. Без их команды покидать защитные сооружения или приспособленные помещения, снимать средства индивидуальной защиты запрещается.

«Воздушная тревога!»
Отключите электроэнергию, газ, воду, бытовые приборы, закройте окна.
Возьмите подготовленный запас еды и питьевой воды, медикаменты, предметы личной гигиены, одежду, документы, деньги, средства индивидуальной защиты.
Следуйте в убежище, противорадиационное укрытие, другое ближайшее защитное сооружение.
Если вы не успели занять убежище (укрытие), укройтесь в ближайшем заглубленном помещении, подземном переходе, тоннеле, при их отсутствии используйте любую траншею, канаву, овраг.
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