Абласны агляд-конкурс аматарскіх тэатральных калектываў у філіялах ДУК «Воранаўскі раённы цэнтр культуры і народнай творчасці»

28 сакавіка 2018 года ва ўстановах культуры Воранаўскага раёна адбыўся абласны агляд-конкурс аматарскіх тэатральных калектываў. Мэтамі і задачамі агляду-конкурсу з'яўляюцца: - папулярызацыя і актывізацыя тэатральнага жанру ў вобласці, павышэнне ўзроўню выканальніцкага майстэрства і сцэнічнай культуры аматарскіх тэатральных калектываў, падтрымка таленавітых тэатральных калектываў, садзейнічанне стварэнню новых калектываў, знаёмству і умацаванню творчых сувязяў паміж тэатральнымі калектывамі вобласці. 

На высокім узроўні адбыўся паказ тэатральных пастаноў у наступных філіялах ДУК «Воранаўскі раённы цэнтр культуры і народнай творчасці»:

Казка «Дабро перамагае зло» ў філіяле «Больцініцкі культурна-турыстычны цэнтр» (дзіцячы драматычны гурток «Мазайка», 
кіраўнік В.В. Толкач)
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СПЕКТАКЛЬ "Дачка і падчарка" (аўтар: Алеся Емяльянава) у філіяле «Поляцкішскі цэнтр культуры і дасуга» (дзіцячы драматычны гурток «Щелкунчик», кіраўнік А. І. Дзюк)
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Казка «Церамок на новы лад» у філіяле «Пагародзенскі цэнтр культуры і народнай творчасці» (дзіцячы тэатральна-драматычны «Вечарынка», кіраўнік С. В. Салмановіч)
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ЦЕРАМОК казка на экалагічны лад (па матывах казкі С. Я. Маршака) у філіяле «Радунскі цэнтр нацыянальных культур» (дзіцячы драматычны гурток «Мазаіка», кіраўнік Т. А. Банцэвіч)
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