«Боевой расчет» в Лидском пограничном отряде

21 июня военнослужащие Лидского погранотряда присоединились к акции «Боевой расчет», которая посвящена памяти пограничников, павших в первых боях на государственной границе в июне 1941 года.

Эта дата священна для всех, кто носит, носил или будет носить на плечах зеленые погоны. Несколько лет назад инициатором акции стал Институт пограничной службы. С тех пор мероприятие ежегодно проводится накануне Дня всенародной памяти жертв Великой Отечественной войны.

Боевой расчет - это традиционный ритуал назначения пограничников на охрану государственной границы. Сегодня на боевом расчете ежедневно на каждой пограничной заставе назначаются военнослужащие, которым предстоит охранять родные рубежи.

В ходе акции, военнослужащие пограничного отряда, держа в руках портреты героев-пограничников 1941 года, воссоздают последний боевой расчет мирного времени.

Воины-пограничники, стоявшие в строю на боевом расчёте 21 июня 1941 года, не могли догадываться, что для абсолютного большинства из них он был последним…
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