                       "Крыштальная сняжынка"

  14 снежня ў г. Іўі прайшоў і адкрыты рэгіянальны фестываль-конкурс дзіцячага творчеста "Крыштальная сняжынка". Сярод шматлікіх удзельнікаў мерапрыемства чарговы раз паспяхова прадставілі сваё выканальніцкае і педагагічнае майстэрства навучэнцы і педагогі Воранаўскай дзіцячай школы мастацтваў. 
Лаўрэатамі I ступені адразу ў дзвюх намінацыях сталі саксафаністы Сухоцкі Сяргей і Ластоўскі Яраслаў (настаўнік - Наркун В. С., канцэртмайстар - Сухоцкая Н. Ю.) 

Дыпломамі Лаўрэатаў I ступені ўзнагароджаны Ваганава Дар'я (фартэпіяна, настаўнік-Сухоцкая Н. Ю.), Сакаловіч Уладзіслаў( балалайка, настаўнік-Буклярэвіч У. Ч., канцэртмайстар-Сухоцкая Н. Ю.), Дайлідка Уладзіслаў (вакал, настаўнік-Вашкевіч Н. В.) 

Дыпломам Лаўрэата II ступені ўзнагароджаны навучэнец Беняконскага філіяла Мацкевіч Дзмітрый (вакал, настаўнік-Грышына В. В.), дыпломамі лаўрэатаў III ступені ўзнагароджаны навучэнка Жырмунскага філіяла Себянкова Паліна( вакал, настаўнік-Цевель Т. А.), навучэнец Беняконскага філіяла Вяжаль Арцём (баян, настаўнік-Чэкан О. У.) 

Дыпламантамі I ступені сталі Белікава Ксенія (акардэон, настаўнік-Стацэвіч I. М.), Левандоўская Дар'я (домра, настаўнік - Сцефановіч М. С., канцэртмайстар - Сухоцкая Н. Ю.), Станевіч Дар'я (вакал, настаўнік - Вашкевіч Н. В.), Жамайтук Ілля (вакал, настаўнік - Вашкевіч Н. В.), навучэнка па класе цымбал Беняконскага філіяла Клімята Анастасія (настаўнік - квецень Ю. Ю., канцэртмайстар - Чакан П. В.). 

Дыпламант II ступені - вучаніца па класу цымбал Беняконскага філіяла Мялько Мілана (настаўнік - Квецень Ю. Ю., канцэртмайстар - Мисюра Р. А.). 
Дыпламантам III ступені стала Сарксян Данута (вакал, настаўнік-Вашкевіч Н. В.). 

Педагогі, паспяхова прадставілі на конкурсе сваіх выхаванцаў, узнагароджаны Граматамі за высокае педагагічнае і концертмейстерское майстэрства.

                          Нашы віншаванні!
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