                        «Музычная вясна - 2019»

   Любое мерапрыемства, дзе б яно не праходзіла, становіцца сапраўдным святам, калі дарослыя і дзеці разам дораць адзін аднаму пазітыў, радуюцца поспехам, дасягненням, заслужана атрымліваюць прызнанне і ўзнагароды.

27 красавіка ў ДУА "Воранаўская дзіцячая школа мастацтваў" прайшоў традыцыйны раённы фестываль дзіцячай творчасці "Музычная вясна - 2019".

Мерапрыемства сабрала вялікую колькасць удзельнікаў і слухачоў.Музычныя нумары, якія прайшлі ў фінал фестывалю, ўразілі ўсіх прысутных сваёй адточанасцю, майстэрствам і натхненнем. І не дзіўна, бо іх удасканаленне праходзіла ва ўпартай барацьбе на разнастайных конкурсах і фестывалях самага рознага ўзроўню - ад рэгіянальных, да рэспубліканскіх і міжнародных, на якіх юныя мастакі і выканаўцы заваёўвалі самыя высокія ўзнагароды!
На фестывалі сваім выканальніцкім майстэрствам вызначаліся лепшыя салісты і творчыя калектывы дзіцячых школ мастацтваў (ДУА "Воранаўская дзіцячая школа мастацтваў", Беняконскі і Жырмунскі філіялы, ДУА "Радунская дзіцячая школа мастацтваў", Доцішскі і Забалацкі філіялы).Усе ўдзельнікі фестывалю атрымалі масу станоўчых эмоцый!
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