Академик Сергей Абламейко встретился со школьниками Вороновщины в рамках проекта «ШАГ», вручил именные премии победителям олимпиад
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Очередное заседание «Школы активного гражданина» в Вороновской школе было приурочено ко Дню единения народов Беларуси и России. Оно прошло с участием академика, доктора технических наук, профессора Сергея Абламейко, председателя Вороновского райисполкома Николая Розума. Доступно и аргументировано представители белорусской науки и местной власти попытались донести до школьников значимость перспективного сотрудничества между Беларусью и Россией в экономической и научной сферах, молодежной политике.
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С гордостью Сергей Абламейко выполнил еще одну важную миссию— вручил дипломы и именные премии победителям районного этапа республиканской олимпиады по математике, информатике. За наградами на сцену поднялись учащиеся Вороновской, Радунской, Погородненской школ: Даниель Янкелайть, Арнольд Казак, Валерия Рудис, Ангелина Жегздринь, Анастасия Войшнис, Алексей Ластовский, Артем Вашкевич.
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За плодотворное сотрудничество академик вручил Благодарность Белорусского государственного университета председателю Вороновского райисполкома Николаю Розуму.
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