Неделя молодежи «Время выбрало нас!» на Вороновщине началась спортивно
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С 21 по 27 июня в Беларуси проходит Неделя молодежи. Каждый ее день станет тематическим и будет наполнен яркими событиями и масштабными мероприятиями. Во время дней труда, памяти, туризма, творчества, добра, семьи молодые люди смогут поучаствовать в общественно-значимых инициативах, раскрыть свои способности и таланты, повеселиться, завести новые знакомства.

Первый день «ЗдОрово!ЗдорОво!» в Вороновском районе проходит под знаком спорта и здоровья.

Более 3-х десятков ребят вышли на старт легкоатлетического молодежного забега «На старт, молодежь!» на стадионе Беняконской школы. Это учащиеся специализированных по спорту классов Беняконской и Вороновской школ, отдыхающие в лагере с круглосуточным пребыванием «Олимпийские надежды».
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Одновременно с ними стартовали на городском стадионе в Вороново и младшие ребята — воспитанники Вороновской СДЮШОР. Хорошая смена юных легкоатлетов подрастает!
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Кроме того, каждый сможет рассказать о том, как занимается физкультурой в коротких видеороликах. Их можно размещать в социальных сетях с хештегом #народнаязарядка.

Ольга ВОРОБЬЕВА.
Фото Олега БЕЛЬСКОГО.
