Пятерка девчат против их — 30-ти. В юбилейную годовщину Великой Победы на Вороновщине появилась новая форма увековечения памяти погибших при защите Отечества
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7 мая состоялось торжественное открытие памятного знака на месте гибели четырех девушек-связисток 10-го отдельного батальона  воздушного наблюдения, оповещения и связи. Символично, что именно в этот день в 1975 году в аг. Погородно  открыли и памятник этим отважным боевым подругам.



75 лет назад трагическое событие произошло в двух километрах от Погородно  — вблизи д.  Поди. На наблюдательный пост 10-го ОБ ВНОС напали бандиты. Пятеро девушек-связисток вступили в неравный бой. Четыре из них погибли, одна чудом выжила. На этом месте уже давно нет леса и той землянки. Под мирным небом здесь много лет колосится хлебная нива, а тишину живописного уголка нарушает лишь рокот техники земледельцев. Памятное место было обозначено, за ним ухаживала Погородненская школа. Недавно ему придали новый вид и благоустроили. В поле установлен камень с табличкой, где значатся  имена погибших девушек-связисток. Рядом высажены березки как символ оборванной молодости.



Во время непродолжительного митинга  заместитель председателя Вороновского райисполкома Андрей Карпович высказал слова благодарности руководителям организаций, оказавшим помощь в обустройстве памятного места.

—  До победной весны девушки не дожили чуть больше трех месяцев. Навечно остались в нашем краю учитель Валя Поликанова, воспитатель Катя Дьячкина и самые юные Таня Пономарева и Шура Терехина, только окончившие школу, — держала слово руководитель музея Боевой Славыф Погородненской СШ Анна Юшко. —  Давайте помнить о том, что благодаря таким, как они, мы сегодня живем в мирной стране, воспитываем наших детей и можем в эти майские дни поздравлять друг друга словами:  «С Днем Победы!»





Ольга ВОРОБЬЕВА.
