Торжественная регистрация рождения и акция БСЖ прошли в Вороново в День семьи
    



Визит в отдел ЗАГС Вороновского райисполкома супруги Анна и Виталий Дулько долго не откладывали. Дочь родилась в их семье незадолго до Дня Победы, регистрировать своего нового члена семьи родители пришли 15 мая. В такой знаменательный день работники ЗАГСа провели торжественную регистрацию рождения их дочери Марии. С появлением на свет девочки семья Дулько обрела статус многодетной. Родители воспитывают еще двоих детей — дочь Ксению и сына Михаила.

Супруги принимали поздравления с пополнением и теплые пожелания от участников церемонии, среди которых была председатель Вороновской районной организации Белорусского союза женщин Елена Ястремская. Она анонсировала, что с этого трогательного и радостного мероприятия стартует семейный проект БСЖ «Счастливы вместе», в рамках которого запланированы и другие мероприятия.  От имени женщин-предпринимателей, состоящих в рядах этой общественной организации, Анну и Виталия поздравила Наталья Ивуть и вручила счастливым супругам подарочный сертификат на посещение салона красоты «Афродита» и памятный сувенир.









По пути домой супруги Дулько стали участниками еще одной праздничной акции «Семья — начало всех начал», инициированной сектором идеологической работы и по делам молодежи райисполкома и БРСМ. В погожий солнечный день мамы и папы со своими детьми смогли сделать семейные фотоснимки в эксклюзивной рамке.   
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