Вороновское РУП ЖКХ в рейтинге по производственно-финансовым показателям в своей подгруппе заняло первое место в Гродненской области

Вороновское РУП ЖКХ в рейтинге по производственно-финансовым показателям в своей подгруппе заняло первое место в Гродненской области.
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Вопросы функционирования жилищно-коммунального хозяйства являются одними из самых важных и волнующих людей. Это подтверждается многочисленными обращениями на прямые линии, во время личных приемов граждан. Да и требования людей с каждым годом только возрастают. Именно поэтому многоотраслевому производственно-техническому комплексу важно сохранять динамику развития.

Машинисты котельных М.Я. Матусевич и А.С. Борейша
с мастером котельного хозяйства и тепловых сетей В.И. Тышкевичем.
Для придания нового качества экономической и производственной деятельности усилия коллектива Вороновского РУП ЖКХ сосредоточены на нескольких основополагающих направлениях: улучшении качества питьевой воды, использовании местных видов топлива в теплоэнергетике, внедрении новых подходов к обращению с бытовыми отходами, тепловой модернизации жилищного фонда, совершенствовании структуры ЖКХ и др. О результатах работы коммунальников за прошлый год рассказывает руководитель предприятия Валерий Михайлович Желудевич:
— Главной нашей задачей по-прежнему остается качественное оказание жилищно-коммунальных услуг. Одним из критериев оценки работы являются обращения граждан. В прошлом году их количество снизилось на 29,2%. Но главное все же — экономическая составляющая. За минувший год получена прибыль от реализации продукции в 269 тыс. рублей, чистая прибыль составила 9 тыс. рублей. Кроме того, предприятием привлечено инвестиций на сумму 930 тыс. рублей. Средства направлены на модернизацию котельных, теплоснабжение, водоснабжение, на приобретение транспорта и др.

Стоит отметить и возросший объем работ, выполненных в отчетном периоде: в сравнении с 2019-м объем производства продукции вырос на 383 тыс. рублей. Темп роста — 106%.

Если говорить о выполнении доведенных ГО «ЖКХ Гродненской области» показателях, то их у нас 8 основных экономических и 16 — по Государственной программе «Комфортное жилье и благоприятная среда». Ни одно предприятие области не выполнило все показатели, в том числе по двум позициям и Вороновское РУП ЖКХ. Основной наш недочет — показатель снижения просроченной задолженности за ЖКУ. Просроченная дебиторская задолженность по населению на январь текущего года составила 32,96 тыс. рублей, плюс по юридическим лицам — 73,8 тыс.рублей. Конечно, неплатежи отрицательно сказываются на финансово-хозяйственной деятельности предприятия. На данный момент разработаны пошаговые мероприятия по снижению задолженности и выполнению показателя.

Наибольший удельный вес (42,5%) в структуре выручки предприятия занимает участок теплоснабжения. Отопительный сезон подходит к завершению. Считаю, мы неплохо выдержали все испытания нынешней зимы, надежно обеспечив теплом и водой населенные пункты. Полностью заменены теплосети, что позволило выполнить такой показатель, как потери, — при задании 11% они составили 10,9%. После модернизации переведены на автоматическую систему управления котельные в аг. Бенякони и аг. Заболоть, проведена реконструкция котельной №8 в д. Бастуны с заменой котлов. Приобретена дополнительная техника для доставки и переработки дров, что позволяет существенно снизить затраты на топливо на котельном участке.

Трактористы И.И. Стефанович и А.И. Конон на щеподробильной установке
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в месяц перерабатывают свыше 3 000 кубов древесины и обеспечивают щепой котельные района.
Второй по величине — участок водоснабжения. До 2025 года должен быть закрыт вопрос по строительству станций обезжелезивания. В ближайших планах два объекта — в деревнях Клеткеники и Бастуны. По ним уже изготовлена проектно-сметная документация. Бастуны включены в государственную программу по водоснабжению и водоотведению «Чистая вода» — думаю, в мае-июне там начнет функционировать станция обезжелезивания. Больным вопросом остается замена водопровода. Из 129 км сетей со сроком эксплуатации, превышающим нормативный, — более 55 км. По доведенным нормативам мы обязаны менять 3% амортизированных труб в год, задание выполняем. Хотя, конечно, при финансировании темп мог бы возрасти. Не может не радовать факт, что на нынешний год запланирована реконструкция очистных сооружений в г.п. Вороново, объект вошел в областную инвестиционную программу. Уже весной начнутся работы.

По жилфонду могу анонсировать, что в мае-августе текущего года капитальный ремонт ждет дома по ул. Советской, 78 и ул. Чапаева,2 в Вороново, ул. Советской, 108 — в Радуни.

Помимо основных жилищно-коммунальных услуг, предприятие оказывает дополнительные платные услуги юридическим и физическим лицам. Выручка от оказания услуг составила без малого 1 400 тыс. рублей — в два раза выше уровня 2019 года. Наращивание объемов дополнительных платных услуг и работ в дальнейшем также будет являться источником наших доходов.

Галина ШЛЕМПО.
Фото Олега БЕЛЬСКОГО.
