В Вороново состоялся весенний легкоатлетический кросс памяти Героя Советского Союза Александра Канарчика
 



В спортивном празднике физической красоты и здоровья приняли участие учащиеся базовых и средних школ, а также взрослые любители бега из организаций района.





— Символично, что наш праздник проходит в год таких знаменательных юбилеев, как 75-летие освобождения Беларуси и образования Гродненской области. Сегодня вы поборетесь за призы Героя Советского союза Александра Канарчика. Желаю всем участникам соревнования здоровья, оптимизма, спортивного настроения, пусть воля к победе не покидает вас, — напутствовал спортсменов заместитель председателя райисполкома Андрей Карпович.
Под звучание Государственный гимна Республики Беларусь ученики Вороновской средней школы Максим Гладкевич и Рената Ковзусь поднимают Государственный флаг Республики Беларусь.  Торжественность мероприятию и хорошее настроение спортсменам придала и песня «Я люблю Беларусь» в исполнении Дмитрия Каминского.

Команду судей возглавила главный специалист отдела спорта и туризма райисполкома Эрика Гнедько.
На старт поочередно выходили учащиеся разных возрастов. У всех было одно желание — достойно пробежать дистанцию: кому один, а кому-то и два километра. И, конечно же, каждый спортсмен стремился победить! А на пути к победному пьедесталу  было много минут как радости, так и разочарования. Но у всех участников было одно объединяющее чувство — командный дух и спортивный азарт.

А призерами среди команд базовых школ стали: Трокельская — 1-е место, Больтишская — 2-е, Переганцевская — 3-е. Места на пьедестале среди средних школ распределились в таком порядке: Вороновская, Дотишская и Погородненская.

Спортивное мастерство и красоту бега продемонстрировали на кроссе и взрослые участники. Здесь лучшими были любители бега из команды ЦРБ. Вторыми на пьедестал почеты поднялись  наши славные спасатели из РОЧС, а замкнула тройку призеров команда отдела образования.

Команды-призеры удостоены грамот и кубков. Такие же награды получили спортсмены и в личном зачете.

Активное участие в мероприятии приняли участники волонтерской группы «С искрой в сердце» Вороновского колледжа, которые угощали легкоатлетов вкусной питьевой водой за счет районной организации Общества Красного Креста.
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