«БСЖ — женщинам жатвы». На Вороновщине прошла традиционная районная акция
    



В нынешнюю уборочную страду Белорусский союз женщин продолжил чествовать тружениц, задействованных в битве за урожай-2020.  В сельхозпредприятия района корреспондент отправилась вместе инициатором акции, председателем районной организации Еленой Ястремской.

Побывали во всех хозяйствах района. Наш путь лежал в основном на зерносушильные комплексы. Даже здесь, где практически безостановочно грохочут сложные механизмы, есть место женскому труду. Прямо на рабочих местах сельчанки принимали искренние слова благодарности за усердие, терпение и самоотдачу в битве за урожай от лидера районной женской организации.








Каждая получила подарок и календарик-напоминание о предстоящих выборах Президента Беларуси: Люция Михайловна Густь (КСУП э/б «Октябрь»), Альфреда Витольдовна Соколовская (КСУП «Элит-Агро Больтиники»), Галина Сергеевна Кравневич (КСУП «Больтишки»), Ирина Антоновна Лемантович (КСУП э/б «Погородно»), Ирина Марьяновна Генселевич (КСУП «Мисевичи»), Данута Ромуальдо Винцкевич (КСУП «Гирки»), Ядвига Михайловна Озаровская (УП «ГМК-Агро»), Ольга Александровна Милюн (КСУП «Дотишки»).












Немного смущенные труженицы благодарили за внимание, а возможности ненадолго отвлечься от своих привычных хлопот по такому приятному поводу были только рады.

Подробнее — в печатном номере «Воранаўскай газеты».
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