
            Недавнее потепление раньше «положенного» срока вынудило покинуть свои зимние укрытия иксодовых клещей.  И хотя их появление пока нельзя назвать массовым, тем не менее,  уже есть первые пострадавшие.  Обычно клещи начинают проявлять свою активность в апреле. С потеплением их количество увеличивается, достигая минимума в  мае - июне. Со слюной зараженного паразита в организм человека могут попадать возбудители клещевого энцефалита и болезни Лайма.  Проблему укусов клещей не стоит недооценивать, как впрочем, и преувеличивать. Не всякий клещ опасен для человека, а лишь тот, который заражен вирусом. По данным проведенных исследований 8-12% клещей являются переносчиками клещевого  энцефалита и до 33% - болезни Лайма. 

 При клещевом энцефалите - остром тяжелом вирусном заболевании поражается преимущественно нервная система. Заболевание сопровождается ознобом, сильной головной болью, тошнотой, рвотой, ноющими болями в конечностях. Лихорадочное состояние держится  4-5 дней, после чего временно исчезает, а через 1-2 недели возобновляется в виде поражения мозговых оболочек: головные боли усиливаются, присоединяется  напряженность затылочных мышц, светобоязнь, чувство оглушенности.  

        Болезнь Лайма  - это острое бактериальное, переходящее в хроническую форму   заболевание, для которого характерны кожные высыпания, серозные менингиты, миокардиты, хронические артриты, общая инфекционная интоксикация. Если в месте присасывания клеща через 1-2 недели появляется четкое красное пятно, в середине светлее, которое увеличивается, а потом похожие кольца появляются в других местах- это первые признаки болезни Лайма.   Больные жалуются на умеренную головную боль, общую слабость, недомогание, повышается температура тела, чаще до 38 град. Если не  лечить, болезнь приобретает хроническое течение, на поздних стадиях развиваются тяжелые поражения органов и систем: артриты, стойкие атрофические изменения кожи, поражения нервной системы и головного мозга.  

        Как известно, болезнь легче предупредить, чем лечить. Поэтому приведем простые рекомендации для профилактики клещевых инфекций. В первую очередь это меры личной профилактики. Отправляясь на природу, позаботьтесь о соответствующей одежде.  Надевайте закрытую, плотно прилегающую одежду, лучше светлую, однотонную (так легче заметить клеща), обязательно головной убор. Очень эффективно проведение периодических осмотров друг друга на предмет ползающих клещей и своевременное их удаление. Отпугнуть значительное количество клещей можно, нанося на одежду репелленты. После контакта с обработанной тканью уже через 3-5 минут все прицепившиеся клещи становятся неспособными к присасыванию и отпадают от одежды. Избегайте употребления сырого козьего молока (может быть заражено клещевым энцефалитом, вирус которого погибает после 2-х минутного кипячения).
         Второй важный момент: если  Вы  все же обнаружили на теле клеща, нужно  максимально быстро избавиться от него. Чем раньше это сделать, тем меньше вероятности заражения. Можно попытаться  снять кровососа самостоятельно. Для этого необходимо  пользоваться прочной ниткой - сделать широкую петлю, взять за два конца, накинуть на клеща и осторожно, легкими раскачивающее - выкручивающими  движениями постепенно затягивая петельку извлечь клеща. Для  обработки  ранки можно использовать йод, спирт. При удалении не пользуйтесь кремами и маслами т.к. клещ начинает задыхаться и это провоцирует дополнительный выброс боррелий в ранку. Нельзя раздавливать клеща, так как возможно заражение через кожу. Во время удаления клеща руки должны быть защищены  перчатками, а при случайном раздавливании клеща незащищёнными руками необходимо немедленно вымыть руки с мылом. Если самостоятельно извлечь клеща не удается нужно обратиться в ближайшее медучреждение, где будет оказана квалифицированная  медпомощь. Следует  так же помнить, что  даже при самостоятельном извлечении клеща  обязательно необходимо  обратиться к врачу, для установления медицинского наблюдения и решения вопроса о проведении профилактического лечения.

Хочется так же напомнить, что эффективным методом сдерживания роста численности переносчиков клещевых инфекций остается проведение акарицидных обработок территорий высокого риска инфицирования населения клещевыми инфекциями (зоны отдыха, парки, кладбища, участки леса, прилегающие к населённым пунктам  и др.).  Вороновским районным ЦГЭ оказываются услуги по проведению работ по акарицидной обработке территорий на договорной основе по заявкам субъектов хозяйствования, садоводческих кооперативов, частных лиц и т.д. Стоимость проводимых работ можно уточнить по телефону 2-53-30. 

       Будьте бдительны.  Незамеченный в свое время  укус клеща может серьезно аукнуться спустя несколько лет.


