«Радунскім салавейкам» - 30 гадоў
Ад школьнага гуртка да ўзорнага ансамбля народнага танца - такі творчы шлях у дзіцячага калектыву-юбіляра, які стаў брэндам Воранаўскага раёна.

Ансамблю ўжо 30 гадоў, а ён выпраменьвае маладосць і задор! Бо дзіцячаму калектыву не ўласціва старэць. Сакрэт яго маладосці - у пераемнасці пакаленняў. Самаму малодшаму ўдзельніку «Радунскіх салавеек» - 7 гадоў, а самаму старэйшаму - 17.

Гісторыя творчага калектыву пачалася ў 1991 годзе з адкрыцця танцавальнага гуртка на базе Радунской СШ пад кіраўніцтвам Алены Аляксееўны Стэцэнкі і Францішкі Францаўны Габіс. Да яго далучылася вакальная група, якой кіраваў Вячаслаў Вячаслававіч Кузьміцкі. Так з'явіўся ансамбль песні і танца. Праўда, назвы першапачаткова не было. Пра яго задумаліся пасля першай паспяховай творчай камандзіроўкі ў Польшчу. Разглядаліся розныя варыянты - «Зярнятка», «Сонейка», «Радунячкі». Але выбралі «Radunskie sloviki». І нават потым, калі ў складзе засталіся выключна танцоры, назва не сталі мяняць. Калектыў ужо паспеў праславіцца. У 2014 годзе ансамблю «Радунскія салавейкі» было прысвоена званне «ўзорны».

- Дзеці спяваюць падчас танца, заўважылі? Так што нашы танцоры падыходзяць і пад вызначэнне «соловушек», - з усмешкай заўважае нязменны кіраўнік ансамбля Ф.Ф. Габіс. - Сёння ў калектыве больш за 50 вучняў нашай школы. У рэпертуары ансамбля - беларускія і польскія народныя танцы. Яго адрознівае не толькі выканальніцкае майстэрства, але і дабротныя касцюмы. Дзякуючы ім юныя танцоры так каларытна выглядаюць. Пашыў пад заказ каштуе дорага, без фінансавай падтрымкі кіраўніцтва аддзела адукацыі і райвыканкаму не змаглі б рэгулярна абнаўляць ўборы.
У ансамбля важкая скарбонка ўзнагарод за перамогі ў рэспубліканскіх і міжнародных фестывалях і конкурсах. Абмежаванні з-за пандэміі, вядома, ўнеслі карэктывы ў творчую дзейнасць. Але і без замежных камандзіровак Радунскія танцоры шмат выступаюць. Іх цёпла сустракаюць на любых сцэнах. Хто хоць бы раз бачыў іх выступ, застаўся пад уражаннем ад энергетыкі і харызмы, якую выпраменьваюць гэтыя ўсмешлівыя дзеці.

Нядаўна ў калектыву змяніўся харэограф. На шматгадовым пасадзе Я.А. Стэцэнка змяніла Святлана Вайцехаўна Карабейнік. Яна сама з першага складу «Радунскіх салавеек», нават прафесію звязала са сферай культуры. Зараз з задавальненнем займаецца з хлопцамі пастаноўкамі танцавальных нумароў.

У гэтым годзе ансамбль папоўніўся самымі маленькімі ўдзельнікамі. Няўрымслівыя, але вельмі старанныя першаклашкі паспяхова асвойваюць асновы танцавальнага мастацтва. Хутка будуць дэбютаваць на школьнай сцэне.

«Пастаяннае імкненне наперад» - такі дэвіз танцораў ансамбля. Кіруючыся ёю, удзельнікі маюць выдатную магчымасць творчага самавыяўлення. Вынікам яе становяцца яркія незабыўныя нумары.
