                   «Сардэчна запрашаем, сябры!»
  2 верасня ў ДУА «Воранаўская дзіцячая школа мастацтваў» прайшла ўрачыстая лінейка, прысвечаная пачатку новага навучальнага года.

Адпачылыя і натхнёныя навучэнцы, а таксама іх настаўнікі і бацькі сардэчна віталі адзін аднаго ў сценах роднай школы мастацтваў.

Словы віншавання і пажаданняў прагучалі сёння з вуснаў адміністрацыі школы і гасцей, якія прысутнічалі на лінейцы: 

намесніка дырэктара Воранаўскай ДШМ Саковіч М.М., 

выконваючага абавязкі загадчыка сектарам культуры Воранаўскага раённага выканаўчага камітэта Гагарына Г. М., 

намесніка начальніка Воранаўскага раённага аддзела па надзвычайных сітуацыях Стасюка Р. С.,

начальніка інспекцыі па справах непаўналетніх, маёра міліцыі Сіняўскага Д.М.

Прыемным дадаткам да пачатку навучальнага года стала ўрачыстае ўручэнне Дыпломаў Лаўрэата навучэнцам, якія заваявалі высокія ўзнагароды на Рэспубліканскім фестывалі-конкурсе дзіцячага мастацтва «Ільвяня» (Лідскі вянок) - камар Анастасіі і Дайлідка Уладзіславу, а таксама педагогу нашай школы Мацюку А.А., кіраўніку народнага ансамбля народнай музыкі «Лявоны», адзначанага Дыпломам Лаўрэата II ступені на абласным конкурсе ансамбляў беларускай музыкі і песні ў г.Слоніме, прымеркаванага да Дня беларускага пісьменства. 

Для многіх першакласнікаў гэты навучальны год стане стартам у новае і займальнае жыццё ў свеце музыкі, спеваў, танцаў, выяўленчага мастацтва, раскрые новыя таленты. Для астатніх навучэнцаў новы навучальны год будзе яшчэ адным мяжой для сур'ёзных дасягненняў і новых творчых перамог, а стымулам для гэтага хай стануць выдатныя дасягненні іх педагогаў і старэйшых таварышаў. 

З новым навучальным годам вас, дарагія навучэнцы, паважаныя педагогі і бацькі!
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