Всемирный день дикой природы 3 марта
«ЛЕСА И СРЕДСТВА К СУЩЕСТВОВАНИЮ: ОБЕСПЕЧИТЬ ЛЮДЕЙ И СОХРАНИТЬ ПЛАНЕТУ» так звучит лозунг Всемирного дня дикой природы в 2021 году. Этот день призван подчеркнуть центральную роль лесов и экосистем в обеспечении средств к существованию сотен миллионов людей во всем мире. 
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Леса покрывают треть суши на Земле, и играют важную роль для жизни и благополучия человека. Более 800 миллионов жителей развивающихся стран живут среди тропических лесов и саван. Быт коренного и сельского населения этих земель тесно связан с природой. Леса удовлетворяют их базовые потребности, являются источником пищи, древесины для строительства жилья и для топлива, лекарственных растений. 
Экосистемные функции лесов важны для мировой экономики и всего человечества. Они очищают и сохраняют воду, обеспечивают плодородие почвы, участвуют в формировании климата. Сейчас леса находятся на распутье перед лицом глобальных кризисов: изменение климата, потеря биоразнообразия, и даже последствия глобальной пандемии.
Всемирный день дикой природы 2021 года призывает пристальнее рассмотреть тесную связь между здоровьем лесов и качеством жизни миллионов человек, которые непосредственно зависят от них.

«Леса играют важную роль для окружающей среды и обеспечения жизни сотен миллионов человек. Множество сообществ по всему миру опираются исключительно на лесные ресурсы, леса также помогают обеспечить продовольственную безопасность и экономическую стабильность, препятствуют изменениям климата. Обратив пристальное внимание на традиционное лесное хозяйство, мы не только в очередной раз подчеркнем критическую важность лесов для всей жизни на Земле, но и сможем сделать более устойчивыми наши отношения с лесами и всей жизнью, что они содержат.»

Генеральный секретарь СИТЕС Ивонн Хигуэро
В Республике Беларусь леса являются одними из основных возобновляемых природных ресурсов и важнейших национальных богатств. По ряду ключевых показателей, характеризующих лесной фонд (лесистость территории, площадь лесов и запас растущей древесины) наша страна входит в десятку лесных государств Европы. В результате целенаправленной работы лесоводов с 1994 года улучшились основные количественные и качественные показатели лесов. Лесистость республики близка к оптимальной и составляет 40,1 %. 

В нашем районе леса занимают 30% территории, это более 42,5 тыс.га, возможные для эксплуатации 39,056 га. Леса 1 группы  занимают 9181 га, 2 группы 30527 га. Преобладают хвойные и еловые леса, в долинах рек участки с насаждениями березы и ольхи. Почвы преобладают дерново-подзолистые, дерново-подзолистые заболоченные, торфяно-болотные.
Очень богат животный и растительный мир региона. В лесах Вороновщины встречаются большинство животных и птиц умеренного пояса. На территории района зафиксированы места обитания видов занесённых в Красную книгу Беларуси таких как: барсук.  Так же произрастают виды «краснокнижных» растений: прострел раскрытый, баранец обыкновенный, берула прямая. 


Благодаря географическому положению, климатическим условиям и наличию на территории  лесных массивов, район располагает  охотничьими ресурсами. К категории ресурсных охотничьих видов относят 31 вид птиц и 20 видов млекопитающих. Наиболее важное значение как объекты охоты из млекопитающих имеют лось, кабан, косуля, бобр, и др. Среди птиц к основным охотничьим видам относят группу водоплавающих (кряква, чирок-трескунок, чирок-свистунок, красноголовая чернеть и др.) В Вороновском районе наиболее широко представлены следующие охотничьи животные: лось, косуля европейская, кабан, заяц-русак, заяц-беляк, белка, волк, лисица, куница лесная, куница каменная, хорь лесной, горностай. В 2020 году было выпущено на волю 90 особей благородного оленя.
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Справочно: 
20 декабря 2013 года 68-я сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций постановила провозгласить 3 марта Всемирным днем дикой природы с тем, чтобы повысить уровень осведомленности в вопросах дикой фауны и флоры. Дата совпадает с датой принятия Конвенции о международной торговле видами дикой фауны и флоры (СИТЕС) в 1973 году, которая играет важную роль в регулировании международной торговли исчезающими видами. На сегодня сторонами CITES являются 183 государства. В соответствии с постановлением Верховного Совета Республики Беларусь от 20 декабря 1994 № 3462-XII «О присоединении Республики Беларусь к Конвенции о международной торговле видами дикой фауны и флоры, находящимися под угрозой исчезновения» Республика Беларусь также присоединилась к данной Конвенции. 
Основная задача Конвенции СИТЕС заключается в регулировании международной торговли образцами отдельных видов диких животных и дикорастущих растений, находящихся на грани исчезновения. Импорт, экспорт, реэкспорт и интродукция из моря этих представителей флоры и фауны должен производиться на основании специальных разрешений и сертификатов. 
Торговля дикими животными и дикорастущими растениями очень разнообразна – от живых животных и растений и продуктов, полученных из дикой природы, до пищевых продуктов, экзотических изделий из кожи, деревянных музыкальных инструментов, древесины, туристических сувениров и лекарств.  
Каждый из нас способен внести свой вклад в борьбу с незаконной торговлей видами диких животных и дикорастущих растений, став разумным покупателем. Перед приобретением диких животных, растений или изделий, изготовленных из них, убедитесь, что на них есть все необходимые документы, что указанные животные, растения  имеют легальное происхождение – тем самым вы поможете остановить  нелегальную торговлю этими животными и растениями.
Главный специалист Вороновской райинспекции ПР и ООС
Ольга Сарело
