Вниманию рыболовов и природопользователей Вороновского района!
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Вороновская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды сообщает, что в нашем районе с 1 марта по 15 апреля вводится запрет на лов щуки обыкновенной. 

Весной щуки нерестятся одними из первых.  Нерест начинается сразу после таяния льда в марте-апреле при температуре воды 4-6 градусов и проходит у берегов на глубине 0,5-1 м. Эта биологическая особенность дает им преимущество перед другими. Ведь к моменту, когда щучки становятся настоящими хищниками, то  переходят на корм из мелкой рыбы, это позволяет защитить свою икру и уничтожить слабых и больных рыб, что ведет к оздоровлению ихтиофауны.
Вылов щуки обыкновенной во время нерестового запрета влечет за собой административную ответственность согласно части 1 ст. 16.25 Кодекса об административных правонарушениях, штраф от 10 до 30 базовых величин. Также за каждую незаконно добытую особь взыскивается по 9 базовых величин. Причинение вреда на сумму 100 и более БВ влечет уголовную ответственность по ст.281 УК.
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