Соблюдение требований безопасности при производстве погрузочно-разгрузочных  работ!

Результаты анализа производственного травматизма со смертельным исходом в организациях области дают возможность утверждать о недоработках должностных лиц предприятий по наведению должного порядка на производстве, о низком уровне воспитательной работы среди рабочих в части соблюдения ими требований по охране труда. 
Подтверждением тому может служить несчастный случай со смертельным исходом, происшедший 31.10.2019 с машинистом автокрана ф-ла СМУ-4 ОАО «Белсельэлектросетьстрой» в результате падения на потерпевшего барабана с проводом, перемещаемого козловым краном ККТ-5. 
[bookmark: _GoBack]Специальным расследованием установлено, что должностные лица предприятия не удовлетворительно организовали производство погрузочно-разгрузочных работ на территории производственной базы ф-ла СМУ-4,  допустили к использованию не исправное грузозахватное приспособление, к эксплуатации неисправного грузоподъемного козлового крана был допущен персонал, не имеющий необходимой подготовки, обучения, инструктажа и проверки знаний по вопросам охраны труда, на месте производства работ отсутствовали схемы строповки груза. Кроме того, потерпевший, имея соответствующее  обучение, прошедший необходимый инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда, проигнорировал элементарные требования безопасности – находился в непосредственной близости от перемещаемого груза, при падении которого и был смертельно травмирован. Выявленные  нарушения законодательства об охране труда, приведшие к гибели работника,  обусловлены, прежде всего, приниженным спросом специалистов среднего звена, ответственных  за безопасную организацию труда за производством работ и состоянием трудовой дисциплины, непринятие должных мер по обеспечению безопасности при проведении указанных работ в соответствии с установленными требованиями. 
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