Весна ликует — душа поет!


В доме совместного самостоятельного проживания в Германишках снова много гостей. Веселая музыка, любимые песни, искренние пожелания крепкого здоровья и долголетия в этот раз были по случаю Первомая, 115-летия профсоюзного движения Беларуси и, конечно, предстоящего великого праздника — Дня Победы.






Женщины, разменявшие седьмой-восьмой десяток, несмотря на годы, готовились к предстоящей встрече — прихорашивались и репетировали ответное слово. А сказать им есть что. Кажется, совсем недавно они спешили на свои рабочие места, усердно трудились. И работа  не была им в тягость. Прекрасно они помнят торжества, митинги, парады советского времени… А сегодня бабушки с радостью на время вернулись в молодость: весна ликует — душа поет!







Низкий поклон за трудовые годы жильцам этого дома, а также отделения круглосуточного пребывания для граждан пожилого возраста и инвалидов в д. Бастуны в рамках совместной акции «Твори добро» адресовали заместитель председателя Вороновского райисполкома Андрей Карпович, председатель районного объединения профсоюзов и РО Белорусского союза женщин Елена Ястремская, председатель районного совета ветеранов Нелли Пушненкова, лидер молодежного движения района Наталья Метелица. К ним присоединился коллектив радунского ЧУП «АндиМакс» во главе с директором Андреем Маселем — представитель предприятия Владислав Козловский привез сладкие и витаминные подарки. Создать праздничное настроении постарались работники Больтишского центра культуры и досуга.












Галина ШЛЕМПО.
Фото автора.
