ФЕВРАЛЬ

20 февраля

«Праздник блинов» (Вороновский район, аг.Переганцы)
Где поесть блинов?  В “блинной столице” агрогородка Переганцы.

Любителей угостится вкусными и ароматными блинами приглашаем 27 февраля 2022 года в аг.Переганцы Вороновского района.

Уникальное мероприятие связано с традиционным и, несомненно, самым лучшим рецептом вкуснейших  блинчиков. Этот несравненный вкус не забудешь никогда! А молодые хозяйки агрогородка поделятся своими рецептами по приготовлению ароматных и пышных блинов. Все присутствующие попробуют блины с самыми разнообразными начинками  от  местных хозяек. Все желающие смогут поучаствовать в мастер-классе по выпеканию блинов, проявить себя в весёлых играх, конкурсах и состязаниях, катании на бричке.

Гостей ожидают заводные песни в исполнении участников любительских коллективов Вороновского района, выставка «Блинное изобилие», праздничная торговля, угощения. Завершится праздник дискотекой

Без горячего чая, ухи и блинов никто не останется.

Мы не дадим Вам скучать!

Контактная информация: 8(0159446396),филиал «Переганцевский ЦКиД»  ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»
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МАЙ

22 мая

Праздник молодёжи «Зарница» (Вороновский район, аг.Жирмуны)

Быстрых, сильных, ловких, умелых ждем 22 мая в агрогородке Жирмуны Вороновского района. На празднике планируется проведение конкурсно-спортивных соревнований. В молодежной военно-патриотической игре «Зарница» примут участие сборные команды молодёжных общественных организаций и ГУО. Участники продемонстрируют свою подготовку в конкурсах «Марш бросок», «Шифровка», «Снайперы», «Медсанчасть», «Эрудит», «Песня военных лет». На протяжении дня будут работать настольные игры, молодёжные фотозоны, будут проходить мастер-классы по экспресс макияжу и причёскам от представителей кампании Mary Kay и студии красоты «Диадэм». Каждый участник сможет угоститься блюдами военно-полевой кухни. Будут звучать зажигательные песни коллективов и исполнителей любительского творчества. Для самых маленьких участников праздника будут работать аттракционы. Закончится мероприятие праздничной дискотекой.

Тел.: + 375 159 471105, филиал «Жирмунский центр культуры и досуга» ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»
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ИЮНЬ

12 июня

Фольклорный праздник «Каціўся вянок» (Вороновский район, аг.Трокели)
Белорусское «вяселле» (свадьба) ― один из древнейших обрядов белорусов. Он имеет глубокий смысл, в котором переплелись языческие и христианские традиции. Участники обряда свадьбы наполняют его положительной энергией и эмоциями, а ритуалы имеют магическое значение и служат гарантией духовной защиты будущей семьи. Венок, как атрибут свадебного обряда. Издавна древние славяне почитали венок, как солнечный символ, видя магический смысл в самой его форме. Наряду с другими ритуалами сохранилась вера древних славян в волшебство венка, как атрибута свадебного обряда. 12 июня 2022 года в 14.00 часов для жителей агрогородка Трокели состоится фольклорный праздник «Каціўся вянок». Основная площадка территория филиала «Трокельский центр культуры и досуга».
В программе праздника будут организованы:
· В программе праздника будут организованы: 

· съезд  участников мероприятия;

· обряды праздников клубных учреждений своей местности.

Основная площадка «Каціўся вянок»: 

· открытие праздника;
· показ обрядов своей местности участниками клубных

·   учреждений;


· выступление творческих коллективов Вороновского 

·   района;

· забавы и конкурсы; 

· мастер-классы.

Праздник будет ярким и веселым! Не упустите возможность принять участие и получить заряд хорошего настроения!

Тел.: + 375 159 478346, филиал «Трокельский центр культуры и досуга» ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»
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ИЮЛЬ

 Июль 17

Праздник «Молочный фест» (Вороновский район, аг.Больтишки)

В июле праздник «Молочный фест» - яркое и увлекательное мероприятие лета, азартное и красочное. Цель праздника попытка реконструкции культурных обычаев и обрядов традиционной культуры жителей агрогородка Больтишки, интерактивное вовлечение участников и гостей праздника в атмосферу сельского быта. Как и должно быть, всё на празднике будет молочное: молочная ферма и молочное кафе, молочная школа и конечно, молочные развлечения. Их будет придумано для гостей праздника великое множество.   Чтобы у гостей была возможность присесть и отдохнуть будут расставлены «диваны» в виде тюков сена. Также для гостей праздника пройдёт мастер-класс по изготовлению клинкового сыра, конкурс на лучший творожный сыр, чествование сельских династий, можно будет перекусить драниками со сметаной «Лидского молочно-консервного комбината», а   маленькие зрители смогут провести дегустацию мороженого того же комбината.

Тел.: + 375 159 475248, филиал «Больтишский центр культуры и досуга» ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»
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АВГУСТ

 14 августа

Открытый районный фестиваль народных традиций и искусства «Кола сяброўства» (Вороновский район, г.п.Радунь)
 В городском посёлке Радунь пройдёт Х Районный фестиваль  народных традиций и искусств“ Кола сяброўства. Как и каждый год праздник будет ярким, и красочным . Он знакомит людей с традициями и обрядами разных национальностей проживающих в Вороновском районе.

Начинается фестиваль праздничным богослужением в честь жителей посёлка в костёле Матери Божей Ружанцовай и церкви Святой преподобной Ефросинии Полоцкой. Затем традиционным шествием участников на площади  по ул.Советской, где состоится торжественное открытие.

Национальные подворья, шествие ,ароматная кухня, громкие песни и  энергичные танцы – все это составляющие необычного праздника, когда дружба не знает границ. Вас ожидают 8 национальностей и их гостеприимные подворья ,где вы сможете окунуться в атмосферу семейного обряда.

Фестиваль народных традиций  и искусства является мероприятием, которое объединяет все национальные меньшинства, проживающие на территории Вороновского района, способствует сохранению национальной самобытности и, вместе с тем, взаимопониманию и взаимному обогащению культур. Это праздник для молодого поколения детей, а также людей более зрелого возраста. Каждый сможет найти то, что ему интересно-современную музыку, живое исполнение ,театрализацию.

 В финале вас ждёт незабываемое выступление  звёзд белорусской эстрады и танцевальный вечер.

Контактная информация:8(01594)41-156 ,филиал «Радунский центр национальных культур» ГУК «Вороновский районный центр национальных культур и народного творчества», эл.адрес:f.raduskiicnk@yandex.by, vorrmc@tut.by
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АВГУСТ

 28 августа

«Праздник Хлеба» (Вороновский район, аг.Бенякони)
Праздник хлеба в агрогородке Бенякони - массовое гуляние, где вас ждут увлекательные рассказы о хлебе и хлебных традициях;

- можно будет отведать как новинки хлебобулочного производства, так и выпечку лучших хлебопёков Вороновщины;

- для детей и молодёжи будет организована роспись настоящих пряников с их последующей дегустацией;

- конкурсы: «Умелые ручки» - рисование мелом на асфальте «Хочу сказать спасибо хлебу», нанизывание сушек (съедобные бусы);

- вас ждут сладкие призы, мастер-классы «Пицца – это быстро», «Полезный завтрак».

- выпечка общего каравая, где участвуют мастера и гости праздника;

- концертная программа с участием лучших коллективов Вороновского района.

Контактная информация:   8(01594)46252, 

филиал «Беняконский центр культуры и досуга» 

ГУК «Вороновский районный центр культуры и

народного творчества», 

эл.адрес: beniakonickid@yandex.ru, vorrmc@tut.by
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СЕНТЯБРЬ

 11 сентября
«Праздник рыбака» (Вороновский район, аг. Дотишки, озеро)


Праздник рыбака в агрогородке Дотишки соберёт рыболовов – любителей и профессионалов в рыбной ловле Вороновского района, а так же гостей из других районов. Все желающие смогут принять участие в конкурсах: «Лучший рыбак», «Горячая уха, подруга рыбака», «Кулинарный шедевр из рыбы». В программе: концертные программы коллективов любительского творчества Вороновского района и приглашённых гостей из Гродненской области, детское игровое подворье и многое другое. На весёлой ярмарке можно будет приобрести искусные изделия народных мастеров, а на тематических подворьях полакомится блюдами из рыбы. Праздник запомнится гостям мастер-классами от рыболовов профессионалов. Кульминацией праздника станет награждение победителей и выступление звезды белорусской эстрады. 

Тел.: + 375 159 443805, филиал «Дотишский центр культуры и досуга» ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»
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СЕНТЯБРЬ

25 сентября
Праздник «На кірмаш ў Пагародна» (Вороновский район, аг.Погородно)
Какая ярмарка без посторонних песен и развлечений? Самодеятельные коллективы Воронавского района и других уголков Гродненской области порадуют посетителей яркими музыкальными выступлениями.

Также ждет множество танцевальных игр, конкурсов. Можно будет сойтись в битве припевов. Упражнение на коляске. Играйте в лотерею, дети веселятся на батутах.

Молодым тоже не придется скучать. Во двор «Кабачок», «Гриб», «Мед» работники культуры приглашают любознательную, творческую, творческую молодежь. Они не просто угощают блюдами из овощей и фруктов. Подарки из леса, но и в игровой программе будут вспоминать традиции наших предков.

Не менее ярким акцентом праздника станут тематические конкурсы. Победителей выберет компетентное жюри в номинациях:

- «лучший тематический двор»

- «лучший костюм в стиле праздника»

- «самое вкусное блюдо»

- «гигантский овощ»

На память о фестивале оригинальные сувениры можно приобрести на выставке-ярмарке декоративно-прикладного искусства «Ярмарка ремесел». Кроме того, можно будет принять участие в мастер-классах, организованных лучшими мастерами Воронавского района.

Тел.: + 375 159 443531, филиал «Погородненский центр культуры и народного творчества» ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»
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ОКТЯБРЬ

 9 октября

«Праздник кулинаров» (Вороновский район, аг.Заболоть)

9 октября в агрогородке Заболоть Вороновского района встретятся самые умелые, трудолюбивые и опытные хозяюшки, для которых приготовление блюд для праздничного стола – большое удовольствие. На «Празднике кулинаров» участницы покажут мастер-классы по оформлению праздничных блюд и сервировке стола, расскажут о полезных и вкусных продуктах, о культуре питания. Гости мероприятия смогут увидеть процесс создания интересных блюд от начала и до конца, а также поучаствовать в различных конкурсах, викторинах, соревнованиях на кулинарные темы.

Тел.: + 375 159 497202, филиал «Заболотский центр культуры и досуга» ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»
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ОКТЯБРЬ

 16 октября
Праздник «Гасцёўня бульбаша» (Вороновский район, аг.Гирки)

Ценителей «второго хлеба» ждем 16 октября 2022 года в агрогородке Гирки, Вороновского района. На протяжении дня планируется проведение картофельных состязаний, конкурса «Бульбяная прыгажуня - 2022». Будут организованы: книжная выставка «Усё пра бульбу», выставка-конкурс на самый крупный картофель «Бульба – рэкардсменка», дегустация блюд из картофеля на лучших подворьях агрогородка. На протяжении праздника для всех гостей будут звучать зажигательные песни коллективов и исполнителей любительского творчества. Каждый желающий сможет угоститься горячими драниками и свежеприготовленной ухой. Для самых маленьких участников праздника будут работать аттракционы. Закончится мероприятие праздничной дискотекой.

Тел.: + 375 159 493730, филиал «Гирковский центр культуры и досуга» ГУК «Вороновский районный центр культуры и народного творчества»
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